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BUDAPEST. KEDD, MÁJUS IC
SZERKESZTŐSÉG: 

eCDATEST.IV.P.U’NOVELDE-UTCZA & 
Telefon száma 55—88.

Jf7IRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 
yAK BZRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán ▼. helyben házhoz hordva
tzj ÍXT9 .... 50 frt. I Egy negyedévre . d frt. 
tfj fél évre . . 10 frt. I Egy hóra. . 1 frt 80 kr. 
gil földre: S hóra Németországba 6 frt 70 kr. 
fímczi*-. Olasz-. Orosz-, Török-, Görög-, Spanyol— 
országokba. Svájci-, Románia- ee Szerbiába, 
oolsmint amaz országokba, melyek a poeta- 
„en^deshez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr. 

Egy szám ára 6 kr.

EGYETERTES
KIADÓHIVATAL: 

BUDAPEST.IV PAPNÖVELDE-UTCZA 8. 
Telefon száma 51—66.

HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE VALÓ 
KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.

PARISBAN főngynökségiinknél:
lohn F. Jones te Cie. 31 bis. Faub. Montmartre. 
Frankfnrtb&n a/K: Daube G. L. és Társa.
Becsben: Danneberg L, I. Kumpigasse Nr. 1. 

Dukes M. utódai. I.. Wolizeile Nr. 6—8. 
Haasenstein es Vogler, I., Wallfischgaeee 10. 
Messe Rudolf Seilerstätte Nr. X.
Oppeiik A.. Stuben bast ei Nr. 8.
Se balek Henrik, I., Wolizeile Nr. 14. 
ée valamennyi hirdetési Írod*-

Röntgensugarak.
Hogy a „Budapesti Napló“, mióta a 

Széli-kormány szolgálatában kedvvel tölti 
be az officziozus szerepet, minden héten 
legalább kétszer tölti ki rajtunk mérgét: ez 
mindig nagyon egykedvűen érint bennünket. 
Értjük mi nagyon, hogy laptársunkat az 
ilyes kitörésekre a köteles buzgó szolgála­
ton kívül főleg a rossz lelkiismeretnek örö­
kös nyugtalansága is készteti. Mindazt, mit 
mi magunk Bánffy kiegyezési politikája el­
lenében annak idején felhoztunk, talán 
egyetlen lap sem erősítette oly heves bő­
beszédűséggel, mint a Bp. Napló. Csak úgy 
mint mi, a Bp. Napló számtalan ékes 
czikkben bizonyította, hogy az .önálló ren­
delkezésnek“ keresztelt császárparagrafusos 
közösség teljesen összeegveztethetlen a 
67-es törvény idevágó rendelkezésével, mert 
ennek egyedüli értelme csak a gazdasági 
elkülönítés lehet. De eljött az uj Széli-kor­
szak, a formulák dicsősége és az officzio­
zus világosság fénye. Átvedlett laptársunk 
liát hirtelen meggyőződött róla, hogy a 
császárparagrafusos közösségben nemcsak 
teljesen meg van óva, de diadalmasan van 
is érvényesítve a 67-iki jogbiztositéknak 
egész ereje. Útjaink tehát elváltak, a mi 
sajnos dolog, de kell-e arról sokat vitat­
koznunk? Mi nekünk az a természetünk, 
hogy elvi meggyőződéseinket soha sem vál­
toztatjuk se személynek, se kompromisszum­
nak, nem még saját pártunknak kedvéért 
sem.

A mit azonban a Bp. Napló tegnapi 
számában találtunk és szószerinti idézettel 
olvasóinkkal is megismertettünk, az már 
egészen más méltatás alá esik. Az ofíi- 
cziózus világítás itt, ha rejtve is, de 
azért oly átható röntgeni sugárzással ömlik 
szét, hogy rajta keresztül az ország meg­
lepetéssel veheti észre a Széli-kormánynak 
titkos életét és benső szervezetét. A Bp. 
Napló az Ausztriával való kiegyezésről be­
szélve, oly vádat formál Bánffy Dezső el­
len, hogy kiegyezési politikája nem telelt 
meg a dualizmus szellemének, mert nem 
volt tekintettel a monarchiának és a nagy­
hatalmi állásnak közös érdekeire; ő pusz­
tán az egyoldalú magyar érdeket tartotta 
szem előtt és gyerekes örömmel előmozdí­
totta Ausztria bomlását, csakhogy mentői 
kedvezőbb vámszövetséget és mentői ki­
sebb kvótát érhessen el. És a Bp. Napló 
kijelenti, hogy „nem ilyen vonalon indul el 
az uj korszaknak Deák Ferencz hagyomá­
nyaiban gyökerező politikája“. A fúzió és 
kompromisszum országos csereberéje és 
általános vásárja után is ki gondolt volna 
ilyen változást lehetőnek ? Hogy egy lap, 
mely a kormány hűséges szolgálatában 
ma sem tud betelni az obstrukezió ered­
ményeinek dicsőítésével, ugyanarról a Bánffy 
Dezsőről, kit előbb szolgai, nemzetietlen 
jogfeladó politikájáért halálra kárhoztattak, 
súlyos vádként állapítsa meg, hogy csak 
az egyoldalú magyar érdeket tartotta szem

előtt a monarkhia közös érdekeinek rová­
sára. Nehéz megérteni, hogy jutott az 
ilyen megvádoláshoz Bánffy Dezső, a ki 
örökös alkudozásait, örökös engedékenysé­
gét mindenkor a monarkhia közös érde­
keire való hivatkozással igyekezett igazolni. 
De ha a megvádolt tény igaz volna is ki 
érti meg, hogy ezt bármi szempontból és 
akárki magyar államférfim ellen vádul fel­
hozni lehessen?

Hisz maga a Bp. N. is konstatálja, hogy 
Ausztriának összes szétbomló elemei rög 
tön összetalálkoznak, mihelyest a rajtunk 
való harácsolásról van szó. A hol az 
ellenséges rosszakaratnak és a telhetetlen 
kapzsiságnak ily öserejü ösztöne dolgozik 
ellenünk, még hibája lehetne egy magyar 
államférfiunak, ha politikáját ehhez a nyil­
vánvaló elemi jelenséghez alkalmazza és a 
megfelelő ellenszerekről gondoskodik ? Iga­
zán meg vagyunk hatva az obstrukeziós 
diadalnak mindinkább jelentkező morális 
tanúságai által. Minekünk az volt pana­
szunk és fájdalmunk, hogy Bánffy Dezső 
mint egy nemzetellenes jogfeladó politiká­
nak bukott képviselője mégis elérte a 
mártírok minden elégtételét, mert úgy bu­
kott meg, hogy bukásával politikája 
annál jobban érvényesülhetett. Most a 
diadalmas obstrukezió dalnokai örven­
dezve zengik, hogy hála istennek, Bánffy- 
val együtt megbukott az ő politikája, 
még pedig szerintük minden izében ma­
gyar politikája is, melyet immár „a Deák 
Ferencz hagyományaiban gyökerező uj kor­
szak“ fog az összmonarkhia érdekeinek 
megfelelően átreparálni. Lám, ez a nagy­
szerű „rendszerváltozás“ ! Most csak arra 
vagyunk kiváncsiak, mikor fogja valaki majd 
a függetlenségi párt nevében indítványozni, 
hogy a nemzeti hála kifejezéséül Bánffy 
Dezsőnek közköltségen szobrot állítsanak.

Valóban nem vagyunk már a nevezetes 
és tanuságos szimptomáknak híjával. Kezd­
jük az egyes töredékes jeleken is fölismerni 
a Széli-kormánynak a formulákból óvato­
san kibontakozó kiegyezési politikáját. Lát­
juk pedig, hogy obstrukeziós diadal és 
kompromisszumos rendszerváltoztatás vé­
gén most könnyebben, akadálytalanabból 
gondolnak haladhatni a jogfeladások és el- 
alkuvások utján, akármennyi uj állomást 
írjon is nekünk elő rajta az osztrákok 
megújult rabló kedve. A P. Lloyd tegnap 
a legnyomatékosabb officziózitás hangján 
adta tudtul a Thun-kormánvnak, hogy a 
mi a bankügyét illeti, a Széli-kormány bi­
zonyos kiegyenlítő engedményekre szívesen 
áll rá, viszont határozott választ sürget 
többször ismételt kérdéseire, hogy nincsen-e 
az osztrák kormánynak egyéb követelése 
is, mert hajh, nagyon gyanakszik, hogy a 
Thun-kormány a kvótaemelésnek a kiegye­
zéssel való közvetlen összekapcsolását hordja 
begyében. Kedves P. Lloyd, minek Becsbe 
fáradni a válaszért, meg lehet azt kapni 
Budapesten is. Hisz a Bp. Napló ugyan­
aznap kérdezi a nemzettói, mit nyert az-

Másoávirágzás
— Irta : Máirayné Márk Aranka. —

Nagyon szeretem a tavaszt. Levél fakadása, 
visszatért madarak első csicsergése, fü közül ki- 
kéklő, kis ibolyaszirom, mind nagy ürömöt 
nyújtanak nekem. Nagy örömöt, tiszta örömöt, a 
melyet hiába keres az, kit nem érint mélyebben 
csodálatraméltó munkád, szingazdag pompád: éb­
redő természet.

Első madárdallal, első napsugárral az én szi­
vemben is kikelet támad, beköszönt a virágos 
május, s szellő súgásából, galamb bugásából hal­
lok én rejtelmes, titkos dolgokat, és Írok történe­
teket szerelmes szivekről . . .

Máthé Miklósról szólok most, ki hozzám ha­
sonlatosan, nagyon szerette az illatos tavaszt. 
Pedig ö maga, sovány kis termetével, ránezos 
sárga arczával, régen az élet nyarában ballagott 
már. Kicsiny, zöld zsalus régi divatu ház volt a 
Maliié Miklós háza; ott laklak ketten: ő és test­
vére Paulina. Agglegény, vén leány mindenik 
csalódott, megkérgesedett szívvel, nagy gyűlölet­
tel nézve más emberek parányi boldogságát, nem 
szeretve, s nem szerettetve senkitől.

Csendes volt a Máthé-ház mindig; nem ke­
reste fel vendég, vagy jó barát. Sem zaj, vagy 
életöröm nem volt benne, de még mosolygás is 
ritka, s nem szívesen látott vendég volt a komor 
falak között.

Ök ketten azonban, Miklós és Paulina, nagyon 
jól összefértek. Összeszoktak-e, vagy csakugyan 
szerették egymást? Ki tudná azt: de hogy együtt 
jártak mindig, egymás közelében töltötték idejü­
ket, mindenki láthatta, a kit dolga a Máthé-ház 
rácsos kertajtója előtt elvezetett.

Ketten öntözték, gyomlálták a virágos kertet, s 
gondozták a tornácz falára felaggatott kisebb s 
nagyobb kalitkában lakó madarakat; ketten hü- 
söltek a vadszőlővel befuttatott ambituson, gon­
dolkozva letűnt múlton, eseménynélküli szürke 
jelenen.

Miithé Paulina néha-néha (kegyeletből történt-e 
Vagy unalomból) előszedte nyugvó helyéről a po­
ros, lehangolt gitárt, szikár, aszott ujjaival penge­
tett rajta rég elfeledett dalokat.

Úgy látszott, ilyenkor nem zaklatta a múlt, 
nem keserítették emlékek, mert arcza nyugodt 
volt, szürke szemei szelíden pihentek meg egy 
ponton, s szinehagyott ajkai önkéntelenül meg­
nyíltak, dúdolva az érzelgős, lágy melódiát.

Bánat és lemondás sirt e dalokban. Máthé 
Miklós jól megértette és elégedetllnkedett. Türel­
metlenül, kesernyés hangon vetette a szavakat a 
vén leánynak:

— Hagyd el Pólin ! Nótaérzelgések, haszonta­
lan hiábavalóságok ezek, a mi korunkhoz nem is 
illő már.

De elpirult a Paulina keskeny, fonnyadt arcza 
az ilyen beszédekre, s rőstelkedve, nagy za­
varral, mint a tetten kapott vétkes, szó nélkül 
vitte helyére a hangszert. És ment, hogy dolog­
gal, feledéssel eloltsa azt a piczi lángocskát; hit­
vány kis fényét az asszonyi gyöngeségnek, a mely 
szivében, az ő erős szivében is akarata ellen fel­
lobogott.

Dolgozni, felejteni, önuralmát visszanyerni ki­
ment Paulina a tanyára. Az ég sima, felhőtlen 
kékje, a napsugaras szabad levegő, nyugodalmat 
adnak majd az ő békétlenkedö szivének is. Csön­
des hajtásban lassan poroszkált két sovány igás 
ló a kocsi előtt, a melyen Paulina ült lebegő nagy 
fátyollal régi divatu szalmakalapján és nézte-nézte 
a hullámzó, aranysárga érett vetést, a mely nagy 
táblákban az ut mindkét oldalán a szemhatárig 
elhúzódott.

Így volt ez, igy történt ez. Forró nyár közepé­
nek késő délutánján. A mikor égető napsugár 
perzselt fát, bokrot, még azt az árokparii liliom­
sást is, a melynek levelei közt keservesen sirt-ritt 
naptüzétől bántva, éhségtől kínozva egy tehetetlen 
csepség: egy parányi gyermek.

Meghallotta ezt a kocsiban ülő nü, meglátta a 
vergődő kis testet, meglátta, megszánta, magához 
is emelte. Nem undorodva rongyaitól, dédelgette 
a lázas piczi testet, gyügyögtette édes szóval, biz­
tatással, eldobott kitett, megtagadott bűnét lelket­
len anyának. Hová lett az éveken át gondosan 
ápolgatott gyűlölet, hová a kemény szív, szigorú 
arcz ?

Mindezeket perez alatt elfeledtette egy vonagló, 
tikkadó kis piros száj. A vén leányban feltámadt 
az osztogató természet legnemesebb ajándéka: az 
irgalom s felébredt egy nem sejtett, nem ismert 
ösztön: az anyai szeretet.

Am nagy volt a Máthé Miklós meglepetése és 
mondom igazsággal: cseppet sem örült meg a kis 
visító csomagnak.

__ Nekem ugyan nem sivalkodik a fülembe ;
vigyétek a községházához, az anyját majd meg­
kerestetjük.

így tovább.

zal, hogy Bánffy Dezsőnek mindig sikerült 
kikerülnie a kvótának emelését, ha azt, a 
mit a monarkhia ekkép „nagyhatalmi faj- 
sulyban® vészit, a monarkhia védelmi ere­
jének emelésével kell pótolni. Lehet, hogy 
Széli Kálmán nem áll rá a közvetlen 
„junctimra“, a hogy a P. Lloyd kijelenti. 
De hogy a későbbi kvótaemelés, az az iga­
zában a hosszabb lejáratra foganatosított 
titkos „junctim“ az o kiegyezési politiká­
jának is döntő eleme, ezt már alig lehet 
elképzelni. Mily örökre dicsőséges ered­
ménye a nagy obstruct ió diadalának, hogy 
Bánffy romlásos és jogvesztő kiegyezését 
most meg is készülnek rosszabbitani! Dalol­
jatok és tánczoljatok örömére, ti hősi küz­
delmeket kiállott bajnokok.

Budapest, május 15.
A függetlenségi párt és az uj ülésszak. 

A függetlenségi és 4S-as párt Kossuth Ferencz 
elnöklése mellett szerdán, e hó 17-én, délután ti 
órakor értekezletet tart, melynek tárgya lesz a 
bizottsági tagok és házjegyző kijelölése a csü­
törtökön megnyitandó uj ülésszakra. A párt tag­

jai kéretnek, hogy az értekezleten minél nagyobb 
számban megjelenni szíveskedjenek.

A főrendiház e hó 10-án — kedden — déli 
12 órakor ülést tart. Napirendje: 1. Elnöki elő­
terjesztés. 2. Az igazoló bizottság jelentésének 
tárgyalása. 3. Egy kegyelmes királyi leirat kihir­
detés e.

Közéletünk.
0 . . . A lóversenytéren fel és alá hömpölyög a 

tömeg. A mázsáié előtti tér, az istállók környéke, a 
bookmakerek és a totalizator tája feketéiik a nyüzsgő 
férfi néptől, s egész áradat indul egyik helyiségtől a 
másik felé. Az elkorlátolt tér kavicsos porondján a nők 
mutatják be a szabómüvészet legújabb remekeit. Ter­
mészetesen saját kecses termetökre öltve, s himbáló 
járással sétálva fel és alá, hogy ne csak a ruha, ha­
nem a termet bájai is érvényre jussanak. A sok tarka 
szin, a világos ernyők élénké, túlélőnké teszik a hatást. 
Határozatlan zúgássá verődik egybe a hangok sokféle­
sége. A vig kaczaj, az enyelgő tréfás hang, az aggo­
dalmas kérdezősküdés a «tip» felől, a czivődás és sutto­
gás, a túlsó oldalról áthangzó katonazene hangja 
összekeverednek a felszálló porral, s betöltik a le­
vegőt . . .

Fejem kábult, nem képes efogadni ennyi benyomást, 
ront a legfelső padsorból a távoli vidék körvonalait 
nézem. Eszembe jut, mit erezhettek Árpád és vitézei, 
mikor megállották lóháton olt a Czinkota felöli magas­
latokon, s alánéztek a rónaságra, melyet végig szegé­
lyez a Duna. Hitték-e, hogy ily zagyvanyelvü népség 
fogja itt tartani a lóversenyeit füstölgő gyárkémények 
szomszédságában ezer év után, de még mindég uno­
káik bírván a hazát . . .

Zugó morajlás hallszik. Mindenki az emeltebb helyek 
felé siet. A «start» sikerült. Csakugyan lecsöngetnek. 
Mindenki lesi a «maga» lovát, távcsővel kíséri végig 
a pályán, s izgatottan várja, elsőnek száguld-e át a 
czél előtt.

Az ember kapzsisága!
*

Ezeknek az uraknak egy tetemes részét ismerem. A 
hölgyeknek egy sokkal kisebb hányadát.

Az a szép asszony ott, egy osztálytanácsos neje s 
olyan ruhát öltött ez alkalomra, mely legalább ötszáz 
forintba került. A férje egy holnapig dolgozik a hiva-

Ilaragosan mondta a szavakat, kemény, nagy- 
lépésekkel járva-kelve a szobában. Paulina azon­
ban, a ki arczán érezte a gyermek üde leheletét, 
ruháján babrálva, bársonyos, barna kis kezét, 
védöleg szorította magához a kis csöpséget s rö­
viden, elszántan mondta ki a végszót:

— Ezt ugyan el nem viszitek tőlem sehova. 
Ha elém hozta a sors, felnevelem. — Szólt és 
hangja szokatlanul lágy lett — engem is fog va­
laki szeretni — tette hozzá gondolatban.

Mikor pedig a gyermek tisztán, jóllakva, sok 
sírástól kifáradtan csendes álomba merült, lefüg­
gönyözött ablaku, jó, hűvös szobában, Paulina be­
hívta a még mindig mormogó vén legényt, oda 
vonta az ágyhoz, a melyben csöndesen, egyen­
letesen pihegett a talált csöppség s gyöngéden 
súgta:

— Micsoda szép kis arcz ez, Miklós, formás, 
csinos szemöldök, parányi szája. Ne nézz hát rá 
haraggal. Égett a melegtől léje, szomjúságtól szá­
radt kicsi nyelve, nem hagyhattam meghalni.

Megkereszteltetjük, nevünkre Íratjuk s hogy fog 
majd ápolni, gyöngédségével átölelni engem is és 
téged is Miklós — téged is! . . .

így szólt ő és mondott még sokat, melegen, 
ékesen, mint mikor a szívnek tolmácsa az ajk.
... És a kis leányt, a pufók barna-piros 

arczu kis leleményt megkeresztelték Piroskának.

Következő nyáron már sűrű apró nyomocskák- 
kal voltak behintve a Máthé-kert gereblyélt, 
tekervényes utai. Ingadozó kis lábak, iczi-piczi 
czipök nyomai voltak ezek, bebaktatva itt-ott 
még a virágos ágyak közepébe is. Kedvesek, 
csinosak voltak, mint megannyi hosszúkás virág­
szirom. És kaczagás, gondtalan kis szívből buzgó 
hangos kaczagás csilingelte be a kertet, udvart. 
E gyermeknevelés elűzött minden borút a komoly 
házból, világosságot is hintett a szivek sötétjébe.

Elég az, hogy Máthé Miklós nem találta az 
életet többé tűrhetetlennek. Nagyokat nevetett a 
kicsi esetlen mozdulatain, mellette volt játékaiban 
s kötekedett vele, hogy lássa az apróság hamar 
kitörő haragját,

E közben nem vette észre az évek múlását, a 
melyek pedig peregtek szakadatlan egymásután­
ban, lassabban a szomorkodónak egy napról 
más napra küzködő szegénynek, gyorsan, sietve 
azoknak, a kiket' elkerül baj, bánat, szenvedés.

Íme Máthé Miklósnak, ugy- tsts$ifc. mintha nem 
régiben virradt volna fel *z a twAég iymfi.nap, 
a melyen nagy k;**. Ikiséttok » por­

taiban, hogy megfizethesse ezt a ruhát. De hát mutatni 
kell! Hadd egye a méreg a miniszteri tanácsosnál és 
minden barátnéját s ismerősét együtt véve, hogy az 
övékét határozottan «veri».

Amott egy tönkrement birtokos nejét látom ; a férj nem­
régiben kapott s nagynehezen szerény hivatalt. A feleség 
úgy öltözik ma is, mint mikor még megvolt az ezer 
hold. Emilt egy asszony a Lipótvárosból. Csupa pompa, 
csupa fény. Úgy hallom, férjének rosszul mennek az 
üzletei, s nagy áldozatokkal tartja fenn a látszatot.

Oh hiúságok hiúsága!
Hány szükölködőnek adhatnátok falatot abból, a mibe 

ez a sok czifra rongy került! És mennyivel fenségesebb 
lenne a szépség, a melylyei ragyognátok.

Egy szép asszony ebben a sokadalomban is ráér a 
nyájasságra, s megdicséri a «Közéletünk» rovat közle­
ményeit. Egy perez alatt elfelejtem a nők minden gyen­
geségét.

Kevésbbé vagyok-e hiú, mint ti valamennyien ?
Félek, hogy sokkal rosszabb vagyok.

«Pardon» a báró Königswarter lova, ekét hoszszal 
könnyen» győztesnek halad el a ezéipont előtt. Óriási 
rivalgás üdvözli a dicső.állatot. S a kik adtok valamit 
a népszerűségre, bújjatok el a mai napon a ház legsö­
tétebb zugolyába. Te költő, a ki verseket faragsz, hogy 
föntartod nemzetedben a szent tüzet, te tudós, a ki éle­
tedet áldozod, hogy kiszélesítsd a tudás határait, te 
államférfim, ki folyton iiazád javáért fáradozol, s ti va­
lamennyien, a kik a közéletnek vagytok munkásai : 
tudjátok meg, hogy e nemesvérü paripa népszerűség 
dolgában titeket egyszerűen legaioppoz.

Azon felül százezer korona pénzt és díszes tisztelet- 
dijat biztosit a gazdájának.

Miért ?
Azért te hájfejü, a ki fel mersz vetni ily kérdéseket, 

mert ő nevelte a legkitűnőbb lovat.
Az akadémia legnagyobb dija mennyi ?
Egy jeles néptanító mennyit keres évenkint a buzgal­

mával i
A nagy felfedezőket mivel jutalmazza az állam ? 

Mennyit kapna például az, a ki a kormányozható lég­
hajót kitalálná ?

Ej h ! hallgassunk el ilyes kérdésekkel ezen a dicső 
napon !

Nem bánom, elhallgatok. Csak hallgassatok el ti is 
azzal az elcsépelt hazugsággal, hogy ez a verseny a 
hazai lótenyésztést emeli.

*
Legmozgalmasabb az élet arra a totalizator körül. 

Zsúfolva állanak az emberek a bejáratok körül, lökdü- 
sik, taszigálják egymást, hogy a pénztárhoz juthassanak.

Hogy ne! Megsokszorozva reményük visszakapni a 
pénzüket. Íme a második futam után öt forint helyett 
visszafizettek száznegyvenkettőL Több mint huszonnyoicz- 
szoros pénz! Milyen egyszerű módja a vagyonszerzésnek. 
Dolgozni sem kell érte, mulatság közben dűl a szerencse.

Az a tanár ur ott egy hónapi munka után kap száz­
ötven forint fizetést. Húsz forinton tett egy lóra s ugyan- 
anyit kapott üt perez alatt.

Az a boltos legény nyolcz.van forintot keres egy hó­
nap alatt, s reggeltől estig kell kiszolgálnia a vevőt 
ma négyszázat nyert egy délután.

Hiszitek, hogy ezentúl nem fog játszani ? A legköze­
lebbi versenyen talán vészit. Aztán megpróbálja a gaz­
dája pénzén játszani, ha a sajátja elveszett. Mert hisz 
bizonyosra veszi a nyerést. S akkor visszateszi a gaz­
dája pénzét, úgy hogy az meg nem fog tudni semmit. 
Ő pedig úrrá lesz téve megint. Már ki is nézte a kar- 
pereczet, melylyei meg fogja ajándékozni Ős-Budavárában 
a kicsi szőkét.

Oh be szép is az élet egy tavaszi versenynapon ! Ha 
tudta volna Adum és Éva, milyen könnyű szívvel mentek 
volna ki a paradicsomból . . .

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése május 15-én.

I.
A képviselőház, rövid vita után, ma végzett 

a hires paktum utolsó szülöttével is: meg­
szavazta a házszabályok módosítását, illetőleg 
jelentékeny megcsonkítását. Nem utolsó iróniája 
a sorsnak, hogy ugyanaz a Horánszlcy Nándor 
ajánlotta meglepő melegen, mint előadó, a ke­
gyetlen műtét végrehajtását a háznak, a ki tár­
saival egyetemben, a legkíméletlenebbül kihasz­
nálta a most halálra Ítélt ama szakaszokat, a 
melyeknek voltaképpen egyedül köszönheti, hogy 
párthiveivel ma a kormánypárt enyhet adó tűz­
helyénél sütkérezhetik.

Az előadó beszéde végeztével a módosítások 
ellen először Kossuth Ferencz emelte fel szavát. 
Igen korrektül és helyesen érvelt a mellett, hogy 
a többség hatalmának bárminemű gyarapítása és 
a kisebbség ellenállási képességének minden csök­
kenése, a mi ezúttal a házszabálymódositással is 
történik: ellenkezik úgy a parlamentarizmus el­
veivel, mint a közszabadsággal. Sajnos, hogy e 
találó fejtegetéseinek pusztán akadémikus értéke 
van csak, a mint hogy nem tulajdonított annak 
mást maga Kossuth sem, mert hiszen kijelentette, 
hogy mivel a paktum köti úgy őt, mint pártját, 
nem hátráltatják a módosítások elfogadását.

Magas színvonalon álló s erőteljes beszédet 
mondott a paktumok módosítása ellen az ősz 
Madarász József. Annak hangsúlyozása után, 
hogy soha sem foglalhat állást a hatalomnak 
bárminemű túlterjeszkedés! törekvése mellett, azt 
a fogas kérdést intézte a módosítások pártolóihoz, 
mondják meg: miért keli változtatni a házszabá­
lyokon? Talán azért, hogy az ellenzéknek ne 
legyen módjában ezentúl meggátolni az esetlege­
sen bekövetkező alkotmányellenes törekvéseket ? 
Azután azt bizonyította, hogy a házszabályokat, 
csakis az országgyűlés végével, nem pedig egg- 
egy évi ülésszal; befejeztével szabad megváltoz­
tatni, s erre vonatkozólag ellenindilványt is adott 
be. Madarász hazafias, lelkes beszéde gyakori 
zajos éljenzésre ragadta a függetlenségi pártot, 
melynek nagy része őszintén átérezte szavainak 
mély és tiszta igazságait.

fíoránszky Nándor igyekezett ezután a Mada­
rász és Kossuth állal kifejezésre juttatott komoly 
érveknek lehetőleg élét vonni, de összes argu­
mentuma oda lyukadt ki, hogy mert a paklu > 
ugv kívánja, hát csak tessék elfogadni, nehogy az 
a neki annyira kedves megegyezés, mely a pártok 
között létre jött, esetleg felbomoljék.

A ház csakugyan el is fogadta ezután úgy ál­
talánosságban. mint részleteiben a módositásokaU 
Egycdül a Kossuth Ferencz elnöklete alatt álló 
függetlenségi és 48-as párt szavazott ellene. El­
fogadta Horánszkynak azt az indítványát is, hogy 
a ház hízza meg az elnököt, a jegyzőkönyv ve­
zetésével megbízott jegyzőt és az előadót az uj 
szakaszoknak a házszabályokba való beillesz­
tésével.

Az interpellácziókra való válaszadásokra kerül­
vén a sor, minthogy a miniszterelnököt, a ki egy­
maga öt interpelláczióra szándékozott telelni, be­
tegsége akadályozta az ülésen való megjelenésben.

tára az elnyűtt rázós tengelyű kocsit, a melyben 
ült Paulina ölében pedig nyöszörgő, anyátlan, 
senki leánya.

Mindez igaz volt-e?
Ama karcsú barna hölgy lett volna-e a rosszul 

fogadott kis vendég, a kit Máthé Miklós oly ne­
hezen szokott meg házához tartozónak tekinteni ?

Ama csinos nyúlánk hölgy volt-e, a ki annyi 
bizalommal, annyi vonzalommal nyugtatja szép 
fejét a vén legény vállain ?

Mesét vár-e, mint régen kicsi lány korában 
vagy csak szót? Jót szót, szerető szivböl jövőt?

Máthé Miklós nem fukar hízelgő, beczézgetö 
szavakban.

Máiékor sem, hát akkor, a mikor a lány kipi- 
rult/fineleg arczát kedveskedve dörzsöli az ö erő­
sen) vénülő arczához, mikor ujjacskáival végig 
simítja őszülő ritkás haját és cseveg neki sok 
bohó dolgokat zengzetes, dallamos hangján — 
hat akkor mit felelhet, hát akkor mit beszélhet ?

Semmit. Ott tolong ajkán a szó és csak el-el 
vész megint, de a szive megremeg, a lelke meg- 
ifjul, s ereiben hevesen, fiatalosan lüktet a vér.

E szónélküli meleg érzelem ott zsong lelkekben, 
olt száll leheletében, befészkeli magát minden 
gondolatába, minden csepp vérébe, ü pedig tűri, 
szívesen veszi, mint egy boldogító álmot.

Játszik a tűzzel, nem égeti-e meg ? Álmodja az 
álmot, lesz-e belőle többet ébredés?

Az akácz illata volt-e az oka, vagy az eresz­
alján fiókjait etető fecskepár, vagy a szép nagy 
leány közelsége, hogy Máthé Miklós felejtgetni 
kezdte mind éveinek sokaságát, mind hajának 
szürkeségét s úgy napon bolond vágytól meg­
lepve, égő szemekkel kérdezte a nagy leányt:

— Tudsz-e szeretni engem Piroska ?
Csodálkozó szemekkel soká nézi a lány, eszébe

is jutnak az évek sok jótéteményei. Nem volt-e 
elég hálás, nem viszonozta-e a jót mindig hűség­
gel, figyelemmel ? Nem értette-e meg a kérdést, 
könyes lesz a szeme és ártatlan kedélye sugalla­
tából lehajlik hirtelen s ajkaihoz szorítja a térti 
kezét.

A szava, a tekintete csupa jóság, csupa hála, 
a mint mondja:

— Nagyon szeretem, Miklós bácsi!
Nem látja meg a vágyó tekintetet, nem figyeli 

meg a dúlt sáppadt arezot, másik perezben már 
valahol a kertajtónál Paulina nyakát öleli két fehér 
karja s onnan kiáltozza vissza pajkosan, nevelve:

— De a nénit még jobban szeretem ám! . . .

Napok telnek napok után. Úgy látszik a háznál 
még minden a régiben van.

Paulina gazdasszonykodik, jár-kél, perel, hol itt, 
hol ott bukkanva fel fehér nagy köténye. Máthé 
Miklós a városba kocsizik gyakran s virágokat 
hord onnan Paulinának és Piroskának is, de annyit, 
hogy ű maga a kocsi ülésen sokszor egészen lát­
hatatlanná válik a cserépbe ültetett magas törzsű 
rózsák és lutó pelargoniák nagy sokaságában. 
Mind e mellett a kiiakult, kizöldült sok szép esz­
tendőket átszolgált ruhák is eltünedeznek a lát­
határról.

Máthé Miklós kezd csinosodni. gyakran kerül­
nek a városból uj ruhák, a melyek világosak és 
fiatalosak.

Paulina mindezekhez nincs szokva, nézi egy da­
rabig vizsgálódva, találgatva, egyszer aztán kitör 
belőle a rejtegetett kíváncsiság :

— Öreg, házasodni akarsz falán ? Úgy vélem, 
későn szánnád magadat e nagy tettre.

Tréfásan hangzott a megjegyzés, a Máthé Mik­
lós tulizgatott ideges hangulatának mégis több 
volt a soknál.

Haragban égett az arcza, halántékán duzzadt 
erekben sebesen lüktetett a vér, s indulatosan 
kifakadt:

— Annyira elaggott mégsem vagyok, hogy e 
kérdés felett gúnyolódni lehessen velem.

ti a mint hirtelen indulattól reszketve, fölemeli, 
daczos tővel járkált a szobában, nem amaz öreg 
csöndes emberke volt ő, ki évekkel előbb már 
lemondva a világról, piros bádog kis locsoló­
val kezében, görnyedt háttal babrált virágain.

Férfi volt ez, szenvedélyes, erős férfi, ki kész 
daczoini a világgal, idővel, természettel, s egy­
szerre követeli magának annyi évek elvesztett 
örömét. Es jaj annak, a ki utjaba áll, hogy ebben 
meggátolja.

Mégis bármerre járt, ott csengett fülében a 
Paulina szava : „Késő !“

Mintha irgalmatlan démon járt volna körülte és 
sugdosta volna fülébe kárörömmel, gúnyosan, 
mindenütt azt látta, mindenütt azt hallotta. Fale­
veleken, fűszálon, levegőben, bárhova nézett, ott 
tánczolt szeme előtt a rettenetes szó — „Késő- 
késő !“

És egyre fogyott ereje a nehéz küzdelemben, 
homlokán verejték gyöngyözött, lábai inogtak, úgy 
nézett ki, mint a ki nagyon nagy beteg.

Paulina az ö egyszerű lányeszével dehogyis 
sejti a változás okát, azt hiszi beteg Miklós s ok 
nélkül azért ingerült.

, •• _ —; -r - ;
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ma csak Lukács László pénzügyminiszter, Plósz 
Sándor igazságügyminiszter és Hegedűs Sándor 
válaszollak több rendbeli interpelláczióra. Különö­
sebb érdeklődést egyedül az igazságügy miniszter 
válasza keltett a Splényi—Polónyi-ügyben, mely­
ről lapunk más helyén emlékezünk meg részletesen.

Holnap királyi kézirattal berekesztik az ülés­
szakot. Egyéb tárgya az ülésnek nem is lesz.

II.
Elnök: Perczél Dezső.
Jegyzők: Perczel Béni, Molnár Antal, Jííyegre 

László.
A jegyzőkönyv hitelesítése után
Elnök : Jelenti, hogy a miniszterelnök betegség által 

akadályozva lévén a megjelenésben, a mai ülés napi­
rendére kitűzött válaszadásai elmaradnak és igy a 
meggyógyulása utáni ülés elején fogja a válaszokat 
megadni.

Következik a napirend : a képviselőház házsza­
bályainak módosítására kiküldött bizottság 
jelentése a házszabályok módosítása tárgyában.

Horánszky Nándor előadó: Ismerteti a jelentést és 
azokat a módosításokat, a melyek a házszabályokon tör­
ténni fognak. Előadja, hogy e módosítások a pártok 
közt létrejött egyezségnek teljesen megfelelnek s hogy e 
módosítások alkalmasak lesznek a ház tárgyalásai nyu­
godtságának a lehelő biztosítására. A házszabályok 204-ik 
szakaszának érintetlenül hagyása is a partok erkölcsi 
obligóján és a kormanyeínök nyilatkozatán nyugszik. 
Tovább menni a házszabályok szigorításánál fölösleges, 
mert a Ház megszorításokra rá nem szolgált, a mint 
ezt a pártközi tárgyalások rendén a kormányelnök 
is konstatálta. A mi a Ház működésének technikai meg- 
akasztására vonatkozik, azt a módosításokban nagyon 
is megnehezítették.

Abban a meggyőződésben, hogy a módosítások sem 
a ház tanácskozásainak és szólásjogának szabadságát 
nem érintik, sem pedig a ház határozatainak a maguk 
őszinteségében leendő meghozatalát nem hátráltatják, 
ajánlja a javaslatba hozott módosításokat általános­
ságban és részleteiben változatlanul elfogadni. (He­
lyeslés.)

Kossuth Ferencz: A házszabályok módosítását 
bizonyos meghatározott keretek között pártközi egyez­
mény állapította meg. Ezt tehát a függetlenségi párt, 
bár nem helyesli, nem fog igyekezni meghátráltatni. 
Nem helyesli a párt a tervezett módosítást, mert a több­
ség hatalmúnak bármily módon való gyarapításai és a 
kisebbség ellenállási képességének bármily csökkenését 
a parlamentárizmus egészséges elveivel és a közszabad­
sággal ellentéteseknek tekinti. (Igaz ! Ügy van ! a szélső 
baloldalon.)

Minden erőnek természete a térfoglalás; minden ha­
talomnak természete a terje zkedés és a visszaélés. 
(Ügy van a szélső baloldalon.) Ez a természet annál 
korlátlanabból nyilvánul meg, minél jobban meg van 
nyirbálva a kisebbségnek ellenállási joga. A többség 
korlátlan uralma az európai kontinens parlamentjeiben 
túlságosan lábra kapott azért, mert a legtöbb helyen 
(iuizot és Thiers doktrinär parlamentárizmusa lett el­
elfogadva és elvi magaslatra emelve. Ezzel azonban 
oda jutnak az európai parlamentek csaknem mind, a 
hová jutott a magyar parlament is a Bánffy-korinány 
alatt, tudniillik, hogy megszűnik a jog, a törvény, a 
nemzeti érdek uralma és csakis egy elv érvényesül, a 
többség akaratának az elve ; a minek folytan a parla­
mentárizmus tekintélye több országban nagyon alá 
szállt. (Úgy van ! ügy van ! a szélső baloldalon.}

Bánffy báró tudvalevőleg minden érveléssel, minden 
törvényre való hivatkozással szemben a huta mögött ülő 
•öbbségre szokott mutatni és azzal felelni, hogy : igy 
lesz, igy akarom, mert enyém a többség.

Ezen a téren haladva, eljutottunk a parlamenti ab­
szolutizmushoz, tehát ahhoz a kényuralomhoz, a mely 
sokkal rosszabb az egyes ember kényuralmánál, mert 
száz feje van, és egyetlenegy szive sincsen ; pedig még 
a zsarnok szivéhez is lehet néha appellálni, de 300 
zsarnoknak a szivéhez appvliálm nem lehet. (Úgy van ! 
Úgy van ! a szélső baloldalon.) Ily állapot, mint a mi­
lyen Magyarországon is volt a közelmúltban, forrada­
lomra szokott vezetni, vagy utczai forradalomra, vagy 
parlamenti forradalomra.

Ha igaz az, hogy a parlamentárizmus helyes elmélete 
elitéli a többség uralmának mindenhatóvá tevését, még 
igazabb az, hogy hazánkban ez valóságos közveszélyt 
képez. (Úgy van ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) Ma­
gyarországnak nincs anyagi erej? ellentállani a kormá­
nyok azon túlkapásainak, a mely túlkapások sokszor 
nemcsak a kormányon ülő egyének hibái vagy bűnei, 
hanem idegen hatalmi befolyás eredményei. (Úgy van ! 
Úgy van! a szélső baloldalon.) Valahányszor tehát a 
kisebbség ellentállási erejet Magyarországon csökkentik,
r.,lrwl.inrnTic"i/lr mori'.nrlol V í"i vpt t pl í L" M Q rí irc'/ácr ; n-mindannyiszor merénylet követtelik el Magyarország jo­
gai megvedhetése ellen. Ebből a szempontból indulva 
ki, a függetlenségi párt nevében kinyilatkoztatja, hogy a 
házszabályok módosításához elvi szempontból nem járul­
nák hozzá, de minthogy ez a pártközi egyezségnek a 
kifolyása, az ajánlott módosításuk elfogadását meghátrál­
tatni nem fogjak. (Élénk helyeslés. Ugv vau! Úgy van! 
a szélső baloldalon.)

Madarász József: Általánosságban némi megjegy­
zéseket kivan tenni az előadó észrevételeire. Szóló, a k-

egyedül hazája történelmi és semmi föltételhez nem 
szabott függetlenségének hive, a hatalomnak minden 
túlterjeszkedését — ebben is ez lévén letéve — soha 
sem pártolhatja, és mielőtt elleninditványát megindo­
kolná (Halljuk ! Halljuk ! a szélső baloldalon), általá­
nosságban azt kérdi: hát miért kell javítani ezeken a 
házszabályokon ? Hát rosszak voltak ezek a házszabá­
lyok ? (Halljuk ! Halljuk ! a szélső baloldalon.) Rossz 
az a helyzet, a melyet a házszabályok szabad szellem­
ben való alkalmazása mellett a képviselőház most élvéz ? 
Rossz ez a helyzet? Mert hiszen ez teremtetett elő. 
Hát azért kell szigorítani, változtatni a házszabályokat, 
hogy bármikor alkotmányellenes dolog kivántatnék el­
követtetni, ha akaratlanul is, ha az illetők azt hizzik is, 
hogy nem alkotmányellenes, de valósággal az alkotmány 
ellen van, a mire törekednek, — hát hogy az ellenzék 
azt meggátolhassa, a mint most is meggátolta, azért 
kell a házszabályokat megváltoztatni?

Bárki meggondolja azt, íiogy ezek a házszabályok 
eléggé szigorúak, de épen ezen házszabályok segélyével 
hozatott létre, alkottatott meg a mostani alkotmányos, 
csöndes tárgyalhtás; bárki, a ki ezt meggondolja, nem 
változtathatja meg a mostani házszabályokat, (Élénk 
helyeslés a szélső baloldalon.) a nélkül, hogy akaratla­
nul bár, de módot és alkalmat ne nyújtson egy kor­
mánynak, a mely erre vetemednék, hogy a hazát akár 
közügyiieg, akar gazdaságilag örökre hozzákapcsolja 
azon tetemhez, melyhez a mohácsi vész után kapcsol­
tatott. (Úgy van a széiső baloldalon.)

Azt tartja, hogy bármi szigorú házszabályokat hozza­
nak is, a nemzet azt a helyzetet vívja ki és azt vívják 
ki a nemzet képviselői, a mely helyzetre a nemzet ma­
gaviseleté és hépviselőinek magaviseiets érdemesítik. Soha, 
bármily szabad legyen is a szólás e házban, bármily 
szabad legyen a vitatkozás, a szavazás, ha a kormány, 
a hatalom és a többség alkotmányellenes valamit nem 
akar furfangosan vagy alattomosan igy vagy úgy elérni, 
hogy abból idővel nagyobb okot kovácsoljon több al­
kotmánysértésre, soha e házban nem fog találkozni, le­
gyen az bár a legnagyobb számú ellenzék is, mely a 
kormány alkotmányos óhajtásának ellenszegüljön. De ha 
ama óhajtás alatt alkotmányellenes valami foglaltatnék, 
kötelessége a képviselőknek az ellenállást foglalni és 
megmenteni a hazát. (Igaz ! Úgy van ! a szélső bal­
oldalon.)

Az eddigi házszabályok, bár eléggé szigorúak, de azt 
tanúsították a legutóbbi alkalommal is, hogy azok egy 
bizonyos tekintetben az alkotmányos szabadságnak meg­
mentésére közreműködtek. (Igaz! Úgy van! a szélső 
baloldalon.) Ezt akarják lehetetlenné tenni ? Álláspontja 
nem a mai megegyezés álláspontja. Álláspontja e rész­
ben az 1847/48: IV. t.-cz.-nek 14-ik §-a, 1847/48-ban 
meghozatott az a törvény, a mely szerint a házszabá­
lyokat megalkotja a legközelebbi országgyűlésre és annak 
a szorosabb értelemben vett tanácskozásokról szóló 
része csakis az évi ülések végével változtatható meg és 
v hető tárgyalás alá. Szóló, a ki jelen volt 1848-ban a 
t rvény végrehajtása következtében megalkotott házsza­
bályok tárgyalásánál, tudja, hogy ezen szó : «évi ülések 
végével» bizonyos irkászoknál vagy mondjuk Írástudók­
nál, a kik szeretnek a kákán is csomót keresni, nem 
azt jelenti, hogy az országgyűlés végével, hanem minden 
évi ülésszak végével. Nincs igazuk ezeknek. Azon véle­
ményben alkották meg a házszabályokat 1848-ban, 
hogy a szorosabb értelemben vett házszabályokat csakis 
azon három évi, most öt évi ülésszaknak vegével min­
den törvény tárgyalása után lehet változtatni, nem azon 
országgyűlésre, a mely az évi ülésekből áll, hanem az 
utána következő országgyűlésre.

Figyelmezteti az előadót Korizraics képviselő indítvá­
nyára 1872-ből; midőn ő a házszabályokat módosíttatni 
kívánta, akkor beterjesztette az országgyűlésnek jó ele­
jén indítványát a házszabályok megváltoztatásáról és 
hozzátette, hogy még ezen ülésszakra, lehat azon or­
szággyűlésre is érvényes legyen s a kormány terjeszszen 
elő egy törvényjavaslatot az 1847—48 : IV. tcz. 14. §-ának 
megváltoztatása végett, a mely azt rendeli, hogy csakis 
az évi ülések végén, vagyis csakis az országgyűlés v 
gével lehet azokat megváltoztatni. Szólónak van e sze­
rint igaza, a ki azt állítja, hogy még e képviselőházban 
is, a mely változtatások e házszabályokon történtek, 
mindig ezen mód szerint vitettek véghez. Itt van 
IbüS iki házszabályok módosítása, a mely egészen az 
országgyűlés végén letesittetett. Itt van az 1875-iki vál­
tozás, a mely egészen az országgyűlés végén történt, 
Most közbejött egy eset, a mikor már 1875 ben mind­
inkább a bécsi kövük szerinti alkalmazkodás honosuk 
meg a házban. Baross képviselő indítványozta 1887-ben 
a házszabályok megváltoztatását. A képviselőhöz el is 
rendelte az indítvány tárgyalását. Tárgyalták is a bizott­
ságban és ki is mondták, íiogy a napirendre tűzés iránt 
a ház később fog határozni. De azon az országgyűlésen 
nem gondoskodtak a napirendre tűzésről és a 87-ben 
történt házszabály változtatásók ugyancsak annak az 
országgyűlésnek végével létesittettek.

Tehát a gyakorlat azt bizonyítja, hogy az a felfogás 
a törvényes, méltányos és igazságos, melynél fogva 
szóló most nem bocsájtkozik annak bírálatába, vájjon 
ezek a mostani módosítások mennyire sértik vagy nem 
sértik a szólásszabadságot és mennyire védelmezik 
képviselők jogait, hanem támaszkodva a törvényre, egy 
elleninditványt nyújt be, kérve a házat, hogy azt fo­
gadja el. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Llleninditványa 
igy szól:

lElleninditvány. A házszabályok módosítása iránt 
beterjesztett bizotlsági jelantés a 47- 48-iki törvényezikk 
14. §-a szerint csak az országgyűlés végén lévén tár­
gyalható, a ház most a napirendről leveszi és utasítja 
a bizottságot, és a kormányt, hogy e részben javaslatát 
az országgyűlés vége előtt terjessze be.»

Elnök: A vitát bezárja.
Horánszky Nándor előadó: Kossuth Ferenczczel és 

Madarász Józseffel polemizálva, hangsúlyozza, hogy a 
paktum megszegése volna e módosítások félretétele. Ez­
után azt igyekezett bizonyítani, hogy a törvénybe ütköz­
nék M ad arasz indítványának az a konklúziója, hogy csak 
az országgyűlés végén tárgyalható a házszabályok mó­
dosítása. A törvény ugyanis — szerinte — egyenesen 
az ülésszak végét tűzi ki az ily módosítások tárgyalá­
sára. Végül azt akarta okadatolni, hogy Kossuth Fe­
rencz agodalmai, e módosításoknak a parlamenti sza­
badsággal való vonatkozásban, nem alaposak.

Óhajtom, — igy fejezte be beszédét — hogyha egy­
szer megtörténtek a megállapodások, a házszabályok 
szakaszainak módosításaira nézve a nélkül, hogy ezen 
megállapodások ellen bármely megnyilatkozásában is a 
parlamenti pártok életének ily aggodalmak kifejezésére 
jutottak volna, ne bolygassuk ezeket a dolgokat, mert 
az valóban nem válik javára, azon minden körülmények 
közt óhajtott pacziíikus eljárásnak, hogy ott, hol meg­
egyeztünk, a kérdésekben ez a megegyezés felbontható 
ne legyen. Tekintettel azon szempontokra, a melyek 
közt első sorban foglal helyet a pártok megállapodása, 
ismételve ajánlja a javasolt módosítások általánosságban 
való elfogadását.

Kossuth Ferencz. Személyes kérdésben szólva, 
hangsúlyozza, hogy a tervezett házszabálymódositások 
bizonyos mértékben csökkentik a kisebbségnek védeke­
zési jogát és ebből kifolyólag védekezési lehetőségét is. 
(Igaz! Úgy van ! a szélső baloldalon.) Hogy a javaslat 
tényleg jogmegszoritást tartalmaz ; azt Horánszky is 
jól tudja, mert eleget küzdött ő is a békekonferenczián 
az ellen, hogy a házszabálymódositások a kisebbség 
védekezési jogát megszorítsák, úgy szintén tudja azt is, 
hogy az ellenzék csakis mint más vívmányok árát fo­
gadta el azt, hogy egész erejével ne álljon ellent a ház­
szabályok megszorításának.

A lüggetlenségi párt a legnagyobb erővel küzdött a 
békebizottságban a módosítások ellen ; a párt elismeri, 
hogy a pártközi békekötésnek egyik feltétele az, hogy a 
békekötésben foglalt feltételek mind érvényesüljenek a 
házban. Ennek a feltételnek eleget tesz a part, midőn 
egy rövid kijelentéssel jelzi csak álláspontját elvei szem­
pontjából, melyekhez ragaszkodni kötelessége és eltökélt 
szándéka. (Helyeslés a szélső baloldalon.

Következett a határozathozatal.
A ház a bizottság jelenlesét általánosságban a rész­

letes tárgyalás alapjaul elfogadta és Madarász Józsel el- 
leniuditványát mellőzte.

Következik a részletes tárgyalás.
Az első uj szakasznál felszólal
Polcnyi Géza a ki azt igyekezett bizonyítani szoká­

sos prukatori csürés-csavarásaval, hogy a paktum szerint 
az ellenzéknek is meg kell szavaznia a módosításokat, 
nem csak egyszerűen átereszteni azokat.

Ezután minden vita nélkül elfogadták az összes mó­
dosításokat.

Az utolsó szakasznál
Horánszky Nándor előadó a kővetkező határozati 

javaslatot adja be : «Az elfogadott módosítások követ­
kezteben a házszabályok szakasz-számai változást szen­
vedvén, utasítja a ház az elnököt, a jegyzőkönyv veze­
tésével megbízott jegyzőt és az előadót, iiogy a házsza­
bályok szakasz-szamait és az egyes § okban foglalt idé­
zeteket átvizsgálás alá vegyék és a megfelelő kiigazítá­
sokat eszközöljék. Elrendeli egyszersmind a ház, hogy a 
módosított alapszabályok kinyomattassanak.»

A ház a határozati javaslatot elfogadja és megbízza 
a ház elnökét, a jegyzőkönyv vezetésevei megbízott jegy­
zőt és előadót, a szakasz számok, illetőleg a szakasz­
hivatkozások megváltoztatásának keresztülvitelével. Az uj 
házszabályok kinyomaV sa iránt az elnökség fog intéz 
kedni.

Elnök : Javasolja ezután, hogy a holnapi ülés napi­
rendjét csakis az ülésszakot bezáró kir. leiratnak kibír- 
detése kepezze. A ház a javaslathoz hozzájárul.

Következnek a miniszteri válaszok az egyes interpel 
lacziókra.

Lukács László pénzügyminiszter: Jágics József in 
terpellacziójára válaszol Sombi rek község fogyasztási 
adója tárgyában. Ismertetve az ügyet, kijelentette, hói 
miután a községgel a leszámolás megejtetett s a község 
a kincstárral szemben fennálló egész tartozásai törlesz­
tette, sem a kincstarnak a községgel szemben, sem ; 
községnek a kincstárral szemben semmiféle követelési 
többé fenn nem áll. Ebből -- igy végzi — az is kide­
rül, hogy a község semmiféle zaklatásnak a hatosa, 
részéről kitéve nincsi n és nem is volt. Kéri válaszát 
tudomásul venni. (Helyeslés a jobboldalon.)

Jágics József : Abban a meggyőződésben van, hogy 
a községnek igenis van követelni valója a kincstáron, 
miért is a pénzügyminiszter válaszának csak azt a 
szét veszi tudomásul, a mely arra irányul, hogy 
kincstárnak a község ellen nincs követelése, ellenben 
azt a részét, mely kétségbe vonja a község követelési 
jogát a kincstár ellen, nem veheti tudomásul.

A ház többsége azonban a választ tudomásul veszi. 
I Következik a pénzügyminiszter válasza Szluha István 

interpellácziújára.

Lukács László pénzügyminiszter: Kijelenti Szluhá- 
nak, hogy a paksi szölődézsmaváltság ügyét a törvény­
nek megfelelően már rendezte, olyformán, hogy Kis- 
pakson, hol a peronospora következtében bizonyos káro­
sodások állottak be a szőlőkben, a hátralékos szőlő- 
dézsmaváltság tartozások befizetésére f. évi szeptember 
hó végéig halasztást engedélyezett, Nagy-Pakson pedig, 
hol tényleg a filoxera pusztítása következtében a szőlők 
elpusztultak, hátralékos tartozások leírattak nagyobb 
összeg erejéig. A váltságtartozások további rendezése 
folyamatba tétetett és az ez idő szerint még fennálló 
váltságtartozások a tárgyalás eredményéhez képes részint 
egészben vagy részben le fognak Íratni. A szőlőket ter­
helő és még nem rendezett szölődézsmaváltság tartozások 
végrehajtás utján nem követeltetnek mindaddig, míg ez 
a rendezés végre nem hajtatik.

Szluha István: A választ tudomásul veszi, úgy 
szintén a ház is.

Következik az igazságügyminiszter válasza Szalay 
Károly interpellácziójára a kinevezések tárgyában.

Plósz Sándor igazságügyminiszter: Szalay Károly 
interpellácziójában még elődjétől azt kérdezte, igaz-e, 
hogy a legutóbbi évek alatt kinevezett kir. törvényszéki 
elnököktől okiratba foglalt nyilatkozat vétetett ki a ki­
nevezés előtt, melyben az elnökjelölt arra kötelezi 
magát, hegy ha elnöki működése a miniszternek bár­
mely okból tetszeni nem fog, azonnal joga leend a 
miniszternek őt bármely, miniszter által választandó kir. 
táblához biróképen berendelni ? Kérdezi továbbá, hogy 
ha igaz, mivel tudja a miniszter ezen, a bírói függet­
lenséget sértő, törvénytelen eljárást igazolni ?

Mar Erdély Sándor kijelentette, hogy egyáltalában 
nem igaz, hogy reverzálisok vétettek. Azonban ezen ki­
jelentését, tekintettel arra, hogy akkor a ház teljesen 
megalakulva nem volt, nem kívánta érdemleges válasz­
nak tekinteni és nem mint feleletet adta az interpellá­
czióra. Az interpelláló a miniszternek válaszát tudomá­
sul vette, azonban a ház nem határozott a válasz 
felett. Válasza ugyanaz, a mi Erdélyé volt, tudniillik, 
hogy nem igaz, hogy ilyen rezerválisok az elnökjelöltek­
től vétettek volna. Megjegyzi, hogy ilyen nyilatkozat­
vétele a törvénynek a bíró függetlenségét biztositó in­
tézkedéseinek czéizataval össze nem egyeztethető. Kéri 
válaszát tudomásul venni (Helyeslés a jobboldalon.)

Az interpelláló nem lévén jelen, a ház a választ tu­
domásul veszi.

Következik az igazságügyminiszter válasza Polónyi 
Géza interpellácziójára, melyről lapunk más helyén em­
lékezünk meg.

Következik a keresk. miniszter válasza Sima Ferencz 
interpellácziójára.

Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter : Azt feleli 
Sim nak, hogy hivatali elődje a távirati szabályok 3. 
szakasza értelmében j.irt el, a mikor nem engedte meg 
Sima táviratának elküldését, mely a Tisza-lex miatt 
forradalomra hívta iül Szentes polgárságát. A távirati 
szabályok 3. szakasza ugyanis a követezőket tartal­
mazza : «Azon magán táviratok, melyek az állam biz­
tonságát veszélyeztető, az ország törvényeivel ellenkező, 
vagy a közrendbe és erkölcsiségbe ütköző tartalommal 
hirnak, a továbbításból kizáratnak.» Ez adja a magya­
rázatát hivatali elődje intézkedésének. Kéri e választ 
tudomásul venni.

Az interpelláló nem lévén jelen, a ház a választ tu­
domásul veszi.

Elnök: Az ülést bezárja.
Az ülés végződik 12 órakor.

koljon vagy azért, hogy a rágalmazó leplezetlen 
álljon a világ előtt.

Polónyi interpellácziója br. Splénvit annak ide­
jén arra indította, hogy Polónyi ellen hírlap 
ján nyilatkozzék. Nyilatkozatában Polónyit össze­
köttetésbe hozta a gráczi lopással, a Z-upánszky- 
csalással s a bordélyházi ügyvédeskedéssel. £ 
nyilatkozatra Polónyi sajtóbirósági följelentéssel 
telelt s bár ez óta már sok hónap telt el, a sajtó- 
esküdtszéki eljárás még mindig késik, még mindi" 
bizonytalan.

E feltűnő késlekedés már azt a gyanút keltette 
sokakban, hogy Polónyi maga nem akarja a nyil­
vános tárgyalást, minthogy ott b. Splényinek jo­
gában áll bizonyítani s ö állítólag e jogúval élni 
is akar. Ma pedig képviselői körökben már arról 
is beszéltek, hogy Polónyi esetleg kijelentené, hogy 
ő az igazságügy miniszter feleletében a maga sza­
mára elégtételt lát s ez alapon b. Splényi elleni 
panaszát visszavonja.

Ezt mi nem hihetjük. Mert a bírói vizsgálat 
természetesen báró Splényi teljes ártatlanságai is 
kiderítheti; de ha még ez nem következnek is be, 
ezzel még a báró Splényi által Polónyi ellen 
emelt súlyos vádak el nem enyésznének. Csak 
azt nem értjük, hogy Z-itvay sajtóbirósági e.nü- 
kőt mi hátráltatta eddig is az ügynek tárgyalásra 
kitűzésében.

Az igazságügy miniszterhez is van egy intő sza­
vunk. Megvárjuk tőle, hogy a báró Splényi ügyé. 
ben teljesítendő vizsgálat nem fog épen úgy sok 
hónapon át késni, mint a hogy késik a sajtóügy.

Addig is mi sietünk az összes fenforgó ügvekre 
vonatkozó iratokat időnként olvasó közönségünk 
elé terjeszteni. Hadd lásson tisztán a nagy közön­
ség is.

I.

Az országgyűlési szabadelvű párt értekezletei 
holnap, kedden és holnapután, szerdán, nem fél 8-kor, 
it mint tévesen hirdetve volt, hanem Itat és fél órakor 
fognak megtartatni.

A bárándi kertilet függetZenségi és 43-as pártja
a napokban alakult újra és választotta meg tisztikarát. 
Párt köri elnök lett Js'agy Ferencz nagybajomi földbir­
tokos. alelnök K. Csóré Sándor dereskei birtokos, jegy­
zők clr. Tom Béla és S. Dencze Péter. Egyúttal meg­
választattak a kerület összes községeinek pártelnökei. — 
A kerület képviselője, Illyés Bahnt pünkösd első és 
másod napján a kerület 8—9 községében beszámoló be­
szédet fog mondani.

A báró Splányi-Polónyi-Er.g -ügy.
Plósz igazságügyminiszter ma lelek Polónyi 

képviselő interpellácziójára, mely báró Splényi 
Ödön rendőrtanácsos ellen intéztetek. A minisz­
ter kijelentette feleletében, hogy némely jelensé­
gek, melyek az iratokból kilünnek, szükségessé 
teszik annak bírói megvizsgálását, vájjon báró 
Splényi rendőrtanácsos nem kövelett-e el büntető 
törvénybe ütköző cselekményt vagy mulasztást ? 
Szükségessé teszik esetleg báró Splényi érdeke- 
ben is, hogy az igazság kiderülése esetén alap­
talan rágalmaktól ment lehessen.

A miniszter feleletét korrektnek tekintjük. A 
vizsgálat szükséges vagy azért, hogy a bűnös la-

Az interpeiláczió és miniszteri felelet.
Plósz Sándor igazságügyminiszter a képviselő­

ház mai ülésén a következő vaiaszt ud:a Poónyi 
Gézának a hivatali elődjéhez, Erdély Sándor volt 
miniszterhez. 1898 december VJ-an, az ifjúsági 
tüntetések alkalmából a rendőrség által elköve­
tett visszaélések és ezzel kapcsolatosan az Enysl 
czcíi által elküvli tt borhainisitúsoJc tárgyúban a 
közvádlónak adandó utasítás ügyében intézett in­
terpelláczióra :

Plósz Sándor igazságügyminiszter Polónyi hiva­
tali elődjéhüz az ifjúsági tüntetések alkalmából a rend­
őrség által elkövetett visszaélések és az Engel ezég 
által elkövetett borhamisítások tárgyában a küzvádlónak 
adandó utasítás tárgyában interpellált. Ez interpeiláczió 
első részére kijelenti, hogy a kérdéses tüntetések alkal­
mából a rendőrség ellen csak egy feljelentés érkezeit a 
kir. ügyészséghez. Ezt a feljelentést az egyetemi kör 
elnöke tette a miatt, mert a rendőrség az egyetemi 
kör helyiségeinek elzárt ajtaját feltörte és a körből az 
ifjúságot eloszlottá. E fejsen -s a'-giap krrf u e'evvc 
van folyamatban törvényellenes letartóztatás, a házjeg 
megsértése és tettleges .bántalmazás büntetendő cseiek- 
vényc miatt. Az eljárást figyelemmel fogja kísérni. 
Egyéb feljelentés sem a rendőrséghez, sem a bíróság­
hoz, sem az ügyészséghez nem érkezett, liv- na :k 
hiányában pedig és miután oly tényekről, melyek a 
rendőrség elem eljárás megindítására alapul szolgálná­
nak, nincsen tudomása, nem szándéka további eljárásra 
utasítást adni ezen ügyből kifolyólag a közvadiónek.

Az EneeHele borhamisítási kihágás! ügyben a báró 
Splényi Ödön rendőrtanacsos által követett eljárásra 
nezve azt mondja Polónyi interpellácziójában :

«Tekintettel, hogy az Engel ezég állal elkövetett bor­
hamisítás miatt folyamatba tett vizsgálat alkalmával — 
a belügyminiszter ur áltál delegált Splényi Odón rendőr- 
tanácsos feltűnő siers egei a vizsgalatot nemcsak be­
szüntette, — de a bűnjelekként őrzött bormintákat a 
vádlott ezégnek ugyanssak feltűnő sietséggel kiszoig.1- 
lalta — most pedig a hírlapnak közlése szerint a ne­
vezett rendőrtanacsos az eddig indusaiban közzé nem 
tett fegyelmi Ítélettel csupán 200 forint pénzbüntetésre

a borvizsgálóÍtéltetett — tekintettel végül arra, hogy a bnrvivsedó 
bizottság már ezen fegyelmi Ítéletet megelőzőleg vég­
érvényesén megállapította azt, hogy az Engel-czégnei
feltűnő sietséggel visszaadott borminták tényleg hami­
sított borminták voltak s a nevezett ez né! mintegy 
1900 hektolitert tevő hamisított bor tényleg találtatott; 
ezen tényállás alapján pedig súlyos jelenségek forognak 
fenn arra, hogy ezen esetben nem fegyelmi vétségre,

Biztatja is, hogy feküdjék jó meleg ágyba. O 
majd főz herbatheát, szárított akácz- vagy hársfa­
virágból s biztosítja nagyon, hogy pár nap múlva 
rendbe jön az egészsége.

A férfi elutasitólag beszél és olyan szokatlan 
durva hangon, hogy a szegény vén leány ijedten 
sietett ki a szobából.

Házhoz tartozókat, számos cselédséget óva int 
Paulina: munkájokkal zajt ne üssenek. Nesz nél- 
nélkül járjanak. Beteg a ház ura. Ili baja, mi 
gyötri, a jó Isten annak megmondhatója.

Lábujjhegyen járnak a Máthé-házban, susogva 
beszélnek, Miklós pedig bezárkózik a szobájában. 
Mit mivel, mit gondol, senki sem tudja, csak lép­
teinek dobogása hallatszik ki,

Piroska megkísérti a bemenetelt, az ajtóhoz 
áll s bátortalan, remegő, esdö hangon szól:

— Bácsi — Miklós bácsi!
Szavának varázsára megnyílik a zárt ajtó s a 

leány olyan elváltozott arezot lát maga előtt, 
hogy félősen húzódik meg egy ablak mélyedésé­
ben s csendesen, alig hallhatóan kérdezi:

— Nagyon beteg, bácsi ?
Feleletet nem kap, Mathé Miklós hangtalanul 

járkál, töpreng, gondolkozik, majd halottságra, 
majd lángvörös lesz az arcza. Egyszerre megáll s 
rárivall a remegő lányra:

— Miért jöttél ide ?
De a mint látja a lány arczán a kitörni készülő 

zokogást, szelíd lesz, nagyon szelíd, meg fogja 
annak mindkét kezét nagy szomorúsággal szemé­
ben, kérő szóval ajkán, leülteti egy székre — és 
neszéi.

Elmondja nagy szeretetét, elbeszéli nagy szen­
vedéseit, eltitkolt, elrejtett rengeteg bánatai. Foly 
a szó ajkairól megszakítás nélkül, csak néha töri 
meg egy-egy nehéz sóhajtás.

— Jól tudom én, nem lehetsz az enyém. Fiatal 
élledet nem kötheted az én korhadt, kidülni ké­
szülő életfámhoz, mért adta hát rám a sors e 
nagy keresztet, mért nem tudok lemondani, felej­
teni, pedig akarok — hidd el nekem, akarok. 
Minden erőm, minden gondolatom összpontosul 
ebben az akaratban, és mégis vergődtök tehetet­
lenül, mint a tőrbe esett madár, s nem tudok 
szabadulni ettől az igézettől. Arra gondoltam hát, 
elmegyek nehány hónapra, elutazom valamerre. — 
Hová? Mindegy az nekem, csak téged ne lássalak.

Csak öt ne lássa, csak tőle legyen távol, de 
mért megy el akkor ? Miklós szökjön a házától, 
az otthonától ? Mig ő, a kivel jót tettek, a kit 
magukénak fogadtak, maradjon tovább, mintha

mi sem történt volna ? Minden jó érzése lázon­
gott ez ellen. Sok szegény teremtés, elhagyott, 
magára utalt, megkeresi száraz kenyerét, egy 
darabkát csak neki is rendel isten majd, ki gon­
dot visel az ég madaraira.

Ha menni kell valakinek, menjen ő — és nem 
Miklós.

Bizalomnak, régi meghittségnek a rettentő val­
lomás után úgy is vége rnur, s leküzdhetetlen fé­
lelmet érez, ha Máthé Miklósnak csak közelgő 
lépteit hallja is.

Másnap reggel hiába hívták, hasztalan keresték 
szemük fényét, életük boldogítóját — Piroska el­
tűnt, elveszett nyomtalanul.

Paulina fekete gyászt öltött. Kesergett, sirdogált, 
mint a kinek halottja van.

Máthé Miklóst kétségbeesett fájdalom űzte; ő 
tudta az okot, mit a többiek hasztalanul keres­
gettek — ő tudta, ő érezte, az ö lelkét szakgatta 
érte a vád . . .

NEMES HAZUGSÁG.
— FRANCZIA REGKNY. — 25

A nélkül, hogy tudna róla, Ferdinandot érde­
kelte ez a melodráma ; talán a nagy magány, a 
melyben élt és a melybe már kezdett bele­
unni, fogékonyabbá tette az érdeklődésre.

Özvegységének négy esztendeje óta az utazásai 
közben szeme elé került egyetlen asszonyt sem 
méltatott nagyobb figyelemre, mint a mekkorában 
a képtárakban kiállított festményeket részesítette. 
Kétségkívül mindjárt másnap elfelejtette volna 
szép szomszédnőjét is, ha a hiúságát nem 
sebzi meg kissé a várt látogatás elhalasztása, 
a közönyösség, a mely az elhalasztás okának 
látszott.

— Kalandornő, — mondta volt, de ez a ka­
landornő a titokzatosság varázsával ékesítette 
magát.

Egy nap megpillantotta a tó partján, a mint 
egy kövön ült s merengő tekintete elveszett a 
messze hullámokon. Csodálta tartásának báját, 
a helyes elhelyezkedés, a vonalak tökéletes­
sége föltüntetésének oly nehéz és ritka tudo­
mányát.

Lépéseinek nesze elárulta a jelenlétét; Martinná 
fölállt és lassan, nagyon lassan, pompásan ha­
nyag és hajlékony mozdulatokkal indult a csendes 
villa felé.

Azon erős szeszélyek egyikének hatalmában, a 
melyeknek a művészek épp úgy alá vannak vetve, 
mint a gyermekek, Ferdinand a következő napo­
kon több Ízben szaladt az ablakhoz; de nem 
latta csak a nevelónöt, a ki szerelmesen sétáltatta 
nehézkes alakját a iiaz előtt és Lilast, a ki a 
pillangókat kergette.

Most ó kérdezte minden este a nevelőnőtől :
— Nos, a fekete herczegnő még mindig készül 

meglátogatni a műtermemet ?
Fájdalom! a műterem meglátogatásáról Char­

lotte nem mert többé beszélni, Martinná ugyan is 
nem minden szárazság nélkül felelte volt neki :

— A képek nagyon szépek lehetnek, szívesen 
elhiszem ; de mit bánom én ? Nekem csak a ma­
ganyom tetszik ; ha valami indiskrét közeledés 
megzavarná, holnap itt hagynám Ouchyt.

E szigorú intés hallatára, Charlotte lehor- 
gasztotta a fejét és nem tért vissza többé a 
tárgyra.

Miért nem szerette Lilas a fekete herczegnőt ? 
Miért vonakodott ellátogatni a villába? Miért nem 
akarta még csak a róla való beszélgetést sem 
meghallgatni? Ezekre a kérdésekre, a melyeken a 
szegény Charlotte szüntelenül töprenkedett és a 
melyeket nemcsak a növendéke, de még Duvernoy 
előtt is fölvetett, senki sem tudott válaszolni; 
maga Lilas a legkevésbé. A gyermek nem képes 
elemezni sem a szeretetét, sem a gyűlöletét. Az 
ellenszenv megszülemleti mindjárt az első látoga­
tás alkalmával, a melyet a lányka a nevelőnőjé­
vel érdekes szomszédnőjüknél tett.

Pedig soha sem pazarolt Martinná több hízel­
gést, több dicséretet, több édes mosolyt. Lilas, 
hirtelen megmeredten, bizalmatlan, átható, sőt 
megfélemlítő tekintetet szegezett a szép özvegyre 
és csak vonakodva felelt szívélyes kérdéseire.

A látogatásról hazatértükben szigornan szólt a 
nevelőnőjéhez :

— Miért nem mondta meg nekem, hogy az az 
asszony gonosz, hogy nem szereti önt ? Soha sem 
akarom többé viszontlátni.

— Oh, Lilas lelkem! Éppen nem gonosz. Na­
gyon is gyöngéden vonzódik hozzám.

De Lilas toppantott a lábacskájával:
— Gonosz, kétszínű és hazug!
Semmit sem nehezebb meghódítani a gyermek­

szívnél. A legnagyobb ügyesség, ravaszság, a leg­
jobban kieszelt fogások kudarczot vallanak ősz- 
tőnszerü érzékével szemben. Hogy szerettessünk, 
szeretnünk kell. A férfit meg lehet csalni » sze­

relem és a szeretet komédiájával, de a gyermek 
nem ül föl neki.

Lilas tehát nem ült fül a komédiának, a melyet 
Martinná játszott : olyanforma ijedtséget érzett, a 
milyet számunkra ásott verem hirtelen megpillan­
tása okoz. Ez a kezdetben határozatlan benyomás 
mindjobban erősítődül t s vele együtt a vagy is, 
hogy eltávolítsa az ő jó Charlotlejat egy asszony­
tól, a kit gyermeteg lelkében a tündérmesék vas- 
orra bábáihoz hasonlított.

Most, mikor már egészen főllábbadt a beteg- 
séból, mikor mar teljesen fölszabadította az 
orvos és bátrán járhatót t-kelhetett a szabadban, 
Lilas minden reggel egy-egy kéréssel állított be 
atyjához.

— Elmegyünk ladikázni, apa, fölülünk a gőz­
hajóra.

Nagyon is sokáig nézte szobája ablakából, úgy, 
mint a rab a börtön-rácsa mögül, a szép kék ta­
vat és látta sóvár szemekkel tovasiklani a sima 
tükrön a fehér vitorlás, hosszú és keskeny csó­
nakokat.

A festő minden kérését teljesítette. Ezek a ki­
rándulások az egész napot igénybe vették; de 
az élvezetes időtöltés daczára Lilas néha meg­
kérdezte :

— Apa, mikor utazunk Pontarlierba ?
— Nemsokára, drágám; három ködös napot 

várok és a nap makacsul ontja ránk ragyo­
gását.

Ködös napon kezdett egy tájképet festeni, híven 
vissza akarta adni azt a szürkés színezetet, azt a 
mélyen szomorú benyomást. Máris csinosnak ta­
lálta a vásznát, sajnálta volna bevégezetlenü! 
hagyni. . . . Azután meg természetében feküdt a 
halogatás, halogatása az elutazásoknak és az el­
határozásoknak.

A köd, az elutazás és atyja elhatározásának 
várása közben, Lilas egyéb módokhoz folyamo­
dott, hogy megmentse a nevelönőjét a gonosz 
herczegnő büverejétől. Mikor semmiféle kirándulás 
sem vitte őket a messzeségbe, letelepedett a ta­
nuló-szobájában a figyelmes tanítvány megatartá­
sával. Az asztalnál ülve, ellenkezés nélkül aláve­
tette magát a mondatolás után való irasnak, az 
elemezéseknek, a leczke felmondásoknak. És mikor 
délben a reggelihez szólították őket, akkor diadal­
mas pillantást vetett a nevelőnőjére :

— Jó vagyok, ugyebár, kisasszony ?
— Nagyon jó, Lilas, nagyon engedelmes, — 

felelte egy sóhajtással a szegény Lolotte s ön­
magában búslakodott kissé ezért az engedelmes­

ségért, ezért a jóságért, a mely annyira idősze­
rűtlen volt neki.

Pieggeli után Lolotte egy óra hosszán az 
újságokat olvasta Duvcrnoynak ; a világért sem 
mulasztotta volna el ezt a szent kötelességét, a 
gyermek tehát nyugodt lehetett; de alig ért véget 
a felolvasás, Lilas elosietett:

— Jöjjön, kisasszony, fölülünk a siklóra, be­
megyünk Lausanneba.

A séta eltartott estig, az ebéd idejéig. Nagyon 
érdekes város ez a Lausanne, sok mindenféle 
látni való van benne ! Először is a hegyoldalon 
mindenfelé elszórt, világneveket viselő pompás 
villák, a melyek fejedelmi fényüket remek fasorok 
mögött rejtegetik és szemérmes hajadonok vagy 
büszke királynék módjára csak egy-egy torony 
csipkézett pártáját, vagy egy csúcsos tetőn a 
magasra felnyúló villámhárítót és szélkakast en­
gedik megpillantani. Azután a széles boulevardok 
hosszán más gyönyörűséges villák sorakoznak s 
kegyesen mutogatják a járókelőknek a kaczer 
rácskei itéseken belől a sokszínű vakolatot. És ott 
van a mélyen fekvő zöld mező, a mely két 
részre oszlja a várost s a fényűzés meg az_ ele- 
gánczia között a falusi jelleget képviseli. légre, 
mikor a völgy fölött elnyúló hídon áthaladtunk, 
akkor szemünk előtt van a régi Lausanne kes­
keny, meredek utczáival, magas házaival, a melyek 
áttörhetetlen védíálak közé látszanak szorítani a 
sétálót; de a házak félretérnek, váratlanul sze­
münkbe ötlik a tó és valahányszor ez megtörté­
nik, mindannyiszor ugyanazt a csodalattal párosult 
meglepetést, ugyanazt az élénk örömöt erezzük, 
mintha attól féltünk volna, hogy többé nem lát­
juk viszont és mintha már nem emlékeznénk, 
hogy annyira szép.

Lilas nem unta meg a bódorgást a kanyargós 
utczákon faradhatatlanul, gyermekes űrömmel ro­
hant le a meredek lejtőkön, inig hala mögött a 
nevelőnő lihegve botorkált utána.

Egy alkalommal megnézték a protestáns szé­
kesegyházat. Azzal az élénk kíváncsisággal 05 
bizonytalan félelemérzéssel léptek be, a melyet az 
idegen kultuszok ébresztenek. Az őrségi bazilika 
azonban manapság is a katholikus templom jele­
gét viseli magas oszlopaival, tágas
sötét boltozataival, különösen pedig a régiség'ég nek
benne lakozó szellemével, a melyet semmi 51 
képes száműzni erről a szent helyről.

(Folytatása következik).
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476. §. szerint 3 évi fegyl
van szó.»

Ezekre való tekintettel 
képviselő, hogy szándékoz! 
torló bűnvádi eljárás mej 

Megjegyezi mindenekéiül 
rendőrkapitány delegálása (f 
oldalon vs a baloldal hál 
miniszter, hanem a rendol 
az alapon történt, mert 'J 
volt illetékes az egyik czel 

Szóló ebben az ügybe ni 
tanácsos által az Engel J| 
tori born agy kereskedő eztf 
ben lefolytatott eljárás ii 
ügyből kifolyólag báró 
fegyelmi eljárás iratait ix 
áttanulmányozása után 
j ogy a báró Splényi Ödl 
czeg ellen folytatott bórái 
vetett eljárásban oly jelei! 
elegendő alapot szolgáltat! 
szik, hogy biróilag m. gv| 
baloldalon és a baloldal 
Splényi Ödön rendőrtamv 
478. §-ába ütköző bünteti 
halta azonban figyelmen 
ügyben már másodfokú 
határozott és hogy a n:u< 
látott oly jelenségeket ícr| 
büntető útra való tere. s 
a szélső baloldalon és u 
a körülményt azonban 
irányadónak. (Élénk helyi 
oldalon es a halóid,.! hál 

Rakovszky István : Fi 
(Élénk helyeslés és felkiá 
El kell csapni!)

Plósz Sándor J
nak feladata és hatásköri 
közigazgatási ts nevezetei] 
sátol és véleményétől is. | 
oldalon és a ba o uai hal 
1886: XXIII. t.-cx. ló. í-l 
elleni fegyelmi eljárásról I 
fennálló törvénynek es t(| 
tettnek, vétségnek vagy i 
meny folytán u vizsgalat 
szerint eszközöltetik. (Heil 
és a szélső baloldalon.) í 

Rakovszky István : (I 
(Felkiáltások a jobboldal« 

Mohay Sándor : Mme| 
mészetes!

Plósz Sándor igazság 
lességének tartja a kir. 
Splényi Ödön ellen, az El 
hamisítási kihágás; ügyel] 
büntető törvénykönyv 47] 
üldözendő hivatali halaid 
bűnvádi eljárás megindJ 
(Élénk helyeslés a LaioJ 
baloldalon.) A mcglhnal 
is állhat, hogy az ügy tj 
figyelemmel fogja I
venni. (Éljenzés naiíciői.)l 

Az interpelláló kc-pvise/ 
választ tudomásul vesz..

Az Enge!-ügybt| 
Másolat.

A íu- és székv. in. a;r.
7607 sz.

kiii. fk. OS.
H(M

Krecsányi Kálmán kaJ 
vezetőjét, ezen évi ok Un! 
kelt utasításommal megöl 
ban, igy a VIII. kerüieul 
tér 2. szám alatt korcJ 
lentésekből folyólag :jo| 
eljárást az Eng^l József 
megbízás következtében a| 
jiein megejtett helyszíni 
nevezett ezég ,lletékesséd 
fogásokat a Vili. kér. I 
21.898. kih. sz. a. iktatói 
lag ismételte, mely bel 
bízáskor nyert utasításig 
terjesztésével hozzam 
jesztette.

A VIII. kér. kapitánvsJ 
tem, hogy az Emgel Józsi 
Rosenthal L. Telek y\ 
májában a helyszii'.iW 
nem találtatott és o;l 
ialan boroknak bízom 
leiben Engel József 
adatok szerint kinoW 
hasonló eredményüem 
ben eszközölt vizsgál\ 

Miután pedig Krecsánj 
eljárását és illeték- ssugt‘1 
alapíthatta, első sorban 
alól őt felmentve, tért r| 
járás során beszerzett 
megállapítására, mert c 
tom, a kerület nem é 
attól való eltérésre.

Ebből folyólag szüksél 
is, hogy a főváros terüli 
van hivatva ezen kihág.| 
különösen első sorban 
1880 : XXXVII. t.*cz. v 
13-ik szakaszának utasít!

Miután pedig a bejeleni 
hogy az Engel József 111 

, a főváros területén a íl 
alatt lakik és ugyanott vd 
az eljárási rendelet szeri 
kívül a lakhelyi illetőséí 
kér. kapitánysignak 73l 
miután az ö iík-tőségénJ 
eljárás a legkisebb tán 
visszavonva a további i 
got bízom meg, es neki] 
silóm br. Splényi Ödön! 
első sorban illetékessv^il 
és azt a félnek panaszjt| 
desse ki.

Szükségessé vált a la! 
hez utalnom az ügyet a 
tén a kih. cselekmévfi 
sőt a többi kerületűm 
ideig nemleges eredm 

Utasítom egyúttal !v| 
hogy a netalán még 
lamint az összes mint; 
urnák adja haladéktalaii 

Miről nevezett kér. vl 
Budapest, 1S98. novel
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V

lS99 EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁJUS 16.
a rágalmazó leplezetlen

la br. Splényit annak ide- 
J Pólónyi ellen hírlap ut- 
Eozatában Póló nyit össze­

lássál, a Zsupánszky- 
■a i ngyvédeskedéssel. £ 
la.jUi..u:usagi följelentéssel 
s >k h >n ip teit el, a sajtód 

I mindig késik, még mindig

|n ar azt a gyanút keltette 
maga nem akarja a nyit- 

>r>" ott b. Spiényinek jo­
jó állítólag e jogával élni 
fculöi körökben már arról 
Évi esetleg kijelentené, hogy 

feleletében a maga szó­
alapún b. Splenyi elleni

Mert a bírói vizsgálat 
Jnyi teljes ártatlanságai is 
|z nem következnek is be, 
Inyi által Polónyi ellen 
[nem enyésznének. Csak 
1-itvay sajtóbirósági elnö- 
I is az ügynek tárgyalásra

Iriiez Is van egy intő sza- 
Jogy a báró Splényi ügye­
li nem íog épen úgy sck 

a hogy késik a sajtóügy. 

mz összes fen forgó üg vekre 
Elkent olvasó közönségünk 
fson tisztán a nagy közön-

I.

cs miniszteri felelet,
Lo _■ miniszter a képviselő­
ik ezö v.naszt adta Poónyi 
Ijehez, Líády Sándor volt 
[ember --len, az ifjúsági 
I rendőrség altul elköve­
ti kajjcso 'dósán az Engel 
L/ f i.f t iiásol: tárgyában a 
pitás ügyében intézett in-

Bgymin s tér: Polónyi híva- 
Bntetésc-k alkalmából a rend- 
fcaeiések és az Engel ezég 
lsük tárgyában a küzvádlónak 
I Interpol iáit. Ez interpelláczió 
I a kérdéses tüntetések alkat­
én k egy feljelentés érkezett a 

j-.-ij leölést az egyetemi kör 
In r ndőrség az egyetemi 
Iáját feltörte és a körnél az 

ént és alapján büntető eljárás 
tatás, a I

jitalmvz.is büntet ndő cselek­
nél fvgja kísérni. 

Ind őrséghez, sem a birósug- 
l;ez nem érk zeit. Ilyennek 
au oly ténv kről, melyek a 
feginditásara alapul szolgálná- 
tm szaiiiicka további eljárásra 

ínak.
liísi kló igási ügyben a báró 
esős iijtal követett eljárásra 
iníevoeiíáczió iban : 

bg i ifíal elkövetett bor« 
Imával —

d I- Sp. r.yi Ödön rendőr- 
a vPsguiütoí nemcsak be- 

k-kkt.i;t őrzött bormintákat a 
feltűnő si tségo-cl kiszolgál- 

I ik iizl< s szerint a ne-
ieddig ban közzé nem
un -v'.’ i-i int pénzbüntetésre 
úi arra. iiogy a borvizsgaló 
|ui i: életet megelőzőleg vég­

ezi, hegy az Engel-ezégnek 
ti borminták tényleg hand- 
a nevezett ez gnél mintegy 

nyleg találtatott; 
, >i; y: iu.ségek forognak

n rí .1 í-gveimi vétségről

a mely annyira idősze­

le egy óra hosszán az 
ternoynak ; a világért sem 
jt a szent küíelességét, a 
lluiioteU; de alig éri véget 
|íett :

fölülünk a siklóra, be-

1, az ebed idejéig. Nagyon 
Lausanne, .-ok mindenféle 
Előszűr is a hegyoldalon 

igneveket viselő pompás 
ni fényüket remek fasorok 
emérmes hajadonok vagy 
aa csak egy-egy torony 
gy egy csúcsos tetőn a 
diáritót és s/.elkakast en- 
u;un a széles boulevardok 
üi■~ x! :i.tK sói akoznak s 

járókelőknek a kaczér 
so a színű vakolatot. É» ott 
zöld mező, a mely két 

a . inyüzés meg az ele- 
jeileget képviseli. Végre, 

ívuió hídon áthaladtunk, 
van a régi Lausanne kes- 
, magas hazaival, a melyek 
köze látszanak szorítani a 
retérnek, váratlanul sze- 
vaiahanyszor ez megtörtá­
la zt a csodalattal párosult 
z élénk örömöt érezzük, 
ana, hogy többé nern lát­
ta már nem emlékeznénk,

a bódorgást a kanyargó» 
l. gyermekes örömmel ro- 
a..kön. mig huta mögött a 
alt utána.
mézték a protestáns

élénk kíváncsisággal 03 
sei téptek be, a melyet a* 
i/.tenek. Az őrségi bazilika 
kathoíikus templom jelle' 

opaival, tágas hajójava,
»iségnek

,etn
lűnösen pedig a r<
|e\ ei. a .;i e 1 y- L semmi

szent helyről.

ha következik).

hanem a büntető törvényköny 478. §-ába ütköző és a
476. §. szerint 3 évi fegyházzal büntetendő bűntényről 
van szó.»

Ezekre való tekintettel azt kérdi tőle az interpelláló 
képviselő, hogy szándékozik-e ezen irányban a me» 
torló bűnvádi eljárás megindítása iránt intézkedni.

Megjegyezi mindenekelőtt azt, hogy báró Splenyi Ödön 
rendőrkapitány delegálása (Halljuk ! Halljuk ! a szélső bal­
oldalon cs a baloldal hátsó padjain.), nem a belü»y- 
miniszter, hanem a rendőrfőkapitány áltál és pedig azon 
az alapen történt, mert erre a belvárosi rendőrkapitány 
volt illetékes az egyik ezégtag lakhelye folytán.

Szóló ebben az ügyben a báró Splényi Ödön rendőr- 
tanácsos által az Engel József és fiai pécsi és promon- 
tori bornagykereskedő ezég borhamisítási kihágási ügyé­
ben lefolytatott eljárás iratait, valamint az ebbőf az 
ügyből kifolyólag báró Splényi Ödön ellen folytatott 
fegyelmi eljárás iratait beszerezte. Ezeknek az iratoknak 
átú.i.ulmányozása után arra a meggyőződésre jutott, 

1 ogy a báró Splényi Ödön által az Engel József fiai 
czeg ellen folytatott borhamisítási kihágási ügyben kö­
vetett eljárásban oly jelenségek forognak fenn, melyek 
elegendő alapot szolgáltatnak arra, sót szükségessé te­
szik, hogy biróilag megvizsgáltassék (Elénk helyeslés a 
baloldalon és a baloldal hátsó padjain.), vájjon báró 
Splényi Ödön rendőr tanácsos nem követett-e el a btk. 
478. §-á'ba ütköző büntetendő cselekményt? Nem hagy­
hatta azonban figyelmen kívül azt, hogy a kérdéses 
ügyben már másodfokú fegyelmi hatóság jogerejüleg 
határozott és hogy a másodfokú fegyelmi hatóság nem 
látott oly jelenségeket fenforogni, a melyek az ügynek 
büntető útra való terelését szükségessé teszik. (Mozgás 
u szélső baloldalon és a baloldal hátsó padjain.) Ezt 
a körülményt azonban nem tarthatta magára nézve 
irányadónak. (Elénk helyeslés és éljenzés a szélső bal­
oldalon es a baloldal hátsó padjain.)

Rakovszhy István : Föl kell függeszteni az ilyen urat! 
(Élénk helyeslés és felkiáltások a baloldal hátsó padjain : 

El kell csapni!)
Plósz Sándor igazságügyminiszter: A vádhatóság­

nak feladata és hatásköre ugyanis teljesen független a 
közigazgatási és nevezetesen a fegyelmi bíróság felfogá­
sától és véleményétől is. (Élénk helyeslés a szélső bal­
oldalon és a ba o dal hátsó padjain.) Ez igazolva vau 
1SSG: XXIII. t.-cz. 10. § ában is, mely a köztisztviselők 
elleni fegyelmi eljárásról szólva azt mondja, hogy a 
fennálló törvénynek és törvényes szabályok szerint bűn­
tettnek, vétségnek vagy kihágásnak tekintendő cselek­
mény folytán a vizsgálat a büntető eljárás szabályai 
szerint eszközöltetik. (Helyeslés a baloldal hátsó padjain 
és a szélső baloldalon.)

Rakovszky István : Önök nem helyeselnek ! Különös ! 
(Felkiáltások a jobboldalon: Ez a törvény!)

Mohay Sándor: Minek helyeselni, a mi egészen ter­
mészetes !

Plósz Sándor igazságügyminiszter: Ennélfogva köte­
lességének tartja a kir. ügyészt utasítani, hogy báró 
Splényi Ödön ellen, az Engel József fiai ezég elleni bor­
hamisítási kihágási ügyekben követett eljárás miatt, a 
büntető törvénykönyv 478. §-ába ütköző és hivatalból 
üldözendő hivatali fiatalommal való visszaélés miatt a 
bűnvádi eljárás megindítása iránt indítványt tegyen. 

(Élénk helyeslés a baloldal hátsó padjain és a szélső 
baloldalon.) A megtámadott rendőrtisztviselő érdekében 
is állhat, hogy az ügy tisztáztassék. Az eljárást részéről 
figyelemmel fogja kisérni és kéri válaszát tudomásul 
venni. (Éljenzés balfeiől.)

Az interpelláló képviselő nem lévén jelen, a ház a 
választ tudomásul veszi.

II.
Az Engel-ügyben teljesített eljárás.

Másolat.
A fö- és székv. m. kir. államrendörség fökapit hivatalától.

Határozat.
Krecsányi Kálmán kapitány urat, mint a VTTI. kér. 

vezetőjét, ezen évi október hó 25-én 7392. kih. sz. a. 
kelt utasításommal megbíztam, hogy a fő- és székváros­
ban, igy a Vili. kerületben is (Rosenthal L. Teleky- 
tér 2. szám alatt korcsmájára nézve) történt följe­
lentésekből folyólag borhamisítási kihágás miatt az 
eljárást az Engel József fia ezég ellen indítsa meg, ezen 
megbízás következtében a ezég pécsi és promontori tele­
pein megejtett helyszíni eljárás ellen az eljárás során 
nevezett ezég illetékességi kifogásokat emelt és ezen ki­
fogásokat a Vili. kér. kapitányságnál november 3-án 
21.898. kih. sz. a. iktatott panasz alakjában beadványi- 
lag ismételte, mely beadványt a kapitányság a meg­
bízáskor nyert utasításhoz képest az összes iratok be­
terjesztésével hozzám november hó 5-én 7607. beter­
jesztette.

A VIII. kér. kapitányság irataiból arról is meggyőződ­
tem, hogy az Engel József fia czégtől borait beszerző 
Rosenthal L. Teleky-tér 2. szám alatti korcs­
májában a helyszíni vizsgálatkor gyanús bor 
nem találtatott és onnan vett minták kifogás­
talan boroknak bizonyultak; igy a Vili. kerü­
letben Engel József fia ezég által az eddigi 
adatok szerint kihágás el nem követtetett, de 
hasonló eredménynek voltak a többi kerületek­
ben eszközölt vizsgálatok is.

Miután pedig Krecsányi Kálmán kér. kapitány addigi 
eljárását és illetékességét kizárólag az én utasításomra 
alapíthatta, első sorban szükséges, hogy ezen utasításom 
alól őt felmentve, tért nyissak az illetékességnek, az el­
járás során beszerzett adatok alapján való törvényes 
megállapítására, mert mig eddigi utasításomat fentur- 
tom, a kerület nem érezhetőé magát jogositotínak az 
attól való eltérésre.

Ebből folyólag szükségessé vált annak a megállapítása 
is, hogy a főváros területén melyik kér. kapitányság 
van hivatva ezen kihág, ügyben a további eljárásra és 
különösen első sorban az illetékességi kifogásnak az 
1880: XXXVII. t.-cz. végrehajtásához kiadott rendelet 
13-ik szakaszának utasítása szerint való elintézésére.

Miután pedig a bejelentő hivatal utján megállapittatott, 
hogy az Engel József fia ezég egyik tagja, Engel József 
a főváros területén a IV. kerületben régi posta-u. 5. sz. 
alatt lakik és ugyanott van a ezégnek telepe is, igy miután 
az eljárási rendelet szerint a kih. elkövetésének helyén 
kívül a lakhelyi illetőség jöhet csak figyelembe, a VIII. 
kér. kapitányságnak 7392. kih. sz. a. adott megbízást, 
miután az ö illetőségének megállapithutására az eddigi 
ejárás a legkisebb támpontot sem nyújtotta, ezennel 
visszavonva a további eljárással a IV. kér. kapitánysá­
got bízom meg, és neki az összes iratokat kiadva, uta­
sítom br. Splényi Ödön kér. vez< tanácsos urat, hogy 
első sorban illetékességi tekintetbehozzon határozatot 
és azt a félnek panaszjogára való figyelmeztetéssel hir­
desse ki.

Szükségessé vált a lakhely alapján illetékes kerület­
hez utalnom az ügyet azért, mert a főváros terüle­
tén a kih. cselekmény elkövetése bizonyítva nincs, 
sőt a többi kerületben eszközölt vizsgálatok ez 
ideig nemleges eredménynyel jártak.

Utasítom egyúttal Krecsányi Kálmán kapitány urat. 
hogy a netalán még nála lévő vonatkozó iratokat, va­
lamint az összes mintákat br. Splényi Ödön tanácsos 
Úrnak adja haladéktalanul át.

Miről nevezett kér. vezető urakat értesítem.
Budapest, 1898. november 5-én.

Másolat.
A sz. főv. m. kir. államrendőrség IV. kér. kapitánysága.

5195. ezzel 5193. és 5195.
898. kih. 98TkilL

Határozat.
Engel Mihály és ifj. Engel Adolf pécsi és promontori 

bornagykeresdők ellen mesterséges borok készítése, 
illetve forgalombahozatala miatt folyamatba telt kihágási 
ügyben illetékességemet (38547/80. B. M. rend. 18. §-a 
értelmébeni előzetes vizsgálat után) hiv. min. rend. 13. 
§-a alapján ezennel megállapítván, — a befejezett elő- 
nyomozat adataihoz képest Engel Mihály, btelen e. é. 
pécsi szül. 42 éves, izr.; és ifj. Engel Adolf btelen e. é. 
bonyhádi szül. 53 éves, izr. nős bornagykereskedők ellen 
az 1893. évi XXIII. t.-czikk 5. és 6. §-ai alapján meg­
ejtett kihágási eljárást beszüntetem és a borokból és 
készletekből vett mintákat az 53850/97. keresk. min. rend. 
26. §. első bekezd, értelmében panaszlottaknak visszaadatni 
rendelem.

Mert: A különböző helyeken állítólag elkövetett ki­
hágások az élj. szab. 15. §-ában foglalt rendelkezések 
szerint egységes elbánást igazolván, miután az alapfel­
jelentések a székes főváros területét érdeklők voltak, a 
lakhely szerinti illetékesség annál inkább megállapítandó 
volt, mert az ez iránt megkérdezett panaszlottak abban 
maguk is megnyugodtak, illetve az ellen kifogást nem 
emeltek.

A hivatalból megbírált illetékesség ezek szerint két­
ségtelenül a székes fővárosi államrendőrséget, illetve 
hivatalomat illetvén, érdemben az eljárást beszüntetnem 
kellett, mert bár az alapfeljelentésekből a gyanú alapos­
nak látszhatott, a felek által feljelentő Varga Antal 
személyi megbízhatóságát illetőleg utólag beszolgáltatot 
adatok és a Budapesten eredménytelenül megejtett hely­
színi szemlék mi terhelő momentumot sem szolgáltat­
tak ; Pécsett csupán az elraktározás tekinteleben észlel­
teitek oly szabálytalanságok, melyek a távol volt tulaj­
donosok terhére minden bizonyossággal nem róhatok. 
Promontoron pedig konkret terhelő adatok beszerezhe 
tők nem voltak. Mindezek mellett panaszlottak büntelen 
előélete is figyelembe volt veendő.

— Mely határozat felek Engel Mihály és ifj. Engel 
Adolf előtt nyomban kihircettetvén, miután felebbezési 
jogaikra figyelmeztetve lettek abban megnyugodtak.

Budapest, 1898. november 8.
Felv.: dr. Gruber s. k., Splényi Ödön, s. k.,

r. fogaim. ÍV. kér. r. tanácsos

Másolat.

4102
M. kir. belügyminiszter

Rudnay Béla s. k. 
főkapitány.

Méltóságos Ur.
A fő- és székvárosi államrendőrség IV. kér. kapitányi 

hivatal vezetésével megbízott rendőrtanácsosnak folyó 
évi november hó 8-án 5195/kih. sz. alatt hozott hatá­
rozatát azon részében, melylyel az Engel Mihály és ifj. 
Engel Adolf borkereskedők ellen mesterséges bor készí­
tése, illetőleg forgalomba hozatala miatt folyamatba telt 
kihágási ügy elsőfokú elbírálására illetékességét megálla­
pította, érintetlenül hagyván azon részét, melylyel neve­
zettek ellen a további eljárást beszüntette s a lefoglalt 
bormintákat feljelentetteknek visszaadni rendelte, — fő­
felügyeleti jogomból kifolyólag felülvizsgálván, hivatalból 
megsemmisíteni s a szabályszerű eljárást, jelesül : a bor­
mintáknak a budapesti állandó borvizsgáló szakértő 
bizottság által leendő megvizsgálását és ennek megtör­
ténte után szabályszerű tárgyalás megtartásával uj első­
fokú ítélet hozatalát rendelem el; — mert az 1893. évi 
XXIII. t.-cz. végrehajtása iránt kiadott s a vett minták 
megvizsgálását szabatosan körüliró 53850/97. sz. keres­
kedelemügyi miniszteri rendelet merőben figyelmen kivül 
hagyatott, holott pedig a lefoglalt s gyanúsaknak jel­
zett borminták szakértői megvizsgálása nélkül ezen 
ügyben érdemleges Ítélet nem hozható.

Erről méltóságodat f. évi november hó 10-én 
7730/kih. sz. alatt kelt jelentése csatolmányainak vissza­
küldése mellett további megfelelő eljárás végett érte i- 
tem azzal, hogy a hozandó Ítélet az idézett rendeld 
24. §-a értelmében annak idején a borellenőrző bizott­
sággal is közlendő lesz.

Budapest, 1898 évi november hó 10-én.
Perczel, s. k.

Méltóságos Rudnay Béla urnák, 
a Lipótrend lovagkeresztese, a fő- és székvárosi m. kir. 

államrendőrség főkapitányának
Budapest.

Másolat.
Magyar királyi belügyminiszter 

6397. ein. szám.
Méltóságos ur!

Engel Mihály és Engel Adolf borkereskedők, mint az 
Engel József fia pécsi borkereskedő ezég tagjai ellen 
mesterséges bor készítése és forgalomba hozatala miatt 
indított kihágási ügyre vonatkozó iratokból arról győ­
ződtem meg, hogy az ezen ügyben eljárt báró Splényi 
Ödön a IV. kér. kapitányság vezetésével megbízott rend 
őrtanácsos az által, hogy az 1893. évi XXIII. t.-cz. 
végrehajtása iránt kiadott, s a vett minták szabatos 
megvizsgáltatását körüliró 1897. évi 53850. sz. a. kibo­
csátott kereskedelemügyi miniszteri rendeletét merőben 
figyelmen kivül hagyta, oly mérvű mulasztást és sza­
bálytalanságot követett el, mely csak vagy a fennálló 
törvényekben s rendeletekben való teljes járatlanságá­
ból, vagy rosszhiszeműségéből származhatott, és e miatt 
ellene a fegyelmi szabályzat 2. §-ának a) pontjába üt­
köző fegyelmi vétség esete látszik fenforogni, minél­
fogva a nevezett rendőrtanácsos ellen a fegyelmi eljá­
rást megelőző vizsgálatot ezennel elrendelem. Miről 
méltóságodat további megfelelő intézkedés végett oly fel­
hívással értesítem, hogy az esetben, ha a vizsgálat so­
rán oly körülmények merülnének fel, melyek a nevezett 
r. tanácsosnak hivatalától való felifiggesztésél indokolttá 
tennék, ez iránt hozzam azonnal tegyen tölterjesztést. 

Budapesten, 1898. évi november hó 16 án.
Perczel, s. k.

Méltóságos Rudnay Béla urnák, 
a Lipót-rend lovagkevesztese, a fő- és székvárosi magy. 

kir. államrendőrség főkapitányának
Budapesten.

Jelen másolat hiteléül:
Budapest, 1898. nov. 19-én.

Bónis István, 
r.-fogalmazó.

Másolat.
Méltóságos Rudnay Béla főkapitány urnák.

Helyben.
Vonatkozással méltóságodnak f. év és hó 17-én a ve­

lem rövid utón, ugyancsak folyó évi és hó 19 én 
15.093/f ke In. 98. szám alatt Írásban közölt — a Bel­
ügyminiszter ur ő nagyméltóságának f. évi 6397. ein. 
szám a. kelt azon magas leiratára, mely szerint ellenem 
az Engl József fiai bornagykereskedő ezég ellen hozott, 
és ugyancsak a belügyminiszter ur ő nagyméltósága ál­
tal megsemmisített beszüntető határozatom miatt elle­
nem a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot, esetleg a 
fejleményekhez képest a további fegyelmi eljárást el­
rendelni méltóztatott. Tisztelettel tudomásul véve, 
van szerencsém méltóságod utasítása folytán ez ügy­
ben tanúsított eljárásomat s annak indokait mint 
igazoló nyilatkozatomat az alábbiakban előadnom: 
Élőre kell bocsájtanom, hogy eljárásom teljes 
jóhiszeműségen és jogi meggyőződésen alapult; továbbá 
azt, hogy én nem felmentő ítéletet, mely egész más

alakiságokhoz van kötve, hanem egyszerűen beszüntető 
határozatot hozni voltam kénytelen. Mert nem maga a 
Pécsre leküldő határozat, melynek előzményeit nem is 
ismerem, hanem a leküldött kér. kapitány ur egész 
eljárása ügyiratok áttanulmányozása után a törvény­
szerűség híján levőnek tűnt fel előttem. A megbizást 
vevő kér. kapitány ur ugyanis saját jelentése szerint a 
gyanúsaknak jelzett helybeli borminták iránt egyáltalán 
nem érdeklődve, itt helyben egyidejűleg mintákat sem 
vétetve, és tehát a kihágásnak más hatóság területén 
való folytatására nézve magának itt semmi — a foly­
tatást indokoló jogalapot nem szerezve, Pécsre utazott, 
és az állítólag gyanús helybeli borok iránt ez után 
sem érdeklődött. Holott az alapfeljelentés tárgyai 
ezek voltak. Már most törvénytelen alapon lé­
vén, jogi meggyőződésem szerint az állítólagos bűnjelek 
beszerezve, azok kiadása a beszüntető határozat folyo­
mányaként volt tekintendő; annál is inkább, mert e 
határozat meghozatala és a minták kiadása nézetem 
szerint az esetleges megtorló eljárás eredményét nem 
veszélyeztette. Mert a nagym. kér. minisztériumnak a 
határozatról történt értesülése után módjában állott 
volna a pécsi illetékes hatóságok igénybe vételével 
azonnal távirati utón intézkedni az iránt, hogy az Engel-féle 
borpinezék összes boraiból minták vétessenek, mely borok 
nagv mennyiségénél fogva azok azonnali eltüntetése 
kivihetetlen ; és e módon véltem a nézetem szerint tör­
vényszerűség híján levő eljárást rendes törvényes me­
derbe terelni. De beszüntető határozatot kellett hoznom 
már azért is, mert a megtartott illetékességi tárgyalást 
megelőzőleg a székes fővárosi állami rendőrség illeté­
kessége alá tartozó területen többször említett ezég ellen 

főkapitánysághoz beérkezett jelentések szerint, bor­
hamisítás miatt eljárás folyamatban nem volt; 
minek folytán nálam is hiányzott a törvényes 
alap, hogy ez irányban a ezég ellen tovább is eljárhat­
tam volna. Hogy rosszhiszeműség vagy tudatlanság felte­
vése nem érinthet, talán sikerült a fent elősoroltakkal 
beigazolnom. Hogy pedig teljes bírói függetlenségem és 
tárgyilagosságom csorbát nem szenvedett, igazolom azon 
körülménynyel, hogy a beszüntető határozat meghoza­
tala óta a tekintetes főkapitányság által tudomá­
somra hozott újabb feljelentések alapján most már 
jogerős illetékességi hatáskörömből kifolyólag két 
helyen vétettem a miniszteri rendelet szigorú be­
tartásával oly bormintákat, melyek az Engel-czég- 
től eredők és melyeket ép úgy, mint a czég­
től felsőbb rendeletre visszaszerzetteket a helybeli ál­
landó bor vizsgáló-bizottsághoz részben már áttettem, 
részben most teendek által. Mély köszönettel kell adóz­
nom úgy a belügyminiszter ur ő nagyméltósága, mint 
méltóságod azon kegyes intézkedéséért, hogy az Engel- 
ezég ellen követendő további eljárás kezeim között ha­
gyatott, mert csak úgy leszek képes bármely terhemre 
róható gyanúsítás kétségtelen eloszlatására, ha úgy a 
kérdéses, valamint az azóta nekem kiadott Engel-féle 
borhamisítási ügyeket én fejezhetem be, Amennyiben a 
felvilágosító jelentésein még eléggé be nem igazolta 
volna eljárásom jóhiszeműségét és egy vagy más irány­
ban méltóságod még magyarázó, illetve igazoló felvilá­
gosítást óhajtana, kérem ez iránt további utasítását, 
mert nekem is forró óhajom, hogy úgy felebbvalóim, 
mint a nagy közönség élőt tisztázottan álljak.

Maradok stb.

Másolat.
Fő- és székvárosi m. kir. államrendőrség főkapitánya. 
15.216. ein. 

fk. 189b.
Méltóságos báró Splényi Ödön r. tanácsos urnák.

Helyben.
Folyó évi november hó 20-án kelt és 15.093 98. lk. 

ein. számú felhívásomra vonatkozó nyilatkozatában ta­
nácsos ur azon körülményről, hogy az Engel Mihály és 
Engel Adolf borkereskedők elleni kihágási ügyben ho­
zott beszüntető határozatát, az 1897. évi 53.850. sz. 
k creskedelemügyi miniszteri rendelet rendelkezéséhez 
képest az illetékes bor ellenőrző bizottsággal nem kö­
zülié, s ezen bizottságnak a netáni felebbezés beadására 
engedett három napi határidői, be nem várta, hanem a 
lefoglalt bormintákat az érdekelteknek kiadatta, említést 
nem tesz, illetve ezen intézkedésének indokait fel nem 
sorolja. — Felkérem tanácsos urat, hogy erre vonat­
kozó pótnyilatkozatál hozzám 48 óra alatt bemutatni 
szíveskedjék.

Budapest, 1898. november 20-án.
Rudnay Béla s. k, 

főkapitány.

Méltóságos főkapitány ur!
Hivatkozással a f. év és hó 20-án kelt, 15.216 fk* 

ein. 98. számú b) utasítására, pótjelentésemet a követ­
kezőkben van szerencsém előterjeszteni :

Miként méltóságod ezen pótutasitásából kivettem, előző 
nyilatkozatomban csupán röviden jelezve, nem elég 
fejtettem ki azon nézetem szerinti különbözeiét, mely 
egy beszüntető határozat cs egy esetleges felmentő 
Ítélet között van ; és épen eme különbözei kellő kifej­
tésének elmulasztásával szolgáltattam arra okot, hogy 
eljárásom félreértetett.

Mert a mennyiben felmentő Ítéletet hoztam volna, 
ezt igenis, az 1897. évi 53.850. sz. m. keresk. min. 
rendeletben foglaltakhoz képest az illetékes borellenőrzö 
bizottsággal közölni kötelességemnek ismertem volna, — 
bevárván egyúttal az előirt felebbezési határnapot.

De én az Engel József fia borkereskedő ezég elleni 
feljelentést a már tiszteletteljesen előterjesztett okokból 
nem felmentő Ítélettel, hanem az élj. ut. 36. §-a sze­
rint egészen más alakiságokhoz kötött beszüntető hatá­
rozattal intéztem el, mely beszüntetés különben feljelen­
tettekre nézve, csak látszólag tartalmazott kedvező elin­
tézést, miként ez az azóta folyamatba tett borhamisítási 
eljárásokból is kiderül, melyek során beszerzett bor­
minták, időközben jogerőssé vált illetékességem alapján 
az állandó borvizsgáló bizottsághoz már át is küldettek, 
s ezzel egy újabb törvényszerű eljárás vette kezdetét.

A mesterséges borok készítése és forgalomba hozása 
tárgyában kelt 53850/1897. sz. m. keresk. min. rende­
let sehol említést sem tesz arról, hogy egy az eddigi 
eljárást teljesen félretevő, vagyis beszüntető határozat 
esetén az 1. fokú hatóság miként járjon el ?

Miután azonban a most hiv. keresk. min. rend. 37. 
i;-a az alaki eljárásra nézve ily esetekben is a kih. 
elj.-t megállapító 38547/B. M. 1880. rendelet betartását 
Írja elő, kétségtelen, hogy kérvdéses borhamisítási ügy­
ben ezen b. ü. min. rend. 36. ij-ánál fogva, oly tény- 
álladékkal szemben, midőn a kihágás büntethetőségét 
megállapító jogalap hiányzott, beszüntető határozatot 
bírói függetlenségem érzetében teljes joggal alkalmazhat­
tam és alkalmaztam is oly czélzattal, hogy ezzel egy 
kifogásolhatlan törvényszerűséggel biró eljárásnak vessem 
meg alapját.

Feltétételről, de ezzel egyidejűleg újabb szabályszerű 
eljárásról lévén szó az ált. kih. eljárásra vonatkozó sza­
bályoknak, de a gyakorlatnak,is megfelelőleg mellőzendő 
volt nézetem szerint úgy a borvizsgaló bizottság kiérte­
sítése, mint a minták áttétele, annál is inkább, mert u 
többször hivatkozott élj. ut. 36. §-u ily esetben csak a 
feljelentett kiértesítését Írja elő cs azon alakiságok, melyek 
egy kihágási Ítéletet megelőzőleg, vagy követőleg betar- 
tanilók, az ujabbi szabályszerű eljárás folyamán amúgy 
is betarlatui fognak. Viszont, feljelentettek Írásbeli elő­
terjesztése lolytán, a már beszerzett mintákra vonatko­
zólag is rendelkezést kellé tennem ; mert ha a bormin­
ták felmentő ítélet esetén félnek esetleg még kártérítés 
formájában is visszaadandók, annál inkább áll ez, 
nemcsak a józan okfejtés, de az azonos jogi eredmény 
folyományaképen egy beszüntető határozat esetén is, mi­
dőn az addigi eljárásból sem felmentő, sem marasztaló 
ítélet többé nem is keletkezhetik.

Felhasználva ez alkalmat, — nehogy más irányú 
félreértésre is okot szolgáltassak, ki kell jelentenem4 
hogy amennyiben első nyilatkozatomban a Vili. kér. 
kapitány eljárását fejtegettem, — a melyre saját eljárá­
somat is alapítottam — ezt csak az okszerű kifejté- 
czélzatával tettem; távol áll tőlem azonban az, hogy 
én ez által Krecsányi Kálmán kér. kapitány ur eljárás 
sát kritika tárgyává akartam volna tenni, s ambitiosus 
eljárásának ez ügyben feltétlen elismeréssel ne hó­
dolnék.

Maradok méltóságodnak 
Budapesten, 1898. november 27.

Kitűnő tisztelettel
kész szolgája :

Másolat:
A fő- é= .székvárosi m. kir. államrendőrség főkapitánya. 
16.424. sz.-(hoz)

fk. 98. ein.
Határozat:

Báró Splényi Ödön r.-tanácsos azon cselekménye 
miatt, hogy az Engel Mihály és Engel Adolf borkeres­
kedők ellen mesterséges bor készítése és forgalomba 
hozatala miatt indított kihágási ügyben a lefoglalt bor­
mintákat az érdekelt feleknek az elsőfokú határozat 
meghozatala után azonnal kiadatta — bűnösnek nyil­
vánítom, a fegyelmi szabályzat 2-ik §.-ának a) pontjába 
ütköző fegyelmi vétségben és ezért őt a fegy. szab. 7. 
§.-ának b) pontja alapján, a fegy. szab. 26-ik §.-ábau 
megjelölt czélra 15 nap alatt, különben a fegy. szab. 
27-ik §.-ának terhe mellett a r.-pénztárban fizetendő 200 
frt pénzbüntetésre Ítélem.

Indokok : Splényi Ödön báró r. tanácsos önbeismerő 
nyilatkozatával beigazolást nyert terhére rótt fegyelmi 
vétség. Miután a vizsgálati és kihágási iratokból kitűnik, 
hogy a nevezett r.-tanácsos az általa hozott első fokú 
határozat meghozatala után azonnal kiadatta a lefoglalt 
bormintákat az érdekelt leieknek, beigazolást nyert azon 
körülmény, hogy az 1897. évi 53850 sz. kereskedelem­
ügyi miniszteri rendelet intézkedéseit, nevezetesen annak 18, 
26. és 35 §§-ait figyelmen kivül hagyta, miért is a terhére 
lőtt fegyelmi vétségben bűnösnek kimondani és tekintet­
tel annak súlyosabb beszámítás alá eső természetére, 
őt a határozatban kimondott pénzbüntetésben elmarasz­
talni kellett annál is inkább, mert azon védekezése, 
hogy a borminták kiadását a kihágási eljárási utasítás 
35. illetve 36. §§.-ai alapján eszközölte, — figyelembe 
nem vehető, miután a borminták visszatartása miatt,
— a mennyiben az érdekelt felek a hatófeág ezen eljá­
rását sérelmesnek tartják, — a kihágási eljárási utasí­
tás 73. §.-a értelmében jogorvoslatnak van helye s 
ennek során a másod, esetleg harmadfokú hatóság jog­
erős határozata szolgált volna irányadóul. A büntetés 
kiszabásánál mint . enyhítő körülmény vétetett figyelembe 
nevezett r.-tanácsosnak ez ideig tanúsított kifogástalan ma­
gaviselte és azon körülmény, hogy a vizsgálat folyamán 
rosszhiszeműség jelenségei fel nem merültek. Miről báró 
Splényi Ödön r.-tanácsos oly megjegyzéssel értesiltelik, 
hogy ezen határozat ellen a kézhez vételtől számított 
8 napon belül felebbezéssel élhet.

Budapesten, 1898. deczember 19-én.
Rudnay Béla s. k. 

főkapitány

EGYHÁZ
A virágvölgyi plébános — lemondott. 

Haviicsck Vincze virágvölgyi plébános, a kinek 
sikkasztásairól annak idején részletesen megemlé­
keztünk — mint pozsonyi levelezőnk táviratozza
— lemondott állásáról. A herczegprimás elfogadta 
a lemondást.

A karlóczai püspöki zsinat. Karlóczávól Írják: 
Báró Nikolics Fedor v. b. t. tanácsosi királyi biztos teg­
nap este dr. Hazay István miniszteri titkár kíséretében 
ideérkezett és ünnepélyesen fogadtatott. Ma délelőtt a 
püspöki zsinat báró Nikolics kir. biztos elnöklete alatt 
ülést tartott. Zmejanovics püspök ezúttal sem jelent 
meg. A püspöki zsinat hir szerint első sorban Zmejano­
vics püspöknek a bácsi püspök megválasztása eHlen be­
adott panaszát tárgyalta. A zsinat napirendjének máso­
dik tárgya, mint mondják az lesz, hogy a kormány 
Zmejanovics püspöknek Brankovics pátriárka ellen 
emelt panaszát tárgyalás végett átküldte a zsinatnak. E 
tárgyban Zmejanovics is terjesztett elő nyilatkozatot. 
Végül a kongresszusi választmány, mint a szerb metro- 
polia legfőbb közigazgatási hatóság részletes előterjesz­
tést tett. melyben Zmejanovics püspök ellen, képtelen­
sége és megbízhatatlansága miatt emel panaszt és őt 
egyházmegyéje kormányzására alkalmatlannak jelenti ki. 
A panaszhoz az erre vonatkozó összes vizsgálati adatok 
és bizonyítékok csatoltattak. Ilire jár, hogy a zsinat 
Zmejanovics püspököt személyes megjelenésre hívta fel, 

A temesvári szer*) püspöksógi zsinat elismerés­
sel fogadja a kougruát s a holnapi üléséből felterjeszti 
az állami segítségre kvalifikált lelkészek névsorát.

A kathoíikus autonómia
A kathoíikus aulonómiát szervező kongresszus 27-es 

bizottsága ma délután félnégy órakor a főrendiház 
bizottsági termében ülést tartott.

A 9 cs bizottság javaslatának 23. sznkaszát, melyet 
legutóbbi ülésen már elfogadtak, a 27-es bizottság mai 
ülésén a következő szövegben állapította meg: «Az 
egyházközségi gyűlések az egyházmegyei világi képviselő- 
valasztókat hat-hat évre a következő számarányban vá 
laszíják : a) minden egyházközségi gyűlés, melynek 400 
tagja van, vagy azon alul. választ kel képviselőválasztót 
és egy póttagot: b) minden egyházközségi gyűlés, mely­
nek tagja 400-on felül, de 1000-en alul van, választ 
négy képviselőválasztót és két póttagot; c) minden egy­
házközségi gyűlés, melynek ÍOOO tagja vau, választ hat 
képviselőválasztót és három póttagot, ha 1000-en felül 
van, minden további 500 tag után egy képviselőválasz­
lóval többet.»

A 9-es bizottság javaslatának 24. szakaszát, mely igy 
hangzik : «A választás foganatosítására az egyházköz 
ségeket minden hatodik évben a megyés püspök (az 
egyházmegyei tanács elnöke) hívja fel» — a 27-es bi­
zottság változatlanul elfogadta.

A 9-es bizottság a javaslatnak 25. szakaszát, mely 
igy hangzott: «Azon egyházközségi gyűlést megelőzőleg, 
melyen a világi képviselőválasztók választandók, az 
egyházközségi tanács a szavazatszedő küldöttségbe két 
tagot és egy póttagot választ (70. § c) pont). A szava­
zatszedő küldöttség elnöke a plébános, ennek akadá­
lyoztatása esetén a világi másodelnök» — a 27-es bi­
zottság a következő szövegben állapította meg: «Azon 
egyházközségi gyűlést megelőzőleg, melyen a világi kép 
viselőválasztók váiasztandók, az egyházközségi tanács i 
szavazatszedő küldöttségbe két tagot és egy póttagot 
akár a saját kebeléből, akár az egyközségi gyűlés tagjai 
sorából választ. A szavazaiszedő küldöttség elnöke a 
plébános, ennek akadályoztatása esetén a világi másod 
elnök».

A 9-es bizottság javaslatának 26. szakaszát, mely 
igy hangzott: «A szavazás úgy történik, hogy az egy­
házközségi gyűlés tagjai személyesen adják be zárt 
szavazó-lapjaikat a szavazatszedő küldöttség elnökének, 
ki a szavazó nevét följegyzi és a szavazó-lapot átveszi», 
változatlanul elfogadták.

A 27. szakaszt, mely igy hangzott: «A szavazó­
lapra annyi név Írandó egymás alá, a hány képviselő- 
választó választandó. Ha egy szavazó-lapra több név van 
Írva, az utolsó nevek érvénytelenek», — a 27-es bizott­
ság a következő szövegben állapította meg : «A szavazó­
lapra annyi név Írandó, a hány képviselő-választó vá­
lasztandó. Ha egy szavazó-lapra több név van Írva, az 
utolsó nevek érvénytelenek».

A 28 szakaszt, mely igy hangzott: «A szavazat­
szedő küldöttség összeszámítja a beadott szavazatokat és 
a választás lefolyásáról jegyzőkönyvet vezet.» -- válto­
zatlanul elfogadlak.

A 29. szakaszt, mely igy hangzott: «Azok, kik vi 
szonylugosan legtöbb szavazatot nyerlek, lesznek az egy­
házközség képviselő-választói», a 27-cs bizottság követ­
kezőleg módositotta: «Azok, kik viszonylagosan legtöbb 
szavazatot nyertek, lesznek az egyházközség képviselő- 
választói, illetőleg póttagjai».

A 30. szakaszt, mely igy hangzott: «A képviselő­
választó megbízó levelét a szavazatszedő küldöttség áltál 
kiállított jegyzőkönyvi kivonat képezi, mely minden kép 
viselő-választónak külön kiállítandó és melyet a szava­
zatszedő küldöttség elnöke és tagjai imák alá.» A 27-es 
bizottság következőleg módositotta :

«A képviselő-választó megbizö levelét a szavazatszedő 
küldöttség által kiállított jegyzőkönyvi kivonat képezi, 
mely minden képviselő-választónak külön kiállítandó 
és a melyet a szavazatszedő küldöttség elnöke és jegy­
zője Írnak alá.

A 31. szakasz igy hangzott: «Egyházmegyei világi 
képviselő választónak választható az egyházközségi gyűlés 
Írni s olvasni tudó tagja.»

Nem választható azonban az:
a) ki az állam, megye, város vagy község szolgálatá­

ban van alkalmazva;
b) ki az állam által kezelt valamely vállalatnak állandó 

alkalmazottja i
c) ki tényleges szolgálatban levő katona vagy 

csendőr.
Az a) és b) alatt említettek azonban csak azon egy­

házközségi gyűlés által nem választhatók, mely egyház- 
község területére vagy híveire az illető hatóság vagy 
vállalat alkalmazottjának működési köre kiterjed.»

Ennél a szakasznál a kisebbség törölni kívánta az a) 
és b) pontokat, valamint a szakasz utolsó bekezdései: 
a 27-es bizottság a következő szövegben állapította 
meg: «Egyházmegyei világi képviselő-választónak vá­
lasztható az egyházközségi gyűlés Írni s olvasni tudó 
világi tagja. Nem választható azonban az: a) ki az 
állami, megyei, városi, vagy községi hivatalt visel, vagy 
közszolgálatban alkalmazott: b) ki az állam állal kezelt 
valamely vállalatnak állandó alkalmazottja. Az a) és b) 
alatt említettek azonban csak azon egyházközségi gyűlés 
által nem választhatók, mely egyházközség területére 
vagy híveire az illető hatóság vagy vállalat alkalmazoll- 
ának működési köre kiterjed »

A 9-es bizottság javaslatának 32. szakaszát, mely igy 
hangzott: «Egyházmegyei világi képviselőválasztók, 
továbbá az egyházmegye területén levő, u tanszékeket 
világi tanárokkal ellátó kathoíikus fő- vagy közép­
iskolák igazgatói és minden egyes ilyen intézet tanári 
karának kebeléből választott egy-egy tanár. Ezen 
képviselőválasztók szavazd-lapjaikat azon esperességi 
kerület székhelyén adják be, melynek területén 
fő- vágyj középiskolájuk van, a 27-cs bizottság a követ­
kező szövegben állapitolta meg: «Egyházmegyei világi 
képviselő-választók, továbbá az egyházmegye területén 
levő, a tanszékeket világi tanerőkkel ellátó kathoíikus 
fő-, középiskolák, tanítóképzők és szakoktatási intézetek 
igazgatói és minden egyes ilyen intézet tanári karának 
kebeléből választott egy-egy tanár. Minden tanári kar 
általános szótöbbséggel választja tagjai sorából képviselő 
választóját. Ezen képviselő-választók szavazó lapjaikat 
azon esperességi kerület székhelyén adják be, melynek 
területén fő- vagy középiskolájuk van.»

vl 33. szakaszt, mely igy hangzott: «Egyházközségi 
yülés választja 6 évre az egyházközségi tanács válasz­

tás alá cső tagjait. (37. §.) A választás felkiáltással tör­
ténik, a tanács minden tagjára külön, de ha az egyház- 
községi gyűlés 20 tagja névszerinti szavazási kivan, az 
elrendelendő. Az egyházközségi tanács tagjává csak az 
választható, ki a jelen szervezet 31. §-u szerint kép- 
viselőválasztónak választható. Az egyházközségi tanács 
tagjainak választása ugyanolyan módon történik, 
mint a világi képviselőválasztók választása. (26—29.

)» — a 27-es bizottság a következőleg módo­
sította : «Az egyházközségi gyűlés választja ti évre 
az^ egyházközségi tanács választás alá eső tágját. 
(37. §.) A választás felkiáltással történik a tanács min­
den tagjára külön, de ha az egyházközségi gyűlés 20 
tagja szavazást kivan, az elrendelendő. Az egyházközségi 
tanács tagjainak választása ugyanolyan módon történik, 
mint a világi képviselő-választók választása. (26 -29. §) 
Az egy egyházközségi tanács tagjaivá csak az választ­
ható, ki a jelen szervezet 31. §-a szerint képviselő­
választónak választható».

A {módosított) szakasz a következő : «A kép­
viselő-választók és az cgyházkpzségi tanács tagjainak 
választása ellen esetleg emelendő panaszok a választás 
naj>jától számított 15 napon belül az rgyii fiz megyei ta­
nácshoz (76. §.) nyújtandók be, mely a beadott pana­
szok fölött az esetleg szükséges vizsgálat befejezése után 
végérvényesen dönt és a választás megsemmisítése ese­
tén az egyházközséget uj választás megejlésére hívja fel.»

A 27-es bizottság ezután a 9-es bizottsági javaslatnak 
az egyházközségi tanácsra vonatkozó szakaszait tár­
gyalta u következő ezim alatt : B. Egyházközségi 
tan ács.

A 33. szakaszt, mely igy hangzott: «Minden egy­
házközségben egyházközségi tanács alakítandó, mely leg­
alább 5 és rendszerint (37. §. d) leglölebb 16 tagból 
áll. A fiókegyházak akár külön, akár az anyaegyházzal 
együtt alakíthatnak egyházközségi tanácsot. Ha az anya­
egyház és a fiókégyházak az egyházközségi tanács ala­
kítása iránt megegyezni nem tudnak ós az egyesítést az 
í • gy ázni egy ei tanács mindkettő érdekében fekvőnek ta­
lálja : az egyesités módját az egyházmegyei tanács hatá­
rozza meg. (82. — a 27-cs bizottság következőleg mó­
dosította : «Minden egyházközségben egyházközségi tanács 
alakítandó, mely legalább 5 és leglölebb lti tagból áll.
A fiókegyházak akár külön, akár az anyaegyházzal 
együtt alakíthatnak egyházközségi tanácsot. Ha az 
anyaegyház és a fiókégyházak az egyházközségi tanács ala­
kítása iránt megegyezni nem tudnak és az egyesítést az 
egyházmegyei tanács s mindkettőnek érdekében fekvő­
nek talalja : az egyesítés módját az egyházmegyei tanács 
határozza meg.»

A 36. szakaszt, mely igy hangzott: «Az egyház­
községi tanács elnöke a plébános. A tanács saját világit? 
tagjai közül választ egy másodelnököt, ki a plébánost 
akadályoztatása esetében helyettesíti és választ szintén 
tagjai sorából egy jegyzőt.» A 27-cs bizottság változatla­
nul elfogadta.,

A 9 es bizottság javaslatának 37. szakaszát, mely igy 
hangzott: «Az egyházközségi tanács tagjai: a) Oly'egy- 
közsvgben, hol yiluudó káplán nincs, a plébános, a 
rangidőst) tanító és három, az egyházközségi gyűlés 
által hat évre választolt világi tag. h) Oly egyházközség­
ben, hol állandó káplán van, rendszerint az egyház- 
tanács legalább 8 tagból áll; ez esetben az a) pont 
alatt foglalt plébánoson és tanítón kivül tagjai a tanács­
nak a káplán és 5 világi tag. c) Oly egyházközségben, 
hol több káplán és több íanitó van alkalmazva, a ta­
nács tagja a plébános, a helyben idüstb egy vagy két 
tanító és 8, illetve 10 választott világi tag a szerint, 
hogy a választott tagok, a kegyurat ide nem 
számítva, a tanács tagjai kétharmadát képezzék.
d) Oly egyházközségben, hol kegyur van, ha az 
kathoíikus, a fenntjelzetteken kívül tagja az egyházköz­
ségi tanácsnak. A kegyur kathoíikus megbízott áltál 
képviseltetheti magát az egyházközségi tanácsban. Ott, 
hol több kegyur van, ezek maguk közül választják azon 
kathoíikus kegyurat, ki tagja lesz az egyházközségi ta­
nácsnak» — a 27-es bizottság változatlanul elfogadta.

.a. 38. módosít ott szakasz a következő: Minden 
egyházközségben gondnok választandó. A gondnokot világi 
tagjai sorából az egyházközségi tanács választja ; a megvá 
lasztott gondnokot tisztében az egyházmegyei tanács értesí­
tése mellett a megyés püspök erősiti meg. A gondnok ügyel 
(a 9-es bizottsági javaslatban : «felügyel») a templom­
nak és az iskolának az egyházközségben létező vagyo­
nára és jelentését évenként legalább egyszer az egyház­
községi tanács ele terjeszti. (70. b.) Kisebb egyház­
községekben az egyházközségi tanács megbízásából a 
gondnok végzi az iskola-látogatói leendőket is. (73. $• 
h) i).) Nagyobb egyházközségekben ezen halaskor elkü­
löníthető, vagyis egy gondnok választható a vagyonfel- 
ügyeletre és egy gondnok az iskolafelügyeietre.»

A 39. szakaszt, mely igy iiangzott: «A gondnok 
hatáskörét tekintettel a fennálló szabályokra az országos 
kathoíikus gyűlés által alkotandó szabályrendelet álla- 
pitandja meg», — a 27 cs bizottság változatlanul el­
fogadta.

A 27-es bizottság a 40., 4L, 42., 43. és 44. szaka­
szoknak tárgyalását függőben tarta.

A 27-es bizottság holnap délután fél 4 órakor tar­
tandó ülésén folytatni fogja a 9-es bizottsági javaslat 
szakaszainak tárgyalását.

VIDÉK.
* PozBonymegye közgyűlésén — mint levelezőnk

táviratozza — ma ^ünnepélyesen leleplezték Erzsébet 
királyné kitünően sikerült arczképét, melyet Lippay 
Bertalan festett. A kép a boldogult király asszonyt élete 
utolsó évében örökíti meg. Lippay a képet, a gyönyörű 
kerettel együtt ajándékba adta a megyének. Az ünnepi 
beszédeit Plachy tanfelügyelő mondotta. — Az ülésen 
elhatározták hogy a megyének 1849-ben vértanú halált 
szenvedett alispánja, Petőcz György emlékére a félszá­
zados fordulóhor, e hó 24-én rekviemet tartanak és 
szobrot állítanak a hős vértanúnak
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ÚJDONSÁGOK.
— május 15.

— Személyi hírek. Stefánia özvegy trón­
örökösné — mint értesülünk—junius 7-én Sorok- 
Ujfalun látogatást tesz a fiatal gróf Szapáry Pal- 
nál és családjánál. — Lajos Viktor főherczeg 
ma ünnepelte 57. születése napját. A főherczeget 
számosán üdvözölték. — Luitpold bajor régéns- 
herczeg holnap reggel leányával, Teréz herczeg- 
nővel és unokáival Matild és Hildegarde herczeg- 
nőkkel Münchenből Bécsbe érkezik nővérének, 
Adelgunda modenai herczegnőnek látogatására. — 
Gróf Tinin osztrák miniszlerelnök Kwassitzból 
Bécsbe érkezett.

— A király Budapesten. A király ma reggel 6 
óra 13 perczkor külön udvari vonaton kíséretével Gö­
döllőről a fővárosba érkezett s egyenesen a budai vár­
palotába hajtatott. 0 felsége holnap reggel vizsgálatot 
tart a 68-ik és 3-ik bosnyák ezred legénysége fölött a 
Rákoson s szerdán délután hagyja el fővárosunkat, a 
mikor innen egyenesen Bruckba utazik. Ma délelőtt 10 
órakor általános kihallgatás volt, a melyen igen sokan 
jelentek meg. A király elébe járultak :

Császka György érsek. Szabó János püspök, Sriávy 
József koronaőr, báró BáníTv Dezső, dr. Wekerle Sán­
dor, gróf Apponyi Sándor, báró Podmaniczky Frigyes, 
gróf Csekonics Endre (fiával gróf Csekonics Gyulával) 
titkos tanácsosok, DessewfYy A űréi né grófné v. b. t. tanácsos 
neje (dr. Radisich Jenővel és dr. Szendrey Jánossal)* 
továbbá gróf Andrássy Géza, gróf Andrássy Tivadar, 
Beniczky Ferencz főispán és báró Kemény Kálmán tit­
kos tanácsosok, Hettyey Sámuel, Firczák Gyula, Németh 
József és dr. Bartók György püspökök, Vajda Ede és 
Várady Árpád apátok, herczeg Pa Iffy Miklós, gróf Ester­
házy Miklós Móricz, gróf Cziráky Andor fiával, báró Gu- 
deni Adolf, báró Huszár Pál, gróf Széchenyi Emil, Ko- 
losy István, Szentiványi Zoltán és dr. Török Ferencz 
kamarások, Schweinitz Helena grófnő, Velits Lajos kö­
vetség! tanácsos, Par Bogumil konzul, dr. Czirfusz De­
zső czimz. konzul, Hoffer Mór, Huber János és Szakonyi 
Gusztáv altábornagyok, Porges Henrik, Zurna Karoly, 
Pfiffer Károly Nándor, Basler Gusztáv és Fiala Gyula 
vezérőrnagyok, Weisz Ernő, Tisljár Mihály, Bellemond 
Gyula, Vogel Pál, Jácz Kálmán és Knopp Károly ezre­
desek, Miklós Dániel ezredes-hadbíró, dr. Kalicsics János 
és Császár Kristóf főtörzsorvosok, Dalcr Hugó, Fleisch­
mann Mór, Olbert Nándor, Gyurils Belizár, Kriszten 
Vincze, Lösch József és Schweizer Ottó alezredesek, gróf 
Bethlen László nyugalmazott őrnagy, Beöthy Zsolt, 
dr. Elischer Gyula, dr. Pauer Imre, Steindl Imre és 
dr. Posta Béla egyetemi tanárok, dr. Hutyra Ferencz, 
dr. Janny Gyula és Rácz István igazgatók, Szerencs 
János főrendiházi főtitkár, Marx János és gróf W.cken- 
burg Mark miniszteri tanácsosok, Margittay József és 
Mosinszky Adolf (nejével) osztálytanácsosok, Devecic del 
Vecchio Ferencz és Veuczelly Mihály kir. tanácsosok, 
Barts Gusztáv és Uhlarik Béla államvasuti felügyelők, 
Máltás Hugó és Farkas Lajos rendőrtanácsosok, Bor­
nemisza Boldizsár rendőrségi főparancsnok, Likl Géza 
rendőrfelügyelő, Jeszenszky Béla földbirtokos, Biró Zsig- 
mond igazgató, Mady Lajos ref. lelkész, Pucher József 
és Czigler Géza építészek, testületileg fogadtattak dr. 
Zubriczky Aladár és Navratil Ákos.

Az általános kihallgatások előtt tette le az esküt dr. 
Bartók György az uj ref. püspök, mely alkalommal 
az eskümintát Molnár Viktor osztálytanácsos olvasta 
fel. Az ünnepélyes aktusnál dr. \Vlassies Gyula vallás­
os közoktatásügyi miniszter és gróf Andrássy Aladár 
kir. főkamarásmester interveniáltak.

Ma délután 5 órakor a rózsa-teremben 15 terítékü 
udvari ebéd volt, a melyen ő felsége kísérete is részt- 
vett. Holnap délután szintén lesz ilyen udvari ebéd.

— A király szava. Múlt csütörtökön, az ál­
talános kihallgatások alkalmával a király ismét 
tanujelét adta az ő páratlan nagylelkűségének és 
nemesszivüségének. P. S. százados özvegye já­
rult a király elébe kéréssel. A százados mar nyu­
galomban volt, mikor megnősült és a mikor meg­
halt, özvegye ugyancsak szűk viszonyok közt ma­
radt. A szabályzatok értelmében ugyanis csak 
olyan katonatiszti özvegynek van nyugdíjra igénye, 
a kit férje még akkor vett el. a mikor tényleges 
szolgálatban volt. P.-né eszerint nem kapott 
nyugdijat s ezért Bogaras vármegyéből feljött 
Budapestre, hogy kegy dijat kérjen ö felségétől. 
Félve, remegve lépett a százados özvegye a ki­
rály elé és átnyújtotta a folyamodását. Az ural­
kodó egy pillantást vetett az Írásba, aztán igy 
szólt:

— Legyen meggyőződve róla, hogy segíteni fo­
gok a baján !

A milyen félve jött P.-né, olyan boldogan tá­
vozott az elfogadó teremből. Künn az előcsarnok­
ban volt néhány ismerőse, a kik megkérdezték:

— Nos, mit szólt ő felsége ?
— Azt mondta, hogy segít rajtam!
— És rátette a kézjegyét a kérvényre?
— Nem láttam.
— Hm — jegyezte meg erre valaki — akkor 

bajosan is lesz valami a dologból. Csak azok a 
kérvények várhatnak kedvező elintézésre, a me­
lyekre a király ráteszi a kézjegyét.

Ez a megjegyzés annyira megdöbbentette az 
özvegyet, hogy hangos zokogásban tört ki. Ugyan­
akkor lépett ki megint valaki az audiencziás te­
remből, úgy; hogy a zokogás behallatszott a 
királyhoz. 0 felsége rögtön megkérdezte:

— Mi az? Ki sir?
Egy udvari tisztviselő az özvegyhez sietett s a 

mikor megtudta, hogy ennek mi a baja, jelentést 
tett a királynak. 0 felsége erre elrendelte, hogy 
az özvegynek azonnal adjanak a magánpénzt árából 
ezer forintot és az útiköltségét is térítsék meg. El­
képzelhető, hogy P.-nén mily érzelmek veitek 
erőt, mikor megtudta, hogy a király milyen pa­
rancsot adott ki. Sirt az özvegy, mikor elment is. 
csakhogy örömében. És távozóban egyre azt haj­
togatta :

— A magyar király megtartja a szavát!
— Az özvegy trónörökösné itthon. Stefánia 

örzvegy trónörökösné, mint már jeleztük, május 17-én, 
szerdán reggel Budapestre érkezik és még aznap dél­
előtt elnökölni fog a vöröskereszt-egyletnek a megboldo­
gult Erzsébet királyné emlékére tartandó gyászülésén. 
A főherczegasszonv ma táviratban értesítette a vörös­
kereszt-egyesület igazgatóságát, hogy május 18-án, csü­
törtökön délelőtt tizenegy órakor meglátogatja az egye­
sület Erzsébet-kórházát.

— A miniszterelnök betegsége. Széli Kál­
mán miniszterelnök hülésokozta torokbaja miatt 
ma sem mozdult ki lakásából, sőt ma az egész 
napot ágyban fekve töltötte. A miniszterelnök 
orvosa reméli, hogy a beteg igen rövid idő alatt 
elhagyhatja az ágyat

— Budavári hős. Ama kevesek közül, a kik a 
dicső szabadságliarczban resztvettek, Borsod-Geszten is 
lakik egy 48-as honvéd : jiyitrai István a neve, szol­
gált a 48-ik zászlóalj 4-ik századában mint káplár. 
Résztvett Budavár ostromában.

— A trónörökös utazása• Ferencz Ferdin ánd 
trónörökös — mint Graczból jelentik — tegnap 
Mürzzuschlagból kocsin Neubergbe rándult át. A 
trónörökös Neubergben megtekintette a had­
apródiskola templomát, a melyet most fognak 
átalakítani.

— Háztüznézés Frigyes főherczegék- 
nél. Mai számunkban megírtuk már, hogy 
Lajos Viktor, Jenő és Károly Ferdinánd főhercze- 
gek a tegnapi vasárnapot Pozsonyban töltötték 
Frigyes főherczeg palotájában, a hol kivülök ott 
volt a braganzai herczeg és két főherczegnő. Po­
zsonyban nagy feltűnést keltettek a főherczegi lá­
togatók s ma már leghatározatabban azt beszélik 
a városban — mint pozsonyi levelezőnk távira- 
tozza — hogy Frigyes főherczeg családjában el­
jegyzés volt vasárnap. Károly Ferdinánd főherczeg 
a boldog vőlegénye e hírek szerint Frigyes legidő­
sebb leányának, Mária Krisztina főherczeg kis­
asszonynak. Ez az eljegyzési hir mindenesetre sok 
körülménynél fogva nagy és rokonszenves feltűnést 
fog kelteni.

A vőlegény: Károly Ferdinánd főherczeg va­
dászezredes a trónörökös kisebbik testvéröcscse. 
Bécsben is kevéssé ismerik, mert igen visszavo­
nultan él, az osztrák fővárosban is ritkán fordul 
meg. A kik ismerik, azt mondják róla, hogy zse­
niális ember, a ki sokat tanult és sokat tud. Leg­
nagyobb boldogságát abban leli, ha két testvér- 
bátyjával: Ferencz Ferdinánddal és Ottó főher- 
czeggel lehet együtt, a kik viszont valósággal ver­
senyeznek egymással a testvéri szeretet megnyi­
latkozásaiban.

A menyasszony: Mária Krisztina főherczeg- 
kisasszony, nem ismeretlen a budapesti közönség 
előtt. Tavaly „mutatkozott be“ itt a bájos, ifjú 
herczegkisasszony, a mikor édesanyjával megje­
lent a Karácsonyi-palotában rendezett estélyen, a 
hol a király is jelen volt. Akkor valóságos elra­
gadtatással beszéltek róla azok, a kik ott voltak 
az estélyen. Pár nap alatt — még itt volt a 
szüleivel — egész népszerű lett a kis herczegkisasz- 
szony, elannyira, hogy a mikor egyik este a nép­
színházban volt az édesanyjával, távozásakor meg­
éljenezte a közönség.

Az eljegyzésről hivatalos értesítés nem jött s 
igy ma még nem tudhatjuk, megtörtént-e ez már 
tényleg, vagy csak háztüznézőben, kérőben volt a 
fiatal 31 éves főherczeg a szépséges herczegkis­
asszony családjánál. De ez a háztüznézés már 
azért is különösen érdekes, mert a bécsi udvari 
körök egy része már tavaly Ferencz Ferdinand 
trónörökösnek szánta Mária Kiisztinát. Viszont az 
udvari körök egy másik része minden befolyását 
arra használta fel, hogy ez a tervezett házasság 
sohasem létesüljön.

A mai hírek szerint a herczegnő a trónörökös 
őcscsének lesz a felesége.

Pozsonyból a vendégek már elutaztak, de va­
sárnap este elutaztuk előtt családi ebéd volt s 
ezután Frigyes főherczeg leányai két német és egy 
franczia egyfelvonásos vígjátékot adtak elő.

— A celiigyminiszter és a komáromi sikkasz­
tás. Széli Kálmán miniszterelnök, mint belügyminisz­
ter, a komáromi sikkasztás következtében — újabb 
értesülések szerint — elrendelte a városi törvényhatóság 
pénzkezelésének és a gyámügyi közigazgatásnak meg­
vizsgálását. A vizsgálat vezetésével a miniszter Bos­
nyák Zoltánt, a belügyminiszteri gyámügyi közigazga­
tási osztály vezetőjét bízta meg, a ki ma utazott el 
Komáromba. Kisereiében vannak dr. Szecsey belügy­
miniszteri fogalmazó, valamint Dessauer és Fangler 
belügyminiszteri számellenőrők.

— A Duna apad. A földmivelésügyi minisztérium 
vízrajzi osztályához érkezett jelenlesek szerint a folyam 
felső szakaszán már beállott az apadás, a mi pár nap 
alatt észlelhető lesz az egész folyam mentén. A főváros­
nál tegnap óta 22 centimétert esett a viz s mai magas­
sága 470 cm. Most már semmi baj nem fenyegeti a 
partmenti községeket.

— A magyar nők Erzsébet emléke. A magyar 
nők királynénk halálakor «Erzsébet királyné-alapot» 
szerveztek, hogy a megdicsőült királyasszony koporsóját 
művészi kivitelű emlékművel díszítsék, Az alap nagy- 
bizottság Zala Györgyöt bízta meg az emlékmű meg- 
alkotásával. A művész a napokban befejezte az em­
lékmű gipszmintáját és szombaton bemutatta a király­
nak, a kinek a modeil annyira megtetszett, hogy rögtön 
elrendelte, hogy az emléket a királyné és Rudolf 
trónörökös koporsói között helyezzék el. Az «Erzsébet- 
emlék» szenvedő madonna alakot ábrázol, a mely ösz- 
szekulcsolt kezeivel keresztre támaszkodik. A kereszt 
előtt oltárszerü emelvényen lángoló sziv jelképezi a sze- 
retetet. A madonna lábainál hatalmas, két méter át­
mérőjű, szegfűből és ibolyából alkotott, bronzkoszoru 
nyugszik. A szalagra Jókai Mór emlékmondásait fogják 
vésni. A király igen elismerően nyilatkozott a műről, a 
melynek gipszönlvényét a bizottság a királyné halálá­
nak évfordulóján ki fogja állítani. Az ünnepélyes le­
leplezés az uralkodó óhaja szerint, jövő tavaszszal lesz.

— Évi vizsgálatok Postmegyóben. Beniczky 
Ferencz főispán, Beniczky Lajos alispán, Dalmady 
Győző árvaszéki elnök és dr. Kampis János anya­
könyvi felügyelő társaságában most tartotta meg az 
éves vizsgálatokat Pestmegyében. Minden város és fő- 
szolgabiróság ugybeosztásat és kezelését vizsgálat alá 
vették. Az évi vizsgálat tegnap ért véget Váczon, a hol 
a főispán két napig időzött.

— Ktiry Klára pőre Mikor a népszínház a Fehér 
csirke előadására készült, Küry Klárának is szerepet 
osztottak. 0 azonban a szerepet visszaküldötte az igaz­
gatósághoz, azzal az üzenettel, hogy ez a szerep az ő 
művészi reputácziójának nem felel meg. Visszautasí­
totta ezt a szerepet másodszor is, a mikor azt újra 
megküldötték neki. A népszínház igazgatósága ebben 
fegyelmi sérelmet látván, Küry Klárát a színházi bíró­
ság elé idéztette. A tárgyalást egy Ízben már kitűzték, 
de akkor a művésznő betegségére való tekintettel elha­
lasztották. Az újabb tárgyalást ma délután öt órára 
tűzték ki, a mikor is a művésznő ügyvédjével, Szabó 
Józseffel jelent meg a színházi bíróság előtt, bár a 
népszínház igazgatóságának álláspontja az, hogy az ügy­
védi képviseletet a színházi bíróság előtt folyó ügyekben 
nem engedi meg. A bíróság Porzsolt Kálmán igazga­
tóból, Szabó Antalból és Solymosi Elekből állott. 
Nagy derültséget keltett, mikor Szabó József ügyvéd igy 
kezdte a mondókáját:

— Tekintetes királyi türvénszék !
De aztán észrevevén a lapsust, hamar kiigazította 

magát:
— Tisztelt színházi bíróság!
Majd előadta a következőket:
— Kérem, méltóztassanak jegyzőkönyvbe venni, hogy 

Küry Klára ő nagysága engem bízott meg képvise­
letével.

— Hát hiszen — jegyezte meg Solymosi, — azt a 
szívességet megtehetjük önnek, hogy ezt jegyzőkönyvbe 
vegyük! De egyébként szabályaink értelmében nem ak- 
czeptálhatjuk, hogy az igen tisztelt ügyvéd ur képvisel­
hesse a «vádlottat».

Rövid tárgyalás után a bíróság Küry Klárát egy 
félhavi gázsira Ítélte, a mi 750 írtnak felel meg. 
Úgy halljuk, hogy Küry Klára az ötös színházi bízott- 
s -ghoz fölebbezi meg az ítéletet.

— A konzulságok köréből. A király Bein Ottó 
kereskedőt Port au Princeben fizetéstelen konzullá 
ugyanoda a tarifaszerü konzuli illetmények szedésének 
jogával kinevezte.

— A ozár és a békeapostol. Steels ismert béke­
apostolt, a ki napok óta Pétervárott időzik, a czár ismét 
hosszabb órai kihallgatáson fogadta. Miklós czár Steets- 
nek köszönetét mondott ama fáradhatatlan buzgalmáért, 
melylyel a béke eszméjének Angliában és Amerikában 
híveket toborz. «Hisz ön ennek a propagandának sokkal 
nagyobb terjedelmet adott, mint magam is hittem!» — 
mondá neki a czár. Steels szóba hozta a czár előtt azt 
a hihetetlen dolgot, hogy az orosz czenzura Steels «War 
against war» czimü békelapját megtiltotta. A czár 
azt nem is akarta elhinni, mire Steels azt felelte, 
hogy gróf Muravjev és más magasrangu hiva­
talnokok se kapták meg példányaikat. Erre a 
czár mosolyogva kivette’ asztal fiókjából az újságot, 
e szavakat mondva: De én rendesen megkap­
tam a lapot. A czár engedélyt adott Slreetsnek, 
hogy gyűlést hívhasson egybe, melyen egész nyíltan és 
szabadon adhassa elő nézeteit a béke eszméjéről. Steels 
ezt meg is tette, és egyebek közt kifejtette, hogy 
mennyire meghamisítják a hivatalnokok a czár legneme­
sebb szándékait is. Steels úgy nyilatkozott, hogy a czár 
még mindig nagy reményeket köt a béke-konferen- 
cziához.

— Tűz a párisi kereskedelmi kamarában. Pá-
risban — mint nekünk jelentik — tegnap nagy tűz 
pusztított. A tűz éjfél után fél kettőkor tört ki a keres­
kedelmi kamara könyvtárában. A lángok rendkívül 
gyorsan harapództak tovább s rövid idő alatt a hatal­
mas épület java-része lángokban állott. A tűzoltóság 
egy órai erős munka után lokalizálta a tüzet, de akkor 
már az értékes belső berendezés a lángok marta­
léka lett. W'

— Budavár bevételének évfordulója. Budavár 
bevételének félszázados emlékünnepe iránt a főváros 
hazafias polgársága körében mind nagyobb az érdeklő, 
dés. A rendező bizottságnak József-utcza 10. sz. a. iro­
dájában nap-nap után többen jelentkeznek részvételre 
úgy testületek, mint az öreg honvédek. Az ünnepély al­
kalmával énekelni fognak a budapesti sütő^egédek dal­
köre, az asztalossegédek betegségéiyző és önképző egy­
letének dalárdája, a polgári dalkör és a Ganz-gyár 
munkás dalárdája. Testületileg, zászló alatt vonulnak ki 
a következő egyletek és asztaltársaságok : kovácsok egy­
lete, kocsigyártók egylete, I. Baross-asztal, II. Gondüző- 
asztal, Kelenföldi Rákóczi Ferencz asztaltársaság, IX. 
kér. Kossuth Ferencz asztal, Erzsébetvárosi Kossuth 
Ferencz asztaltársaság, I. Kossuth Lajos-asztal, Petőfi 
asztaltársaság, Otthon-asztal, Soviniszta társaság, Jó Ba­
rátok és Magyar Ifjak köre. — Hentaller Lajos orszá­
ggyűlési képviselő néhány nap óta beteg. Makacs torokbaja 
van s e miatt, e hó 21-én, a Budavár bevételénél elesett 
honvédek sírjánál nem fog beszédet tartani.

— Háziipari bazár. Az országos iparegyesület házi­
ipari szakosztályának hölgy választmány a által a város­
ligeti iparcsarnokban rendezett háziipar kiállítást tegnap, 
a kiállítás második napján is rendkívül sokan néztek 
meg. Bevettek : belépti dijakban 950 írt 50 krt, a sze­
rencsejátékban 150 Irtot. Ma délután öt órától kilenczig 
hangverseny volt, a melyen Váradi Antal zongorázott, 
Schey Dezsőné és Pintér Pál pedig czimbalmoztak. 
Holnap kaLonahangverseny lesz. — Nagy és előkelő 
közönség látogatja az országos iparegyesület acetilén- 
kiállitását, a mely szintén az iparcsarnokban van és a 
háziipar kiállitússal együtt egyike a sétáló közönség 
legkedvesebb találkozó helyeinek.

— Két krajezárért két életet. Váczott, mint le­
velezőnk írja, az átkos kártyaszenvedély két ember ha­
lálát okozta. Cseri József és Rózsa Sándor ugyanis a 
korcsmában kártyázni hívták Kerékgyártó Sándort és 
Józsefet. Jó ideig csendesen folyt a kártyázás, a vége 
felé azonban Rózsa Sándornak két krajezárja hiányzott 
s azt Kerékgyártó Sándortól követelte.

— Add ide a pénzt, különben halál lesz a vége ! — 
fenyegetódzött Rózsa Sándor, de Kerékgyártó nem is 

hallgatott rá, mire Rózsa ólombotjával neki rontott a 
két testvérnek. Az egyiket úgy találta megütni, 
hogy az agy veleje is kilocscsant, a másiknak 
meg a koponyáját répesztette szét. A két testvért 
haldokolva vitték a kórházba. Kerékgyártóék Hajdu- 
Szoboszlóról mentek látogatóba Váczra. Hozzátartozóikat 
táviratilag értesítették a szomorú esetről.

— Megörült tisztviselő. Nagyváradon — mint ot­
tani levelezőnk táviratozza —■ sajnálatos eset képezi a 
közbeszéd tárgyát. Ardelean Traján, a biharmegyei 
árvaszék tisztviselője a hivatalos helyiségben hirtelen 
megőrült. A szerencsétlen ember mukaközben felugrott 
helyéről és bámulatos gyorsasággal pőrére vetkezett.

— Ez a legújabb divat! — kiáltotta és bámuló hi­
vataltársai előtt elkezdett tánczolni, ugrálni. Majd azt 
hajtogatta, hogy ballerina lesz, mert nem tud fizetéséből 
megélni s e közben folytonosan ugrált meztelenül. A 
boldogtalan embert, a ki anyagi gondok miatt tébolyo­
don meg, a közkórházba vitték.

— Öngyilkos főhadnagy. Pozsonyban ma délelőtt 
szenzácziós öngyilkosság történt. Kleszky Béla honvéd- 
főhadnagy agyonlőtte magát. Az öngyilkosság okáról 
levelezőnk táviratában nincs említés téve.

— Helyreállított vasúti forgalom. A garam- 
berzencze-lévai h. é. vasúton, a Zsarnócza és Garam- 
Szt Kereszt között vizáradások folytán fenállott forgalmi 
akadály — mint az államvasutak igazgatósága tudatja 
— elhárittatott és a forgalom Lévától—Garam-Szt- 
Keresztig akadálytalanul közvetittetik Garam-Szt-Kereszt 
és Garamberzencze között azonban még szünetel a for­
galom.

— Veszedelmes katonák. Brassóban — mini le­
velezőnk írja — a Czenk-hegyen néhány garázdálkodó 
katona súlyos szerencsétlenséget okozott. A katonák 
ugyanis azzal mulattak, hogy a hegy tetejéről sziklada­
rabokat hengeritettek alá. A hegy lábánál levő sétatéren 
sétált Leisinger Róza brünni úri hölgy, a mikor egy 
legörditett szikladarab lesújtotta. A szerencsétlen asszony 
eszméletlenül rogyott össze. Súlyos sebekkel borítva 
vitték a kórházba, a hol sebeit bekötözték és lakására 
szállították. A garázda katonákat elfogták.

— Öngyilkos főhadnagy. Pozsonyban ma Klecky 
Béla, városszerte kedvelt honvédfőhadnagy állitőiag 
adósságok miatt agyonlőtte magát.

— Szuggerált öngyilkosság. Kurima, sárosmegyei 
faluban, múlt év október havában borzalmas öngyilkos­
ság történt. Godoin Mária parasztasszony dinamit- 
töltényt tett a szájába és meggyujtotta. A borzasztó 
hatású robbanószer a szerencsétlen asszony fejét telje­
sen szélroncsolta. A csendőrség vizsgálatot indított, 
hogy kiderítse, hogyan jutott az öngyilkos asszony a 
dinamit-töltényhez. A nyomozásnak meglepő eredménye 
volt. Kiderült ugyanis, hogy az öngyilkosságnak ezt a 
szörnyű módját Harcsár András földmives, a kivel az 
öngyilkos asszony vadházasságban élt, találta ki és 
valósággal szuggerálta kedvesét az öngyilkosságra. A 
szegény asszony áldott állapotban volt és Harcsár, hogy 
viszonyuk következményét elhárítsa, rábírta az asszonyt, 
hogy vessen véget életének. Ő fundálta ki ezt a ke­
gyetlen tervet, sőt a dinamit-töltényt is ő adta az 
asszonynak. A bestiális embert a csendőrség öngyilkos­
ságra való fel bujtás miatt letartóztatta.

— Bibliai előadások tartatnak kedden este 7 óra­
kor a hold-utezai iskolaház dísztermében és pénteken az 
erzsébet-köruti ref. teremben. (7. sz.)

Rövid hírek. Kávás zalamegyei község­
ben Gyárfás Mihály hetvenkilencz éves főldmivelő 
életuntságból a Zala vizébe ölte magát. — Ara 
dón Alisch Béla kereskedősegéd revolverrel bab 
rált, e közben a fegyver elsült és a golyó a sze­
rencsétlen ember arczába fúródott. — Falén 
Nagy Márton csősz ismeretlen okból agyonlőtte 
magát. — Felső-Őrsön Lengyel József földmi­
ves négy éves Gyula fia egy fazék forró vizbe 
esett és annyira összeégette magát, hogy rövid 
kínlódás után meghalt.

= Egy hónap btinkrónikája. A főváros közigaz­
gatási bizottsága ma délelőtt ülést tartott, a melyen 
Rudnay Béla főkapitány részletes jelentésben számolt 
be a fővárosnak április havi személy- és vagyonbizton­
ságáról. A főkapitány jelentéséből kiemeljük a követ­
kezőket :

A személy- és vagyonbiztonság a múlt hónapban ki­
elégítő volt. A hó végéig ugyanis 1009 bűnesetben fe­
jezte be a rendőrség a nyomozást. 124 ' eset irányult 
ezek közül az ember élete és testi épsége ellen. Ezek 
közül felemlitendö az a gyilkossági kísérlet, melyet egy 
17 éves fiú követett el az anyja kedvese ellen. A fiú 
ugyanis, hogy a szülei közt fennálló rossz^viszonyt meg­
szüntesse, anyja kedvesének meggyilkolását határozta el.
E szándékának végrehajtása végett azt a Lipót-köruton 
megleste és forgópisztolylyal négyszer rálőtt. Lövései 
nem találtak. A fiút az ügyészségnek adták át. Ugyan­
csak a hó 7-én egy Irány Jósika-utcza 21. szám alatt 
levő lakásán rálőtt szeretőjére s azután magát lőtte 
mpg. A nő pár perez múlva meghalt, a férfi életben 
maradt. A vagyon elleni bűnesetek közül 855 esetben 
fejezte be a rendőrség a nyomozást. így kinyomozott a 
rendőrség két napszámost, a kik április hó 21-én éjjel 
a gömb-utezában egy lakása felé haladó kőmivest 
a földre leteperték s 2 forintnyi pénzét elrabolták. 
Kinyomozott a rendőrség egy hat tagból álló tolvajszö­

vetséget, a melynek tagjai Kispesten a lakásokba az ab­
lakon át bemászva mintegy 12 helyen követtek el 
kisebb-nagyobb lopásokat. Az ügyészséghez kisért a 
rendőrség e hónapban újból egy óvadék-szédelgőt is, 

ki jóhiszemű embereket fogadott föl, a kiktől óvadé­
kot vett s azokat elsikkasztotta. Kinyomozott azuVin a 
rendőrség április hónapban egy 13 tagból álló bűnszö­
vetséget, a melynek tagjai tervszerűen foglalkoztak azzal, 
hogy hamis megrendelésekkel egyes kereskedőktől áru­
kat csaltak ki s azokat a maguk czéljaira fordítottak s 
értékesítették. Kiderült, hogy mintegy. 11 kereskedőt csal­
tak meg ily módon s kiderült az is, hogy a szövetség­
nek, mely csupa ker&kedősegédekből állt s kö­
zülök öt rovott múltú volt, egyik-másik tagja
betörést és zsebtolvajlást is követett el, egyre pe­
dig három kabátlopás sült ki. A lopási esetek
száma 630 volt, ezek közül 95 esetben 20 forinton 
alul, 293 esetben pedig 10 írton aluli volt a kár. A 
bírósagok elbírálása alá eső bűncselekmények miatt 2S6 
ember volt a múlt hónapban letartóztatva. Ezek közül 
190-et átkisértek az illetékes bíróságokhoz, 59-et a nyo­
mozás során szabadon bocsátották, 7 közigazgatási el 
bánás alá került, G kórházba került, 24 ellen a hó 
végén az eljárás még folyamatban volt. A fogház- és 
tolonczügyosztálynál 2068 ember került elbánás alá. 
Ezek közül kihugási büntetésének kiállása után szaba­
don bocsátottak 1137-et, más hatóságokhoz kisértek 
118 at, kényszerutlevelet kapott 243, tolonczra került 
409, átkelési toloncz volt 157. Kitiltottak a múlt hó­
napban 1—5 évig 108-at, 5 — 10 évig l et, mindenkorra 
24 et. Ezek közül külföldi volt 20.

A bizottság a főkapitány jelentését tudomásul vette.
== Párbaj pisztolyra és kardra. Ma délelőtt 11 

órakor az egyik belvárosi vívóteremben súlyos feltételek 
mellett párbajt vívtak : báró P. J. és M. L. joghallga­
tók. Előbb kétszeri golyóváltás volt, melyben mindketten 
sértetlenek maradtak, majd kardra mentek a felek, s 
ekkor báró P. ki t egymásután következő, csontig hátó 
hatalmas vágást kapott homlokára ellenfelétől s véres 
arczczal esett össze. A súlyosan sebesültet gyors orvosi 
segélyei sikerült megmenteni a nagyobb vérveszteségtől, 
s a bekölüzés után szüleinek Rákospalotán levő luka­
sára szállították. M. L jobb felső karján kapott jelen­
téktelen sérülést.

= Vasárnapi verekedés. Ksifc^ek Albert 20 éves 
napszámos az éjjel a Dugonics utczában részeg fővel 
összeveszett több pajtájával, a kik közül az egyik szive 
táján úgy megs/urta, hogy eszméletlen állapotban vitték 
a Rókus-kórházba. Az elmenekült bicskást a rendőrség 
keresi.

— Furcsa hírek vannak forgalomban a helybeli 
Hecht-féle bankházról. E hírek szerint egyes nyere­
mények kifizetésénél a feleknek sok kellemetlenségük 
volt s azt panaszolták, hogy nyereményei kkez csak nagy 
levonásokkal jutottak. Egy esetben csak ügyvédi köz 
benjárásra fizette ki a jogtalanul visszatartott összeget 
a ezég.

— Pékek gyűlése. A pékek már régóta mozgalmat 
indítottak a fel váltó rend szer érdekében s számos 
gyűlést is tartottak e tárgyban. Most csütörtökön, e hó 
18-án délután 4 órakor ismét gyűlést tartanak a Szabó 
Bálint fele kerthelyiségben. (VII. kér. dob-uteza 77.) 
Tárgy : Helyzetünk és a felváJtó-rendszer. — Intéző bi 
zottsag választása.

= Halál a fürdőben. Özv. Váboly Alajos né szül 
Egyed Mária 45 éves magánzónő ma délelőtt a Lukács­
fürdő egyik kabinjában hirtelen rosszul lett s pár perez 
múltán kiszenvedett. Holttestét beszállították a tövény- 
széki orvostani intézetbe.

— Garázdálkodó katona. Tegnap este a Herrn ina- 
uton levő Gregics-fele vendéglőben Müller Janos 69. 
gyalogezredbe!! közlegény táncz közben összeveszett több 
társával. Kardot rántva ment nekik, úgy hogy rend 
őröket kellett hívni. Ezek azutan a részeg legényt 
nagyiehezen megfékezték s átadták a katonai őrjá­
ratnak.

= Az akáczfa halottja. Tegnap a kora délutáni 
órákban a kőbányai fehér-ut egyik ákáczfáján a járó­
kelők egy embert láttak lógni. Nyomban levágták a 
kötélről, de már későn volt, mert a szerencsétlen már 
meghalt. A nála talált iratokból megállapították, hogy 
Vanasz János abonyi születésű 47 éves kőtörő, a kit 
valószínűleg nyomora kergetett a halálba.

színház és művészet.
— Budavár bevételének ünnepe. A május hu- 

szonnegyediki ünnepet rendező bizottság Jászai Marit, 
a nemzeti színház kitűnő művésznőjét kérte fel, hogy a 

budavári honvéd-szobornál pünkösd vasárnapjának dél­
utánján Posa Lajos alkalmi költeményét szavalja el. A 
fővárosi nyári színkörben pünkösd vasárnapján este 
Makó Lajos társulata ünnepi díszelőadásul az Arany­
lakodalmat fogja játszani. Makó igazgató a rendező­
bizottságnak a 48-as honvédek számára 30 jegyet 
engedett át.

—- Ereklyék a szinészmenház könyvtárában.
Az immár bezárult nagy-surányi szinészmenház könyv­
tárát a szinészegyesület titkára most rendezi az átkül 
töztetésre és e rendezés közben a könyvtár kézirata 
között számos érdekes és értékes ereklyére talált. lg 
van a könyvtárban egy «Zolky a vén diák» czimü ! 
felvonásos dráma, melyet Matitz irt s Havy Mihály 
fordított magyarra. Az egészet 1841-ben Petőfi Sándor 
(színész nevén Rónai) irta le. Van azon kívül egy «Ha­
vasi falu» czimü «nézőjáték» (irta Kotsebue, fordította 
Rotsy Patkó János «teatralis director»). Ezt 1831. 
április 2-án Déryné másolta le. Egy másik értékes 
ereklye ifj. Lendvay Márton egy darabja, melynek az 
első lapján ajánlás és kérés olvasható atyjához, saját 
kézírásával, hogy mielőbb olvassa el a darabot. A 
gyűjteményben van egy nyomtatott Romeo és Julia for­
dítás 1785-ből azonkívül színi emlékezések, igen érde­
kes szinlapok az 1820-as évekből. Találtak azután a 
gyűjteményben egy «Három rózsabimbó» czimü verset 
is Szendrey Júliától, a melyről azonban eddig nem 
állapították meg, vájjon tényleg az ő kezeirása-e ?

FŐVÁROSI ÜGYÉK.
— A székes főváros közigazgatási bizottsága

ma délelőtt ülést tartott Márkus József főpolgármester 
elnök lése mellett. Dr. Scherman n Adolf tiszti főorvos 
jelenti, hogy a főváros közegészségi állapota, a már- 
czius hónapihoz viszonyítva, kedvezőbb volt, a mennyi­
ben a halálozás 189 esettel apadt. A hevenyfertőző be­
tegségek közül csökkent a tífusz ; a vürheny és a ka­
nyaró némileg szaporodott. A többi ragadós betegségek 
számaránya nagyabb változást nem mutat. Élve szüle­
tett április hónapban 2025 gyermek s meghalt 1245 
ember; igy tehát a születések száma 780-nál nagyobb 
a halálozásoknál.

Tabódy József kir. adófelügyelő jelenti, hogy az 
egyenes adókban, közvetetlenül az állampénztárnál 
795.120 frt 97 krt fizettek be április hónapban, mi» 
1898 ban a befizetés eredménye 778 598 frt 76 kr volt” 
ez az eredmény 15.522 frt 22 krral kedvezőbb, mint a 
tavalyi volt. Ä székes főváros adópénztárainál IS99 
április hónapban 364.894 frt 94 krt fizettek be, 189»; 
áprilisban 270.117 irtot; igy tehát az idei április hónán 
eredménye 94.777 frt 98 krral volt több. A közvetett 
adók általában kedvezőtlenül folytak be.

A hat osztályú elemi iskolák ügyében kiadott minisz­
teri rendeletet, Verédy Károly budapesti kir. tanfel­
ügyelő javaslatára, megküldik miheztartás végett a ta­
nácsnak. Ama miniszteri rendelet ellen pedig, a melv 
szerint az ipariskolai tanítók és igazgatók ezentúl a tan- 
felügyelő elnöklése mellett tartandó választó-gyűlésben 
alkalmaztassanak, fölterjesztéssel élt a közigazgatási bi­
zottság. — Az iskolakötelesek névszerinti összeírását, a 
miniszter hozzájárulásával, csak a jövő évre fogjak f0. 
ganatositani. — Felebbezések elintézése után az ülés 
veget ért.

— Átszálló forgalom a közúti vasutakon. \
közúti vasutakon az átszálló forgalom berendezésének 
a kérdése meglehetős régi keletű s még nem tudják 
megoldani. Száz ellentétes érdek áll szemben egymással 
a melyeknek összeegyeztetése majdnem lehetetlen. Leg­
utóbb annyira jutott a dolog, hogy a két villamos tár­
saság a pesti vonalakra megegyezett, a budai vonalakra 
való átszállást azonban a közúti vasultársas g llenezte. 
A vasutak ajánlatát a tanács azzal adta vissza, hozy az 
az átszálló forgalmat az összes vonalakra kívánja. A 
két vasúti társaság erre újabb tárgyalást kezdett, a 
melynek végeredményeképp ma bejelentettek egy újabb 
ajánlatot s ebben a budai vonalakra is kiterjesztik az 
átszálló forgalmat.

— Utak és utczák törzskönyve. A közmunka- 
programm készítésénél évek óta nélkülözőit s.-erf-dcszküz 
volt az utak és utczák burkolását feltüntető tör/.skün-v. 
A mérnöki hivatalban gyakran azt sem lehe; it meg­
tudni, hogy egy egy utczanak milyen a burkol isi irme, 
arra ppdig, hogy valamely uícz it mikor, mivel kövez­
tek, mikor javítottak, mennyi volt a burkolási költség 
hiányzott minden adat. A tanács erélyes utasítására nu 
a mérnöki hivatal megtette a törzskönyv elkészítésére 
vonatkozó javaslatát E szerint a főváros valamennyi 
közlekedési vonalát a nyáron felmérik, mindannyiról 
külön térkép készül, a mely az u?cza hurkol igára vo­
natkozó adatokat tar.aimazza. A törzskönyvvezetés 3 
hónapig tart és szeptemberre elkészül.

— Adókivetés. A fővárosi adókivető bizottságok 
holnap, e iió lö m, a következő 111. osztályú kf-reset- 
odó javaslatokat fogják tárgyalni : Az I. kerülesi-m: 
79 — 110 brszámig; a 11. kerületben 2256—2262 
hrszámig ; a IV. kerületben 1—28 brszámig ; a VI. 
kerületben 3528—3537 hrszámig ; a VI. b) k : ölei­
ben 1529 - 39-től 1538 hrszámig : a Vií. kerül- 'ben 
4661—4687 hrszámig ; a VII. 1») kerületben 1889 —90 d — 
1962—63/b hrszámig ; a Vili. kerületben 5297 — öí.öjS 
hrszámig; a Vili. b) kerületben 6194 —6--2S hrszámig; 
a IX. kerületben 8649—8660 hrszámig ; a X. kerü­
letben 2096,97—2128 helyrajzi számig.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Választások az izraelita nöegyle ben. A

pesti izraelita nőr-gylet holnapután tartja
gyűlését, a mely ezúttal rendkívül érdekesnek iu.'ik zik, 
a mennyiben ezen a közgyűlésen töltik be a Jhse irfz 
Dávidné halálával megüresedett és egy évig kegyeletbe! 
be nem töltött elnöknői állást. Erre a díszes állásra — 
mint értesülünk — egyhangúlag Herzl Antaitu ;. a nőegylet 
eddigi alclnöknőjét ftgják megválasztani. Herzliu v, | -zeni­
ben — tekintettel eddigi érdemeire — nem állítanak ellen­
jelöltet és épen azért az alelnöknői állás bitó.lésére 
nézve nagy korteskedés folyik abban az irányban, hogy 

0 magyar nyelv végre domináló szerephez jusson az 
egyesület vezetésében. Az elelnöknői állás betöltése kö­
rül heves harezok fognak lefolyni. A hivatalos jelölt 
gárdonyi Keumann Frigy esni', de nagy és számottevő 
párt csoportosul Heidelberg Mórné, dr. Xeumaim 
Árminné és özv. Brüll Miksáné körül. Az alapszabá­
lyok abszolút többséget kívánnak cs igy valószínű, hogy 
az első szavazásnál nem lesz eredménye a szavazásnak. 
Az uj szavazásnál az összes jelölt» kre újból fogn ;k sza­
vazni, a mennyiben az alapszabályokban nincs int*' ke­
dés arra nézve, hogy csak a legtöbb szavazat t nyert 
két tag között légy n választás. Az eredmény tehát na­
gyon kétes. Mindenesetre nagyon kívánatos, hogy a je­
löltek közül tényleg azt válaszszák meg, a kinek addigi 
működése teljes garancziát nyújt arra, hogy a magyar 
nyelv elfoglalja az egyletben megillető helyéi. Mnrt saj­
nos és szomorú jelenleg, hogy a fővárosban még min­
dig akadnak olyan egyesületek, a hol a magyar nyelv­
nek csak alárendelt szerep jut.

— A pesti Chevra Kadisa tegnap tartotta meg 
Ehrlich Mózes elnöklete alatt és igen élénk részvét 
mellett rendes évi közgyűlését. Jilezey Ferencz egyesü­
leti ügyész évi jelentéséből tett indítvány csupán a 
dicsőült Erzsébet királyné elhunytára vonatkozó meg­
emlékezés olvastatott fel. A közgyűlés, miután a királyné 
emlekére és nevére alkotott 25.0U0 korouanyi alapít­
vány alkotásához hozzájárult, az elöljáróságnak a fu-1 ment- 
vényt megadta. Dr. Schächter Miksa egyetemi mázán- 
tanar dicsérő leg nyilatkozott a chevra-kadisa nagyszabású 
működéséről és humánus tevékenységerői; egyben 
figyelmébe ajánlotta az elöljáróságnak a beteg-ápoló- 
intézmény szabályozását. Ten ezer Pál ez ügyet, mely 
a szent egylet vezetőségét különben is már foglalkoz­
tatta, a kórházi bizottsághoz utasítani javasolta. Miután 
Strausz Lajos felszólalásában szintén oly ügygy * 1°?* 
lalkozott, mely már-már megoldása felé közeledik, az 
1899. évi költségelőirányzatot, melyben a 2U5 789 irt 
kiadással szemben 198.880 frt bevétel van előirányozva, 
megszavazták. Az évi jelentésből kiemeljük a következő 
főbb adatokat: A városligeti aggok-háza a műit eszten­
dőben 17.442 frt 25 krba került. Az izraelita, kór­
ház fentartásához 20.000 írttal járult es azonfelül 
sok beteg saját lakásán ápoltatott az egylet által, meiy 
a lábadozókat külön hathatósan segélyezte. Pénzbeli 
segélyek czimén szegények között 30.096 Irt 10 kit 
osztott ki. Az egylet közegei a múlt évben 2529 halottat 
temettek el ; 29.160 írtba került az egyletnek azok el­
takarítása, kik után szegénységüknél fogva temetkezési dijax 
nem fizettettek. Számv zsgáló bizottsági tagokul az ISO’-- 
évre Fürst Jakab, Hermann Bertalan, Hohner 
Agust, Sándor Pál. zimonyi Schwarz Ármin, JI'éM* 
M. J. és Wolfner József választattak meg.

Osztály ülés az akadémián
Ma délután az akadémia 111. osztálya tartott ülést, 

Than Károly főrendiházi tag einöklése mellett.
Schulek Vilmos 1. t. ma folytatta a fényhatástani 

tanulmányainak az előadását, az ibolyán túli fény* 
ről. Számot ad azokról a kísérleteiről, a melyeket abbo 
a czelból végzett, hogy az anyagok halmozásával, na 
gyón erős világításban is sikerüljön az ibolyán tmi fény 
kizárni, a nélkül, hogy a színkép színes részé gjöngu- 
jön. Aztán foglalkozik az ibolyán túli fényt elnyeo 
anyagok szilárd oldatokba való foglalásával s a szinja 
szás fényének a csökkentésével s végül kimutatja, hogy 3

színes üvegek mit változta 
eredményre jut, hogy sem 
alkalmasak, mert az ultra 
a kormozott lemezek p 
Mindezeknél sokkal alk| 
ajánlott kamarás p «pás 
lag rétegben trilenil-mei 
arányban s a meiy az 
színkép szines részénél) 
visszatartja, de a színe 
hét gyöngíteni, ha a ka 
lelő közömbös szürke s; 
kifejti, hogy miként lchcj 
módon skálázni.

Hogues Endre r. 
teur-intézet 1898. évi 
múlt év folyam mu 195 í- 
oltást : ezek közűi mag; 
gyarországi 337. Valan 
cs k 7 egyén kapta m--1 
lék C"3u. Az intézet fűn 
pott védő oltást, 76 1 . i| 
A be nem oitott egyene 
tapasztalatai szerint, 14 
esetben nem bizonyos ; 
eb veszett volt. Ug: arc. 
azokról a kísérleteiről, 
szem között lévé ?«/< 
Ezzel a kérdéssel mam a 
tudományos irodalom: ,1 
lógusok. Hőgyes mari 
évek elején tilt ebben | 
ható vizsgálatokat s aze 
jcsztette annak id-; 
eredményei föl vauna| 
irodalomba is, mig a 1 
melyek csak magyarul 
maradlak. Innen van, i| 
Hőgyes értek* zéseiben j 
földi irodalomban 
Hegyes tehát r - 
ványai utján újból 
tanulmánynak az *r 
ti sí, a me lyet dr. Mi 
általános kór- és gyógj 
let bizonyítja. Le gy a 
gató apparátusa között 
mint a kísérlet akt vett | 

Kunig Gyula c. t. 
egyetemi tanárnak a: 
laikozik. hogy 1: 0 • r : 
hagyott i*utcibun 

Végül Ku r ch <■ .V • 
nyál, a meiy lont- s 
letek el n éleiéh ez. 
tetszéssel fogadlak.

TÖRVÉNYE
— Gyilkos kölnivel 

őrség tavaly, augusztusi 
san sérült embert tal.utl 
leli állapotban. A fejen I 
szúrt sebébe* is ömlött f 
kórházba szállított k. 
gyilkosság *-.lv v v- ■ u 
színhelyétől mint gy öt 
talált. Mellette Leveri 
lén véreseppek iat-zettj 
azonnal letartóztatta 
állapították, hogy Ce/ej 
volt a gyilkosa komi vési 

Gere Menyhértet r. aj 
törvényszék Rónay Xaj 
A vádlott nem tagadta j 
kezelt, hogy ittas vu 
ütötte egy léczcztl. Ki| 
ellenmond asok ba k ve re| 
megkérdezte, hogy mi

— Semmit sem tudói 
arra születtem én, hogy 

— Hat nem tudja szí 
— Semmit se mondhl 
— Veszekedtek * ,v; b j 
— Nem. Két szó 
— Micsoda két szó ? j 
— Azzal gyanúsított j 

s egy léczczel megütött.] 
szemmel.

A törvényszék Gere 1| 
el követett szán déki 
házra ítélte. Az ítélet 

— Elitéit párbajé: 
ügyvéd a mull őszen 
Dezsővel, az egyik v szíj 
odavaló törv 
két párbajozol s most 
A bíróság Vatkonyit 1 
napi államfoghá :r.j

Budapest
— VII.

— Az Egye 
Az idei tavaszi verse: 

pontját s igy sport sze 
már kevesebbet ig :m l 
szikus verseny, mely a I 
vár. de ezek közül a 1 
szerepel.

A holnapi nap fő sz; 
képezi, a melyben a re 
lak be. A benevezett hl 
képviselői, de tekintet.el 
Áruló és Komáinál 
sah igy e verseny az iJ 

Statesin annak tegl 
Után kell. hogy az ő| 
kedünk benne, hogy I 
bánni. Meglepetést 
az utóbbi időkben sok 

Az Eladóversenybá 
mában lévő H ood-ist; 
mig komoly ellenfélül 
kinthetők.

A l áczi-dij jelölt] 
ló is szerepel s ez Gaa 
tartjuk a legjobbnak.

A Szt. Gelltrt-han\ 
günek mod ható. Az al 
nyerőt Doge és Keni 

A Tattersal-dijbari 
kerülhet össze. Mi az isi| 
tartjuk a legjobbnak.

Az 1-sö oszt. eladó 
lett nevezve. Valószínűig 
tzára is Haricot fog ;

A Kyereilen kétévi 
olyan kétéves, mely ml 
tolt. Beavatottak ;CVta| 
szik. Igen jó hírek 
•ómban.

Lapunk 7. és 8. old! 
hol a tipjeinket is felsői

mm



I ÜGYEK.
EGYETÉRTÉS, KEDD. MÁJUS 16.

közigazgatási bizottsága
1-77 a:ms József főpolgármester 
Vrmann Adolí tiszti főorvos 
|egt-szségi aliapota, a már- 

kedvezőbb volt, a mennyi-
I apadt. A hevenyfertőző he­
ti uäz : a vörneny és a ka- 
I A többi ragadós betegségek 
Jóst nem mutat. Élve szüle- 
gyermek s meghalt 1245 

lisek szama /ísO-nál nagyobb

(felügyelő jelenti, hogy az 
ktlenül az állampénztárnál 
I be április hónapban, mj<, 
ínye 778 598 irt 76 kr volt” 
|22 krral kedvezőbb, mint á 
táros adópénztárainál 1S99 
|t 94 krt fizettek be, ISOs' 

tehát az idei április hónap 
Irral volt több. A közvetett 
■1 folytak be.
liak ügyében kiadott minisz- 
|oly budapesti kir. tanfel. 
|ik miheztartás végett a tä­
ndelet ellen pedig, a mely 

es igazgatók ezentúl a tan- 
I t.rríaDtiu vulasztó-gyü lésben 
?<sel éit a közigazgatási bi- 

l'k névszerinti összeírását a 
rsak a jövő évre fogják f0. 
lek elintézése után az ülés

a közúti vasutakon. A
1 forgalom berendezésének 

keletű s még nem tudják 
rrJek áll szemben egymással 
k majdnem lehetetlen. Leg­
er, hogy a két villamos tár- 
begyezett, a budai vonalakra 

fczuii vasúttársaság ‘ llenezte. 
ms azzal adta vissza, hogy az 
pszes vonalakra kívánja. A 

újabb tárgyalást kezdett, a 
J> ma bejelentettek egy újabb 
I vonalakra is kiterjesztik az

Érzsxönyve. A közmunka-
1 őt a nélkülözőit segédeszköz 
fCi >:.t t1,;üuívtö törzskönyv, 
ran azt sem lehetett meg- 
k milyen a burkol isi neme, 
[oicZit mikor, mivel kövez- 
|n-i v b a burkolási költség, 

- r a m >.
törzskönyv eik eszi lésére 

[int a főváros valamennyi 
|on b.l mérik, mindannyiról 
f az u?cza burkol isára vo- 
za. A törzskönyvvezetés 3 
e elkészül.
r:rosi ad kivető bizottságok 
elkezd bl. osztályú kereset- 
[rgyilni : Az 1. kerületben: 

kr rü.leiben 2256—2262 
1 — -’S hrszámig ; a VI. 

pásig : a VI. b) kerület­
űig : a Vil. kerületben 

I. b) k rületben 18Sít—90/2— 
hll. k -• ; i-t: •-'297 —5308 
rtben ti 194—Gz.28 hrszámig ; 
[060 hrsz. uiig; a X. kerü-

EAKSULATOK.
fcraeli^a nöegyle ben. A 
pput ti i d s évi köz­

it iv-"';! . rdek-snek ígérkezik, 
sen töltik be a Bischiiz 

leürít és PLV évig kegyeletből 
|ást. Erre- :t ü Másra — 

ag ihrzl Aida inéi, a nőegylet 
gválasztai .. Herz.lnevel szem- 

fneire — nem állítanak ellen- 
alelnöknöi állás betöltésére 

■'-'k at.bin az irányban, hogy 
oiu. ló sz n pliez jusson az 
elrlnöknöi állás Letöltése kö- 

I lefolyni. A hivatalos jelölt 
|f-:. . - számottevő

Morn.'', dr. Neumann 
liksáné körül. Az alapszabá­
lya ü. ;_• y valószínű, hogy

eredménye a szavazásnak.
í 3gn ik sza- 

ipszabai;okban nincs intézke- 
i-a több szavazat.t nyert 

1 y tehát na-
eagyón kívánatos, hogy a je- 
llaszsz/k meg, a kinek eddigi 

nyújt arra, hogy a magyar 
le iiitgin to helyéi. Mert saj- 

gy a fővárosban még min- 
letek, a hol a magyar nyelv­
im.
Idisa tegnap tartotta meg 
laiatt és ig- n élénk részvét 
lét. Mezey Ferencz egyesü­
li tolt indítvány csupán a 
leiliunyiára vonatkozó meg- 
közgyuiés, miután a királyné 

25.ÜUO koronányi alapit- 
It. az elöljáróságnak a felment­
per Miksa egyetemi magán- 
t a cnevra-kadisa nagyszabású 
l tevékenységéről ; egyben 
■eh; íróságnak a betegápoló- 
I nczer Pál ez ügyet, mely 
I ülőn ben is már foglal koz- 

utasitani javasolta. Miután 
lan szintén oly ügygyei fog- 
keg'-idusa felé közeledik, az 
Lt. melyben a 205 789 írt 
[irt bevétel van előirányozva, 

ésből kiemeljük a következő 
aggok-háza a műit eszten- 

Lerüft. Az izraelita kór- 
ÍO frttal járult es azonfelül 
[oitatott az egylet által, mely 
fisán segélyezte. Pénzbeli 

; között 3U.U96 Irt 10 krt 
i a műit évben 2529 halottat 
jerüli az egyletnek azok el- 
hűknél lógva temetkezési dijak 
ló bizottsági tagokul az 1899. 
fnann Bertalan, Bohner 

Schwarz Armin, Weisz 
jaiasztattak meg.

7a tartott ülést, 
neliett.
ínyhatústani
ilyán túli fény- 
melyeket abból 
mozasával, na- 
,olyan túli fényt 
része gyöngül- 

I fényt elnyelő 
val s a szinjat-

szines üvegek mit változtatnak az égfény színhelyén s arra az 
eredményre jut, hogy sem a sárga, sem a kék üvegek nem 
alkalmasak, mert az ultra ibolyát tübbé-kevésbbé áteresztik 
a kormozott lemezek pedig a látást hamar megrontják! 
Mindezeknél sokkal alkalmasabb az előadó ” részérői 
ajánlott kamarás pipaszem, a mely 25 milliméter vas­
tag rétegben trifenil-metant xilolban tartalmaz 35 : 100 
arányban s a mely az ultra ibolyás fényt a szemtől a 
szinkip színes részének legkisebb gyengítése nélkül 
visszatartja, de a színes részt is tetszés szerint meg le­
het' gyöngíteni, ha a kamarát határoló üvegek megfe­
lelő közömbös szürke színben készülnek. Végül elvileg 
kifejti, hogy miként lehetne a színes üvegeket exakt 

módon skálázni.
Bűgyes Endre r. tag ismertette a budapesti Pas- 

teur-intézet 1S98. évi működését. Az intézetben a 
múlt év folyamán 1934 egyén nyert veszettség ellen védő 
oltást; ezek közül magyarországi volt 1604, nem ma­
gyarországi v-j /. Valamennyi beoltott közül összesen 
ts. k 7 egyén kapta meg a veszettséget, tehát a száza­
it.. Ovo. Az intézet fönnállása óta 10.127 ember ka­
pott védő oltást, 76 halálesettel, tehát 0 74 százalékkal. 
A be nem oltott egyének közül pedig, az 1890—97. év 
tapasztalatai szerint, 14-14 volt a halálozás. Igen sok 
esetoen nem bizonyos az, hogy az embereket megmart 
eb veszett volt. Ugyancsak Högyes Endre tett jelentést 
azokról a kísérleteiről, a melyeket újabban tett a fül és 
szem között levő reflex kapcsolatok tekintett ben. 
Ezzel a kérdéssel újabban sokat foglalkoznak a nemzetközi 
tudományos irodalomban a biológusok, valamint a patho- 
lógusok. Högyes már a 70-es évek végén és a SO-as 
evek elején tett ebben az irányban térj. delmes és be­
ható vizsgalatokat s azoknak az eredményét elő is ter­
jesztette annak idején az akadémiának. E vizsgálatok 
eredményei föl vannak véve a külföldi tudományos 
irodalomba is, mig a részletes módszerek és adatok a 
melyek csak magyarul láttak napvilágot, ismeretlenek 
maradtak. Innen van, hegy sok olyan dolog, a mi már 
Hógyes értekezéseiben régóta le van Írva, a kül­
földi irodalomban mint uj fülf dezés szerepel. 
Hegyes tehát részint maga, részint a tanít­
vány,,i utján újból tanulmányozza a kérdést. Ilyen 
tanulmánynak az eredményéről tett most Högyes jelen­
test, a melyet dr. Marikovszky György végzett az ó 
általános kór- és gyógyításiam intézetében. Több kísér­
let bizonyítja, hegy a reflex kapcsolat a halló és moz­
gató apparátusa küzött az embernél is ép úgy meg van, 
mint a kísérlet alá vett állatoknál.

König Gyula c. t. előterjesztette Stäckel Pál kiéli 
egyetemi tanárnak amaz értekezését, a mely azzal fog- 
laikozik. hogy inként van benne B ltjai János hátra­
hagyott pataiban a képzetes szamok elméeie.

Végül Kúrsehúk József 1. t. mutatta be a tanulmá­
nyát, a mely lontos adatokkal járul a parczirU-egyen- 
leteic elméletéhez. Az előadásokat az akadémikusok 
tetszéssel fogadták.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Gyilkos kömiveslegény. A rákospalotai rend­

őrség tavaly, augusztus hó 1-én alkonyaikor egy súlyo­
san sérült embert talált a vasúti töltés mellett önkívü­
leti állapotban. A fején két nyílt seb tátongott, a hasán 
szúrt sebéből is ömlött a vér. A szerencsétlent azonnal 
kórházba szállítottuk, a hol hajnalban meghalt. A 
gyilkosság elkövetése napján este egy közrendőr a tett 
színhelyétől mintegy ötszáz lépésnyire egy alvó embert 
falait. Mellette hevert a kőfejtő fejszéje, a melynek nye­
lén vércseppek látszottak. A rendőr a gyanús embert 
azonnal letartóztatta s bekísérte. A kapitányságnál meg­
állapították, hogy Gere Menyhértnek hívjak s hogy ő 
volt a gyilkosa kőmivestársánuk, Hajas Gábornak.

Gere Menyhértet ma vonta felelős égre a pestvidéki 
törvényszék Rónay Kamill táblái biró elnöklete alatt. 
A vádlott nem tagadta a bűncselekményt, de azzal véde­
kezett, hogy ittas volt s hogy Hajas őt először meg­
ütötte egy léczczel. Kihallgatásakor azonban folyvást 
ellenmondásokba keveredett. A mikor aztán az elnök 
megkérdezte, hogy mondja el a gyilkosság okát, Gere 
•gy válaszol:

— Semmit sem tudok felhozni a védelmemre. Nem 
arra születtem én, hogy beszélni tudjak.

— Hát nem tudja szörnyű tettének okát adni ?
— Semmit se mondhatok.
— Veszekedtek előbb ?
— Nem. Két szó volt az egész.
— Micsoda két szó ?
— Azzal gyanúsított Hajas, hogy elvettem a pipáját 

s egy léczczel megütött. Erre én fejbe vágtam a fej­
szémmel.

A törvényszék Gere Menyhértet erős felindulásban 
elkövetett szándélcos emberölésért hat évi fegy­
házra ítélte. Az ítélet ellen felebbezett.

— Elitéit párbajezók. Benkü Károly veszprémi 
ügyvéd a múlt őszén kardparhajt vívott Várkonyi 
Dezsővel, az egyik veszprémi újság szerkesztőjével. Az 
odavaló törvényszék párviadal miatt vád alá helyezte a 
két párbajozol s most tartott ügyükben végtárgyalást. 
A i Íróság Várkonyit három, napi, Benköt nyoicz 
napi államfőgházra Ítélte.

SPORT.

Budapesti lóversenyek.
— VII. nap. Május 1G. —

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Az idei tavaszi verseny-szezon tegnap érte el fény­

pontját s igy sport szempontjából a hátralevő napok 
már kevesebbet Ígérnek. Van ugyan még egy-két klasz- 
szikus verseny, mely a hátralevő napokon eldöntésre 
vár, de ezek közül a holnapi programmban egy sem 
szerepel.

A holnapi nap fő számát a tízezer koronás Áliamdij 
képezi, a melyben a régi időben derby lovak mutatkoz­
tak be. Á benevezett hét ló mind az öregebb évjárat 
képviselői, de tekintettel arra, hogy Statesman, Kelet, 
Áruló és Komámasszony találkozhatnak egymás­
sal, igy e verseny az idén is igen érdekesnek Ígérkezik.

Statesm annak tegnapi szereplése olyan volt, mely 
után kell, hogy az ő pártjára álljunk s nem két­
kedünk benne, hogy ellenfeleivel könnyen el fog 
bánni. Meglepetést csupán Kelet csinálhat, mely 
az utóbbi időkben sok fonttal javult.

Az EJ adóversenyben Beauhamais, a nagy for­
mában lévő Wood-istálló jelöltje játszhat nagy szerepet, 
inig komoly ellenfeleinek a Z)orrz/í-istálló jelöltjei te­
kinthetők.

A } áczi-dij jelöltjei közt egy nagyra tartott sötét 
ló is szerepel s ez Gaudriole. Az ismertek közt Swellt 
tartjuk a legjobbnak.

A Szt. Gellért-handicap meglehetősen nyílt jelle­
gűnek mod ható. Az adott súlyviszonyok mellett mi a 
nyerőt Doge és Néni közt keressük.

A Táttérsal-dijban ismét előkelő kétéves társaság 
kerülhet össze. Mi az ismertek közt Ritka Jl. s Ormuzt 
tartjuk a legjobbnak.

Az 1-sö oszt. eladóversenyre is nehány jobb csikó 
lett nevezve. Valószínűnek tartjuk, hogy 55 V2 kilója da­
czára is Haricot fog győztesként kikerülni.

A Nyeretlen kétévesek versenyében is szerepelhet 
olyan kétéves, mely még nyilvános formát nem muta­
tott. Beavatottak \Charmer győzelmét bizonyosra ve­
szik. Igen jó hírek vannak Garaboncziásról forga­
tómban.

Lapunk 7. és 8. oldalán részletes programme! adunk, 
hol a tipjeinket is felsoroljuk.

MULATSÁGOK.
— Gróf Festetics Taszító Eszterházy-utczai 

palotájában rendkívül fényes bál volt ma este, 
mely az arisztokracziának s a budapesti előkelő 
világnak számos tagját egyesítette. Jelen voltak 
ugyanis: gróf Goluchoicslti Agenor külügyminiszter, 
a Schwarzenberg, Liechtenstein, Montenuovo, Kinsky, 
Potocki, Schöyiborn herczegi és grófi családok, to­
vábbá az angol, spanyol és német nagykövetsé­
gek Becsben székelő tagja; valamennyi miniszter 
Széli Kálmán miniszterelnök kivételével, a kit be­
tegsége gátolt a megjelenésben, valamint a fő­
rangú világnak jelenleg Budapesten időző ugy- 
szólva minden kiválóbb hölgy és férfi tagja, szám­
szerűit körülbelül 150—200-an. A virágokkal 
díszített s minden részében vakítóan kivilágított 
grófi palota fényes termeiben esti 10 óra körül 
kezdett gyülekezni a díszes társaság s csakhamar 
kocsi-kocsi után robogott a palotába a vendégek­
kel. A palotának az emeletén levő termében csak­
hamar tánezra perdült a fiatalság, a hol Berkes 
Béla zenekara húzta a szebbnél-szebb nótákat. 
A háziúr és neje: szül. Hamilton herczegné, a 
kik ezúttal mutatták be bájos leányaikat az elő­
kelő társaságnak, szokott előkelőséggel fogadták 
vendégeiket s lekötelező szivélyességők a legkelle­
mesebb hangulatban még késő éjjel is — midőn 
e sorokat Írjuk — együtt tartotta a társaságot, 
mely valószínűleg csak a reggeli órákban fog 
szétoszolni.

— Művészi estély a park-klubban. A mübarátok 
köre május 17-én szerdán este a park-klub fényes he­
lyiségeiben és kertjében művészi estélyt rendez. A hang­
versenyen a párisi opera énekesnője Vériét Alice fog 
énekelni, közreműködnek továbbá Popper és Hubay, 
valamint a magyar királyi zeneakadémia zenekara. A 
hangversenyen kívül élőképeket mutatnak be, melyekben 
gróf .1ndrássy Tivadarné, gróf Andrássy Gézáné, 
gróf Vay Gáborné, Széchenyi Hanna, Teleki Alice, 
Apvonyi Teréz grófnők, Radvánszky Ella és Mikos 
Barma bárónők, gróf Eszterházy Mihályné, Okoli- 
csányi Olga, Lechner Irma, IíaHovszky Bertalanná, 
Tornay Gyuláné, Sem'- ,ié Dessewfty Rolla grófnő 
és gróf Zichy Jánosné * iznek részt. A fényes estélyen 
minden valószínűség szerint Stefánia főherczegnó és 
Ludvig Viktor főherczeg is meg fognak jelenni.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Kemény Ignácz, az Egyetértés 

kiadóhivatalának tisztviselője eljegyezte Mandl Malvin 
kisasszonyt. Mandl Jónás fővárosi polgár leányát.

— Esküvő. Kabos Bertalan hirlapirótársunk a 
Neues Pester Journal szerkesztőségének tagja, e hó 
21 én, deli fél 12 órakor vezeti oltárhoz a budapesti 
dohiiny utczai zsidó templomban, Guttmann Emma 
kisasszonyt, özv. Guttmann Antalné leányát.

GYÁSZROVAT.
Rekviem báró Lipthay Béla lelkltidveért.

B író Lipthay Béla ielkiüdveért ma délelőtt tartották 
meg a kapuczinus atyák alsóvizivárosi plébánia templo­
mában a gyészistentiszleletetet. A szentélyt fekete dra­
périával vontak be, nemkülönben gyászban pompázott a 
hajó első két padszakasza, a melynek jobboldalán a 
gyászoló család hölgyei, a baloldalon férfi tagjai foglal­
tak helyet. A szentély előtt díszes katafalk volt felállítva, 
melyet a viaszgyertyák s kandeláberek sokasága, meg a 
dísznövények vettek körül. A ravatalon az elhunyt lőur 
czimerei voltak láthatók. Az istentiszteletet Wollin 
Alajos atya rendfőnök végezte nagy papi segédlettel, 
mely alatt a templomi énekkar Wilkovsz-cy Antal 
karnagy vezénylete a1 alt egyházi dalokat adott elő, A 
templom szorongásig megtelt közönséggel.

Özv. Kribei Eruöué, szül. Urbán Sarolta e hó 
14-en elhunyt Budapesten 79 éves korában.

TÁVI HATOK.
Becs, máj. 15. A közigazgatási bíróságnak az a ha­

tározata, hogy Becs község nem köteles az egyházi 
építkezésekhez anyagilag hozzájárulni, a politikai elmé­
ket mind jobban felheviti. Holnap Becs város vala­
mennyi kerületében nagy antiszemita meetingeket tarta­
nak, melyeken a közigazgatósagi bíróság határozata el­
len tiltakozni fognak. A szoczialdemokráták a maguk 
részéről szintén ugyanannyi gyülekezetei rendeznek, me­
lyeken ugyanazt a kérdést ellenkező irányban fogják 
tárgyalni. Tudvalevőleg ez a bírósági határozat az utóbbi 
napokban a tartománygyülésen is heves vita tár­
gyat képezte. Lueger polgármester és Scheicher 
plébános ez alkalommal megtámadták a bírósági 
határozatot, és a bírákat szidalmazták. Most azután gróf 
Schönborn Frigyes, a közigazgatási bíróság első elnöke, 
a kit az antiszemiták szeretnek a maguk emberének 
reklamálni, nyiit levelet intézett a Vaterlandiioz, mely­
ben a legerélyesebb módon állást foglal a tartomány­
gyülésen lefolyt vita ellen. Ez a vita — úgymond — 
szerencsétlenség és igazságtalanság. Az ott gyakorolt 
bírálat épolv tárgyiatlan, mint sértő. Ez a bírálat nem 
mentette ki a tárgyat, hanem a személyeket becsmé­
relte. Ez ellen az elnöklete alatt álló bíróság nevében 
most és mindenkorra a legerélyesebben tiltakozik. A 
konzervatív párti grófnak ez a levele nagy feltűnést 
keltett.

Washington, május 15. Otis tábornoknak egy táv­
irata szerint Aguinaldo tegnap követeket küldött hozzá 
azzal az üzenettel, hogy bizottságot óhajt Manilába 
küld ni a békeföltételekről való tárgyalás czéljából. Otis 
tábornok kiadta a parancsot, hogy a bizottságot bocsás­
sák át az amerikaiak vonalán.

A cseh tartomány-gyűlés.
Prága, május 15. Praschek az előirányzat ellen 

beszél és a militarizmust támadja. Schwarzenberg 
Frigyes herczeg szerint a cseh tartománygyülés mun­
kássága bizonyítja, hogy a tartománygyülés nem akarja 
a harezot js viszályt. Legfőbb ideje, hogy megfelelő in­
tézkedések történjenek a politikai helyzet orvoslására. 
A 14-ik §. aligha lesz elegendő. Jó volna talán 
felhasználni a 14-ik §.-nak a cseh nemzetiségi viszály 
elintézésére való illetéktelenségét, a mig nem gon­
doskodnak róla, hogy Ausztria összes kisebbségei egy­
forma állar jogi védelemre számíthassanak. Szóló kije­
lenti, hogy Csehországban minden cseh politikai 
párt egyesült erővel fog küzdeni az igazság 
diadaláért. (Viharos tetszés. Szónokot sokan üd- 
vözlik.)

Dr. Kramar kijelenti, hogy az ifju-csehek hívek 
maradtak programmjukhoz és mindenkor ragaszkodnak 
az államjoghoz és az abszolút igazságosság és egyenér­
tékűség elveihez. Minden cseh kell, hogy az egész or­
szágban anyanyelvén keresse jogát. A nyelvrendeletek 
voltak az első lépés azon az utón, a melynek konze­
kvens követése által a birodalom össszes népeit ki le­
het elégíteni.

Dr. Buxa túlságos békülékenységet és türelmet vet 
szemére a cseheknek. Dr. Herold védelmezi az ifju- 
cseh politikát. A mostani válságot nem lehet a 14. 
szakaszszal megoldani; nem német cseh viszály elintézé­
séről van szó, hanem a nagy német kérdéssel szemben 
támadt osztrák konfliktus megoldásáról. A csehek a 
monarchia érdekében szállnak szembe a nagy német 
propagandával és ragaszkodnak az államjogi programm- 
hoz abban a meggyőződésben, hogy a monarchiának a 
na°Y német propagandával szemben való biztosítása 
Csehország államjogi állásának verifikáczióján alapszik. 
(Tetszés.)V Az általános vitát bezárták. Szerdán lesz a részletes 
tárgyalás.

A békekonferenczia.
Hága, május 15. Staal orosz nagykövet meg­

látogatta Beaufort külügyminisztert és Miklós (var 
nevében közölte vele az Alexander-Newskv-rend 
lovagjává történt kinevezését. A leszerelési kon- 
ferenczia megnyitó ülése csütörtökön, e hó 18-án 
délután két órakor lesz.

Hága, május 15. Rampolla bibornok, állam­
titkár rendeletére, monsignore Tarnassi, az itteni 
internunczius elhagyta állomáshelyét és Luxem­
burgba utazott. Ez a felelete a Vatikánnak arra, 
hogy nem hivatott meg a békekonferencziára.

Hága, május 15. Tegnap este ideérkezett 
Ausztria-Magyarország hat képviselője. Ma dél­
után Beaufort külügyminiszternél tisztelegtek. Gróf 
Münster! es a többi német delegáltat estére vár­
ják. Ma jelent meg a résztvevő államok hivatalos 
listája, mely 25 önállóan képviselt államot sorol 
fel. A huszonhatodik sorban említett állam Mon­
tenegró, de ennél az a megjegyzés van: „lásd 
Oroszország“, a mi azt jelenti, hogy Montenegrót 
Oroszország képviseli. A lista 96 nevet tartal­
maz. A nunczius elutazott Luxemburgba, mert itt 
nincs dolga.

A közönség köréből,
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KÖZGAZDASÁG.
Trieszt, május 15 Az osztrák Lloyd közgyűlése elé 

terjesztett évi jelentés konstatálja, hogy az 1891. évre 
engedélyezett állami előleget kimerítették, hogy továbbá 
az 1891. évi elsőbbségi kölcsön eredménye uj hajók 
építésére fordittatott 15*6 millió összegben, megemlíti a 
jelentés, hogy az áruforgalom 1891 — 1898 évek közt 
65-18ü/0-kal emelkedett és hogy 1898-ban az áruforga­
lom különösen kedvező volt, 1899-ben pedig idáig kielé­
gítő volt. Attól tartanak azonban, hogy az Indiában 
behozott retorziós ezukorvátn e czikk kivitelét befolyá­
solni fogja. A közgyűlés 20 frt osztalék kifizetését 
határozta el.

Bécs, május 15. A mr bndenbachi vasút 1898. év 
tiszta nyeresége 221.ISO frt. Az igazgatóság C°/0-os ősz 
talék kifizetését hozta javaslatba.

Berlin, május 15. A ezukorstatisztikai nemzetközi 
egyesület a következő adatokat gyűjtötte össze az 
1899/1900. évi nzukorrépa termelésről : Németország 
426.845 hektár (0 04%-kal több, mint tavaly). Ausztria- 
Magyarország 322.200 hektár (+3-9%). Francziaország 
255.542 hektár (-f- 7%), Oroszország 510 404 hektár 
(+ S’7%)> Németalföld 4G.900 hektár (+ 5-2%) és 
Svédország 26.418 hektár (+15.3%).

London, máius 15. New-Yorki távirat szerint az ot­
tani főbb bankházak készeknek nyilatkoztak, hogy a 
piaczot minden szükséges könnyítésben részesítik. A 
biztositó társaságok elhatározták, hogy a további árha­
nyatlás megakadályozása czéljából jelentékeny összege­
ket fektetnek jó értékpapírokba.

Newyork, május 15. Liszt 2.85. Búza ápri­
lisra 77%, májusra 75%, júliusra 74%. Tengeri 
májusra 39.

Chikágó, május 15. Búza májusra 69%. Ten- 
geri májusra 32%.

Az adóemelés ellen.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A székes főváros V. kerülete polgárságának megbizá* 
sából a magyar kereskedelmi csarnok, a pesti Lloyd- 
társaság, a budapesti kereskedelmi testület, az országos 
kereskedelmi és iparcsarnok, az I-ső budapesti fővárosi 
kis- és középkereskedők társulata, a lipótvárosi kaszinó, 
az V. kér. polgári kör, a fűszerkereskedők egyesülete és 
a fővárosi kereskedők egyesülete képviseletében egy 20 
tagból álló bizottság tisztelgett tegnap délben Lukács 
László pénzügyminiszternél, hogy az adók nagymérvű 
felemelését ezélzó javaslatok ellen orvoslást keressen.

A küldöttség szónoka dr. Mezei Mór volt, ki a pénz­
ügyminisztert az aránytalanul magas adófelemelésekre 
figyelmeztette.

Erre a pénzügyminiszter a következőleg válaszolt:
Tisztelt uraim ! Tegnap ugyanezen tárgyban fogadtam 

egy küldöttséget, és tahin méltóztaltak a hírlapokból 
tudomásul venni azon választ, melyet a küldöttségnek 
adtam. Épen azért nem kívánok a tegnap el­
mondottak bővebb ismétlésébe bocsátkozni, és csak 
azt emelem ki, hogy a magam részéről kon­
statáltam a felmerült ideákkal, nem akarom mon­
dani, gyanúsításokkal szemben, hogy ezen adófelmelési 
javaslat, mely panasz tárgyat képezi, nem felsőbb uta­
sításra készült, igyekeztem rámutatni azon okokra, me­
lyek ezen eredményre vezethettek és konstatáltam azt 
is, hogy meggyőződésem és felfogásom szerint, miután 
a miniszteri rendelet, mely az adómunkalalok 
megindítására vonatkozólag minden alkalommal, úgy 3, 
niint 6 évvel azelőtt is kiadatott, tejesen azonos tar­
talmú lévén a megelőző évek hasonló rendeletéivel, 
egymagában nem adhatott alkalmat arra, hogy ilyen, a 
szokástól eltérő nagyobb adóteiemelések hozassanak ja­
vaslatba. Kiemeltem azt is, hogy miután azon miniszteri 
rendeletben elvileg az van kimondva, hogy még ott is, 
hol a jövedelem emelkedésének jelei mutatkoznak, még 
ott is úgy kell az adójavaslatok készítésénél eljárni, 
hogy rohamos emelés ne következzék be, mert 
valamint a rohamos csökkenés az államkincstár érde­
keit veszélyeztetné, úgy a rohamos emelés az állam pol­
gárainak jótétet, érdekeit és egész háztartását lényege­
sen megsértené. Igyekeztem bizonyítani, hogy az általá­
nos adófelemelés a kormány szándéka nem volt és 
ellenkező intenczióju rendeletével ennek kifejezést is 
adott.

Talán méltóztatnak konczedálni abbeli kijelentésem 
helyességét is, hogy miután itt csak előmunkálatokról 
és nem bevégzett tényekről van szó és miután három 
független fórum van, mely megállapítja, hogy mi legyen 
a polgárok adója, jogsérelemről szó nem lehet és ab­
szolúte nincs kizárva és nem lett volna kizárva a dol­
gok rendes menete mellett sem, hogy daczára a fel­
emelt javaslatnak, a kivetés normális keretek között 
mozogjon. Elismerve és méltányolva a fenforgó kö­
rülményeket és súlyt helyezve arra, hogy a főváros 
polgárai bizalommal viseltetnek a kormány rendel­
kezései iránt, méltányolva és elismerve azon körül­
ményt, melynek a szónok kifejezést is adott, hogy 
a nehéz viszonyok közt a lipótvárosi polgárság igyeke­
zett lelkiismeretesen eleget tenni állampolgári kötelezett­
ségének, a magam részéről újból is kijelentem, hogy 
utasítottam közegeimet, hogy mikép járjanak el az adó­
javaslatok tekintetében, oly értelmű utasítást adtam, 
mely önökre teljesen megnyugtató lehet. A mi azt a 
kérést illeti, mit Mezei képviselő ur kifejezett, hogy t. i. 
a kivetési eljárás felfüggesztésével revízió tárgyává tétes­
sék a javaslat, erre nézve meg kell jegyeznem, hogy 
ezen kérelem elől sem zárkózom el; a mennyiben ez 
az önök megnyugtatására szolgál, hajlandó vagyok eb­
béli kérelmüket teljesíteni. (Élénk helyeslés.) Egyet azon­
ban megjegyzek, hogy nekem, mint miniszternek a tör­
vény egyenesen megtiltja az ingerencziát a javaslatok 
készítésébe, mert a közigazgatási bíróságról szóló törvény 
20. § a szerint konkrét esetekben oly kérdéseket illető­
leg, melyek végső esetben a közigazgatási bírósághoz 
tartoznak, hogy például az egyes állampolgár mily adót

fizessen, nekem direkt ingerencziám nincs. De van -na 
modalitás, meiylyel ezt a czélt el lehet érni, hogy úgy 
az illető adófelügyelői közegnek, mint például az adó­
kivető bizottság elnökének, vagy a bizalmi féifiak bevo­
násával ez a kérdés újabb megfontolás tárgyává tétessél; 
és ennek alapján állapíttassanak meg a javaslatok ; e 
tekintetben természetesen a czélszerüségi szempont dönt. 
Nemcsak az állam, hanem a polgárság érdeke is, hogy 
az adókivetés mielőbb be legyen fejezve; méltóztassanak 
megnyugodni, mert a t. képviselő úrral megfontolás 
tárgyává teszem a módozatot, hogy mikép volna leg- 
czélszerübb eljárni és ez irányban hajlandó vagyok ké­
résüknek eleget tenni. (Élénk helyeslés.)

A küldöttség a miniszter ezen kijelentésére a meg­
nyugvás azon tudatával távozott, hogy a miniszter ur a 
sérelmek orvoslása érdekében a legczélszerübb intézke­
déseket teendi meg.

SORSOLÁS.
— A magy. kir. :iyeremenykölcson sorsjegyeinek

86-ik kisorsolása ma történt meg a lottó-igazgatóság he­
lyiségében Zarka Miklós miniszteri tanácsos elnöklete 
alatt. Kihúzták a következő 52 sorozatszámot: 501 206 
961 439 553 4022 5497 574 1662-2836 1145 4099 
4211 4168 3230 2584 4188 3815 2368 468 2862 1984
5439 5892 4224 1466 386 4910 3917 2161 3785 4476
2937 2720 1424 3933 3209 1279 53001464 1558 5197
4968 1204 4223 4477 2012 4197 1106 2494 2499 és
3019. Ezeaből nyertek. A főnyereményt 120.000 frttal 
sorozat sz. 2862, nyerősz. JflJ. 12.000 forintot nyert: 
3019 — 19, 5000 Irtot nyert: 2499 — 17, 1000—1000 
irtot nyertek : 1558-20 3917—31 4223-50 5892 — 36 
500 -500 frtot nyertek: 2720—9 4477 — 19 5300—17 
1684 — 18 4224-8 4099—16 3209 — 4 3209 — 36 4211 — 
24 3230—17 1662-41 2862—26 5892-3 2937-30 
4022-32 206-28 553-19 4223-44. A fenti 52 so­
rozatban foglalt többi számok egyenkirit 156 forintot 
nyerlek.

— A Jószív sorsjegyek harminczkettedlk nyilvános
húzását ma délután ejtették meg Bélauári-Bwrchard 
Konrád elnöklete alatt. Ez alkalommal a tizenötezer 
forintos főnyereményt 5660 sorsz. 99 nyerőszám nyerte 
meg. Ezer forintot nyertek: 5678—58 5664—28 és 
4750—14. Ötszáz ötszáz forintot: 7015 — 68 174 — 
72 és 383—60. Száz-száz forintot: 3635-88
2889-42 4044-58 6674-38 21-67 3740-85 és 
1978 — 34. Buszonöt.huszonöt forintot-. 1618 —14 
3048—91 4838-32 4109—12 6235—02 6U0—40
7472-55 5723-73 6297-50 6106-01 3260-63

2798-35 796-54 1201-58
7262-32 és 6683-82. Tiz-tiz 
4302- 60 4460—52 5660-35
2964—27 3575—69 3740-87
1238—87 3113-95 5896-88

kihuzolt

4080-57

891-17
3158-79
3158-72

sorsjegy

6282-55 
3461-48 
forintot 
5797—24 
2670- 37
és 7398—56. Ezenkívül 2104 darab 
egyenkiut 2—2 forintot nyert.

— ÍSagyar jelzálog hitelbank. A Magyar jelzálog­
hitelbank 4%-os nyeremény-kötvényeinek 1899. május 
15-én történt negyvenötödik kisorsolása alkalkalmával a 
következő kötvények huzattak ki : a) Törlesztési húzás: 
2378 3711 054 1726 3996 855 184 1787 1094 2555 
-954 158 1572 3244 sorozatok 1—100 számai, b) Nye­
remény-húzás : 3769—80 szám nyert 50.000 frtot. 1416 
-20 sz. 1500 frtot, 1510-77 715-40 és a 2124-53 
szám nyert lüOO frtot. A kisorsolt nyeremény-kötvények 
beváltása és a nyeremények kifizetése ez évi augusztus 
15 tői kezdve Budapesten a Magyar jelzálog-hitelbank 
pénztáránál történik. A törlesztésre kisorsolt kötvények 
kamatozása 1899. augusztus 15 én megszűnik.

— Az 1880. évi I. kibocsátású osztrák föld­
hitelsorsjegyek mai húzásánál, mint Bécsből távira­
tozzak, 45.000 frtot nyert az 1888 sor. 21 sz., 2000 
frtot 1262 sor. 41 sz., 1000—1000 frtot nyertek 220 
sor. 9 sz, és 3902 sor. 56 sz.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az orsz. metereológiai-intézet jelentése 

szerint az időjárás 1899. évi május hó 15-én következő 
volt: Az*idő többnyire derült és csekély kivétellel szá- 
raz.“Botfaluban 8 mm. és Arvaváralján 1 mm. csapa­
dék volt A hőmérséklet, mely különben is magasabb a 
normálisnál, egyre emelkedik. Északnyugaton erős szelek 
fújnak.

* Az O. KL G. E. választmányi ülése. Az orszá­
gos magyar gazdasági egyesület igazgató-választmánya, 
úgy is, mint a gazdasági egyesületek országos szövet­
ségének végrehajtó-bizottsága szombaton délután gróf 
Dessewfty Aurél elnöklete alatt ülést tartott. A vá­
lasztmány úgy szövetség, mint az O. M. G. E. belső 
ügyeinek elintézése mellett foglalkozott a jégbizto­
sítás kérdésével. Mint ismeretes, a múlt évi szövet­
ségi nagygyűlés egy bizottságot küldött ki azon utasí­
tással, hogy igyekezzék egy jégbiztositó szövetkezetei 
alakítani. A szövetkezet megalakítása a lefolyt évben 
nem volt lehető, azonban az előmunkálatok már any- 
nyira előrehaladtak s a szövetkezet alapszabályzata már 
kidolgozás alatt van, úgy, hogy a szövetkezet a jövő 
évben már minden bizonynyal megkezdheti működését.

Tárgyalta a végrehajtó bizottság úgy az O. M. G. E., 
mint a gazdasági egyesületek országos szövetségének 
1898. évi számadásait és 1890. évi költségelőirány­
zatát s azokat elfogadva, pártolólag terjeszti a nagy­
gyűlés, illetve a közgyűlés elé. A szőlészeti és borá­
szati bizottság javaslatára elhatározta a választmány, 
hogy a borértékesítés kérdésének szövetkezeti alapon 
való szervezésére nézve felkéri a füldmivelési minisztert, 
hogy kezdeményezze a szőlősgazdák országos központi 
hitelszövetkezetét s a borértékesitő szövetkezetek szerve­
zése s az országos mintapincze rcorganizácziója tárgyá­
ban összehívandó ankét tagjai közül küldjön ki egy 
bizottságot, a mely a szőlősgazdák központi szerkezeté­
nek alakítására nézve a szükséges előmunkálatokat 
megtenné.

A választmány a magtenyésztés előmozdítása 
érdekeben elhatározza, hogy a magyar mezőgazdák szö­
vetkezetével közösen egy magközvetitési osztályt szervez, 
a komlótermelés előmozdítása czéljából pedig egy Buda­
pesten rendezendő czentrális komlóakczió érdekeben a 
szükséges lépéseket a kereskedelemügyi minisztériumnál 
meg lógja tenni. A dohanykertészek és termelők közötti 
viszony szabályozására vonatkozólag a dohány-bizottság 
előterjesztésére a választmány feliratot intéz a pénzügy- 
min s terhez s kifejezést ad annak, hogy a dohányter­
melők és kertészek közötti viszony törvényhozási utón 
való végleges rendezését kívánatosnak tartja s mint 
ideiglenes expedienst azonban helyesli a doininyjövedék 
azon intézkedését, hogy a kertészek munkakönyvvel lát­
tassanak el s kívánatosnak tartja, hogy e munkakönyvek­
ben egy rovat nyittassak abból a czélbol, hogy a gazdák 
megtehessék észrevételeiket a dohányos kertészek dohány 
kezelésére vonatkozólag. Az egyesületi tanács javaslatára a 
választmány fel térj esetést intéz a földmivelésügyi mi­
niszterhez azon czéiból, hogy fogyasztási és értékesítő 
szövetkezetek ügykezelésének vezetésére szakembereket 
képeztessen ki s azokat a külföldi hasonirányu intézmé­
nyek tanulmányozására kiküldje. Ugyanezen czéiból az 
egyesület is magára vállalja egy két ilyen szakértő egyén 
kiképeztetését.

Végül elhatározza a bizottság, hogy Miskolczon a 
Borsodmegyei gazdasági egyesülettel és a miskolezi ke­
reskedelmi- és iparkamarával karöltve a folyó évben 
sörárpa vásárt rendez s e czéiból Jeszenszky Pál 
titkárt küldi ki a maga részéről.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 15. —

Gabonatőzsde.
Az effektivüzlet ma a malmok tartózkodó magatartása 

miatt szűk mederben mozgott, a kínálat nagyobbodott 
s ennek következtében az irányzat lanyhább lett. Búza 
összesen mintegy 6000 mm. kelt el még pedig 10—15 
krajczárral olcsóbban. Rozsot is csak olcsóbban vásá­
roltak, a többi gabonanemek ára nem változott, csak a 
forgalom igen gyenge volt. — Eladatott :

Búza. Tiszavidéki: 600 mm. 80 k. 9.45 írton, 
100 mm. 79*7 k. 9.50 írton, 300 mm 79 k. 9.50 
forinton.

Bihari: 100 mm. 79 k 9.35 írton, 100 ram. 78 
k. 9.30 frt, 150 mm. 79 k. 9.35 írton, 100 mm. 78 
k. 9.35 írton, 140 mm. 78*5 k. 9.10 frton, 100 
mm. 78"5 k. 9.20 frton, 200 mm. 78 k. 9.25 frton, 
100 mm. 77 3 k. 9.25 frt, 100 mm. 78 k. 8.95 frton,
100 mm. 77-5 k. 9.20 frton, 100 mm. 77 k. 9.25
frton, 600 mm. 75 5 k. 9.20 frton, 400 mm. 75*5 k. 
9.20 frton, 500 mm. 75*5 k. 9.20 frton.

Pestvidéki : 300 mm. 78 k. 9.25 írton, 100 mm. 
78 k. 9.25 frton, 100 mm. 77-3 k. 9.20 frt, 150 mm.
77 k. 9.10 frton, 200 mm, 76 k. 9.05 frton.

Felsőmagyarorszáyi: 100 mm. 76-7 k. 9 frton, 
100 mm. 76 k. 8.90 frton.

Bánátuidéki: 350 mm. 77 k. 9 frton.
Bácskavidéki : 150 mm. 74 k. 8.8772 írton.
Rozs: 100 mm. 7.06 frton, 100 mm. 6.90 frton, 

100 mm. 6.90 frton.
Árpa: 1000 mm. 6.— frton.
Zab : 100 mm. 5.90 frton, 200 mm. 5.90 frton, 200 

ram. 5.80 frton.
A határidőüzlet ma lanyha irányzatot követett. 

Májusi búzát realizált a spekuláczió, de csak 1000 mm. 
szerb huzat mondtak fel. Az árak a vetések pompás 
állása miatt ma ismét jelentékenyen hanyatlottak.

Rozs az üzlet folyamán néhány krajczárral javult.
Tengeri elég jól tartotta magát. Bécs e czikk iránt 

állandó érdeklődést mutat, mig a spekuláczió elha­
nyagolja.

Délelőtt.
Szckványbuza májusra 8.94, 8.91, 8.92, 8.90 

forinton.
Szokványbuza ^októberre 8.01, 7.99, 8.—, 7.96, 

7.99, 7.97 forinton.
Szokványrozs októberre 6.42, 6.45, 6.42, 6.47 

forinton.
Tengeri májusra 4.42, 4.43 frten.
Tengeri júliusra 4.54, 4.49, 4.52 forinton.
Tengeri 1890. évi májusra 4.60, 4.61 frton.
Szokványzab májusra 5.65, 5.62, 5.65 frton.
Szokványzab októberre 5.41, 5.43 frton.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza októberre... 
Szokvány rozs májusra
Szokványrozs októberre_
Tengeri májusra..............
Tengeri júniusra..............
Tengeri júliusra ..............
Szokványzab májusra 
Szokványzab októberre

.........frt 8.89— 8.91

........ frt 7.97— 7.9S
........ frt 7.10— 7.15
........ frt fi.45— 6.41
........ frt 4.4-2— 4.43
____ írt 4.46— 4.4-7
_ ... frt 4.52— 4.5 v
........ frt 5.63- 5.1*5
........ frt 5.4 í— 5.43
........ frt 12.25—12.35

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén az árak hanyatló irányzatot 1 

vettek. A forgalom lanyha hangulat mellett gyenge ve 
Délután 4 óra 30 perczkor Icivatalosan záródna
Szokványbuza májusra

Szokványzab

..................................frt 8.54— 8.90

..................................frt 8.01— 7.95
..................................írt 6.42— 6.46
..................................frt
... ..............................írt 5^42-----
..................................frt 4.42— 4.4 •
..................................írt 4.51— 4.52

Tengeri májusra........
Tengeri júliusra .........

T erménytőzsde.
Terményekben ma sem volt forgalom. Az irányzat 

nem változott.
Szesz, nyersáru 16.50—16.75 forint.

Értéktőzsde.
A pompás időjárás jogosan támaszt igen szép re­

ményt az idei aratás iránt. A spekuláczió erre való 
tekintettel bizalommal néz a jövő elé s e bizalom a 
tőzsde irányzatának szilárdságában nyer kifejezést. Mint­
hogy azonban a nagy közönség még mindig nem akar 
az üzletben részt venni, a forgalom minden téren a 
legszűkebb mederben mozog. Közben-kürben egyes spe­
kulánsok bizonyos értékek iránt erőlködni igyekeznek 
élénkebb érdeklődést kelteni, de minden erőlködésük 
kárba vesz, mert nagyobb eredményt nem képesek el­
érni. Az intenzív üzlettelenséget mesterségesen megszün­
tetni nem lehet. Ma a pesti magyar kereskedelmi bank 
részvényeivel tettek ilyen kísérleteket s árfolyamuké; 
fel is erőszakolták 30 forinttal (az utótőzsdén 1437-en 
keresték), de hogy sikerül-e majd élénkebb forgalmat 
előidézni, tekintve a közönség részvétlenségét, kétséges. 
Minden más értékben jelentéktelen forgalom volt. Nem­
zetközi értékek 2—3 tized forinttal ingadoztak. Magyar 
bankérlékek eleintén magasabb árfolyamok mellett ke­
restettek, de később az üzlettelenség miatt lassan le­
morzsolódtak. A salgó-tarjáni és általános * kőszénbáya- 
részvények határozottan gyengék voltak.

Elötözsde.
Tekintettel a vetések pompás állására, a mai elő- 

tőzsde szilárd hangulatban nyílt meg, de a mellett a 
forgalom jelentéktelen maradt. Futólagosán osztrák- 
magyar államvasuti részvényeket, valamint magyar jel­
zálogbank-részvényeket kerestek élénkebben. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 359.70—360.—, magyar hitelbank 
388.40—389.—, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
362.-----362.80, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 245.50
—245.90, osztrák-magyar államvasut 362—362.75, ma­
gyar korouajáradék 97.25 —97.30, közúti vasul 381.-----
381.25, városi villamos vasút 217.----- 217.50.

Jl óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény
359.70— 359.80, magyar hitelbank 388 25—388.50,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 201.50—262.—, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.50—102.—, 
magyar jelzuloghitelbank II. kib. 245.50—245.75, osztrák­
magyar államvasul 362.30—362.50, déli vasul 55.50— 
56. — , rimamurányi vasmű 311.50—312.—, magyar 
koronajáradék 97.25—97.30, közúti vasút 381.25—381.50, 
városi villlamos vasút 217.-----217.50.

Déli tőzsde.
Az üzlettelenség következtében valamennyi üzérkedés! 

értékek lemorzsolódlak, — Köttettek : Osztrák hitelrész­
vény 359.90—359.60-ig, magyar hitelbank 388.90 — 
388.60-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 262.— 
—261.50-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 245.50 
— 244.75-ig, osztrák-magyar államvasut 362.4U
362.25-ig, rirnamurányi vasmű 312, közúti vasút 381.— 
380.50. — Helyi értékekben köttetett: Pesti magyar 
kereskedelmi bank 1415—1418, magyar aszfalt 219 — 
220, magyar általános kőszénbanya 95. Schlick 205, 
salgótarjani kőszéubáuya 330—331, Adria 241—243, 
magyar cziikoripavaszfalt 1122 — 1125.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel részvény
359.70— 359.80-ig, magyar hitelbank 388.50—388.75-ig, 
magyar leszámitoló- és pénzváitóbank 261.50—262.—ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.-----102.—ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 244.75 —245. — -ig, 
osztrák-magyar államvasut 362.25— 362.50-ig, déli
vasút 55.50—56.—ig, rimamurányi vasmű 212.-----
212.50 ig, közüli vasút 380.50—381.—ig, városi villa­
mos vasul 217.—217.50-ig.

Präminm-tizlet: Dijbiztositások : osztrák hitelrész­
vényben holnapra 1.50—2.— frt, nyoicz napra 4.----- 4.50
frt, május végére 6.----- 7.— forint, junius végére 9 —
10 frt.

Utótözsde.
Az utótőzsdén csak néhány kötés jött létre, szilárd 

irányzat mellett. Pesti magyar kereskedelmi bankrész­
vényeket sürgősen kerestek, miért is 20 frttal emelkdlck. 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 359.80—359.60-ig, ma­
gyar hitelbank 388.40—388.60-ig, osztrák-magyar állam- 
362.20.

4- órakor záródnak: Osztrák Litelrészvéoy 359.60 
359.80, magyar hitelbank 388.50—388.75, magyar 
leszámítoló- es pénzváltóbank 261.----- 261.50, ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 101.----- 101.50,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 244.50—244.75-ig, 
osztrák-magyar államvasut S62..25 —362.50, déli vasút 
55.50—56, rima-murányi vasmű 312.---- 312.50, ma­
gyar koronajáradék 97.25—97.30, közúti vasút 380.50— 
381.—, városi villamos vasút 217—217.50.
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Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, május 15. A) Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű : Öieg nehéz 46—47 kr. Öreg közép 46— 
47 kr. Fiatal nehéz 49V»—50 kr. Fiatal közép 49— 
49 % kr. Fiatal könnyű 49—50 kr. 11. Magyar 
szedett: Nehéz —kr. Közép —.— kr. Könnyű 
4Sl/2—49 kr. III. Romániai : Nehéz —.— kr. Közép 
—.— kr. Könnyű —kr. IV. Romániai eredeti 
(Stachl) : Nehéz —kr. V. Szerbiai : Nehéz 481/2— 
49 kr. Közép 47%—48 kr. Könnyű 47V2—48 kr.

Megjegyzés. A tent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szók Ésszerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokásszerüleg a nizott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 tigr. vonandól e 
A sértések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó i e. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1899. év május 12. napján volt kész­
let 42.584 db. 1899 május 13. napján felhajtatott 1371 db, 
május 14. napján elszálIktatott 619 darab, május 14. 
napjára maradt készletben 43 336 drfc. 
üzlet irányzata: változatlan.

A hízott sertés

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

évi május hó 12-éa esti 6 órától május 14-én esti 6 óráig 
Budapestre vasúton es hajón érkezett s innen elszállított 
gabonaküldeményekről és a budapesti fő vámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekről:

Az áru meg­
nevezése

Érkezett Etszállittatott
í vasúton j hajón egy ütt j| vasjton | hajón | együtt

ni étermázsa

a) helyi forgalomban
búza
rozs
árpa

tengeri

6508
559
512

2503
257

8715

188
1415

34144

14923Í 970
559! - 
700! - 

1918' —
34401! 1167

4155
8483

970

9650

összesen 10039, 44462; 54501; 213/
b) átmeneti forgalomban

12638,: 14775

búza - - Il - 557 557
103 - 103! - — —

árpa 511 - 511| - — —
zab — — — !! — —
tengeri — — — li — —

összesen 614 — 614;| - 557 557

c) a fő vámhivatalnál előjegyeztetett

búza | 
rozs
árpa____

2000

összesen 2000 !| összesen i| 3166

Magánba jók forgalma.
— Május 12—15. —

Budapestre érkezett: «Kezdet» Duna-Földvárról 
1003 mm. búzával és 883 mm. árpával, «Reménység» 
Duna-Földvárról 1104 mm. búzával, 221 mm. árpával 
és 12 mm. zabbal, «Ernő» Veprováczról 3200 mm. ten­
gerivel, I. sz. u. Túrjáról 203 mm. búzával és 3000 
mm. tengerivel, 11. sz. u. Újvidékről 4897 mm. tenge­
rivel, «Megyer» Écskáról 4200 mm. tengerivel, «Kreszta» 
Sziváczról 4154 mm. zabbal, «Szeged» Babátáról 1631 
mm. tengerivel és 108 mm. kölessel, «Szt-Pál» Bács- 
Földvárról 2725 mm. tengerivel, «Szt-Pál» H.-M.-Vásár­
helyről 4678 mm. búzával, 3. sz. u. Beregről 2958 mm. 
tengerivel, 3. sz. u. Kuláról 3797 mm. tengerivel és 31 
mm. árpával, «Ipar» Szt-Tamásról 2256 mm. tengerivel 
és 144 mm. árpával, 2. sz. u. Zomborból 2420 mm. 
t ngerivel, «Pál» Becskerekről 2400 mm. tengerivel.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos, május 15. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

eiőtőzsde barátságos hangulattal nyílt meg. A magyar- 
országi vetések állásáról kiadott kedvező jelentések kö­
vetkeztében osztrák-magyar államvasuti és magyar bank- 
részvényeket élénken kerestek. Később kedvezőtlen ber­
lini jelentések miatt reakezió állt be, annál inkább, 
miután a Timesnak az angol-orosz viszonyra vonatkozó 
fejtegetései is kedvezőtlenül hatottak a börzére. Járadé­
kok és valuták nem változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrászvény 359.62, 
magyar hitelbank 388.50, Länderbank 247. , bank­
egyesület 280.50, union-bank 321.75, osztrák-magyar 
államvasut 362.37,^elbavölgyi vasút 264.25, dohányrész

OI. .l.A/it O AŐ QtI FITTtílvények 13b.—, alpesi bányarészvények 242.90, rima- 
murányi részvények 312.25, prágai vasipar 1309, osz­
trák vasutközlekedés-intézeti részvény 230.—, májusi 
járadék 101.10, török sorsjegyek 67.10, német birodalmi 
márka 58.95.

A déíi tőzsde, noha Berlinből szilárd irányzatot je­
lentettek, tartózkodó magatartással nyilt meg. Jegyeznek : 
Osztr. hitelrészvény 359.50, magyar hitelbank 388.50, Län­
derbank 246.75, union-bank 322.—, anglo-bank 152.75, 
bankegyesület 280.50, Tramway 508.—, osztrák­
magyar államvasut 362.25, déli vasút 55.75, elbavölgyi 
vasút 264.50, észak-nyugati vasút 250.—, dohány- 
részvények 135.—, alpesi bánya-részvények 243.—
: imamurányi vasmű 312.50, prágai vasipar 1308, 
májusi járadék 101.10, magyar koronajáradék 97.30, 
tűrök sorsjegyek 07.25, német birodalmi márka 58.95.

Az üzlet később csendes volt, az árfolyamok alig 
változtak.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény 359 02, ma- 
. yar hitelbank 38S.5Ó, angol-osztrák bank 152.75 
bankegyesület 284.—, Unionbank 323.25, Länderbank 
547.—, osztrák-magyar államvasut 362.12, déli vasút
55.50, elbavölgyi vasút 264.28, északnyugati vasút
550.50, török dohányrészvények 134.50, rima-murányi 
v.ismü 313.25, alpesi bányarészvények 243.—, májusi 
járadék 100.95, magyar koronajáradék 97.30, törők 
sorsjegy 67.70.

Bóci, május 15. f Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 119.55, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
i 38.25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.—, magyar 
kel. vasút áll. kötvény 120.10, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveny 261.-, magyar kereskedelmi bank 
1422, magyar koronajárad. 97.25, 4%-os magy. föld 
tehermentesítési í.ötv. 95.65, magyar hitelbank-részvények 
388 25, magyar nyeremény-k.-sorqegy 164 —, kassa- 
ederbergi vasut-r. 187.40, rimamurányi vasmű 311.50.

Béna, május 15. /Osztrák értékek zárlata.) 4-2%-os 
: apir-járadék 1C0.95, 4%-os osztrák aranyjáradék 
119 65 1860. sorsjegy 139.70, osztrák mteisorsiegy
199.50, angol-osztrák bank 152.75, bécsi Bankverein 
580.75, osztrák-magvar bank 919.—, déli vasút rész. 
vény 55 50, diinagó*najózási társulat 444. , Johány- 
. észveny 134.50, cs. és kir. vert arany 5.70, német 
naukváltók 58.92, 4-2%-os ezüstjáradék 100.40, osztrák 
koronajáradék 100.35, 1864. sorsjegy 197.-, osztrák 
hitelintézeti részvény 359.50, anion-bankrészvény 3_1./o, 
osztrák Länderbank 246.75, osztrák-magyar államvasut 
362.—, elbavölgyi vasút 264.50, alpesi részvények_242.60, 
-_0 irankos arany 9.55%, londoni váltóár 120 45, bécsi 
Tramway 506.—. Meglehetősen szilárd.

zab 2 krral jegyzett alacsonyabban, mint a múlt hét 
végén. — Köttetett: búza május—júniusra 8.72, 8.70, 

.73 frton, búza őszre 8.11—8.13 hton, rozs őszre 
1.75 írton, tengeri május—júniusra 4.80, 4.43 frton. 

Jegyeztek : rozs május—júniusra 7.45, 7.50 frlon, zab 
május—júniusra 5.85—5.87 frton és 5.75—5.76 frton, 
tengeri május—júniusra 4.70—4.71 frton, repeze augusz­
tus-szeptemberre 12.50—12.65 frton. A készárupiaczon 
a konzummensek részvétlensége miatt üzleti csend ural­
kodott s búzában és rozsban az irány elianvhult.

megnevezése
1A visszxivitelre elő- F

jegyzett mennyiség 
méter mázsák ban {

búzaliszt 2967 b
rozsliszt —
árpaliszt 199 j

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, május 15. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Az időjárás pompás, az utóbbi napok esőzése 
pedig a vetésekre kitűnő hatással volt. Oroszországból 
és az aldunai vidékekről is jobb tudósítások érkeztek a 
vetések állásáról, mindezeknél fogva a gabonaüzlet ma 

lanyha volt. — Köttetett: búza május—júniusra 
8.69 8.71 frton, búza őszre 8.09, 8.11 frton, rozs
őszre 6.72, 6.73 frton, zab május—júniusra 5.85 frton 
tengeri május—júniusra 4.66 forinton, tengeri julius— 
augusztusra 4.79 frton. Zab őszre jegyez 5.76
5/78 Mg. tKepeze augusztus—szeptemberre 12.55— 
12.65 forintig. — Felmondtak : 1000 mm. zabot és 
20.000 mm. tengerit.

Délután minden különös ok nélkül fokozódott a ke­
reslet, mire az irány kissé megszilárdult. Jelesül tengeri 
Végül 7 krral emelkedett, mig búza és rozs 6 krral,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, május 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Vasértékekben élénk vásárlási kedv uralkodott 
kedvező konjunktúra hírekre Felső-Sziléziából és Ame- 
kából. Szénrészvények emelkedett spekulativ keresletre 
szintén magasabbak voltak. Bankok szilárdak. Az állam- 
értékek piaczán nagy érdeklődés nyilvánult argentinjai 
járadék iránt arra a londoni hírre, hogy Argentinia egy 
újabb kölcsönt köt és most az arany-ágió Buenos- 
Airesben hanyatlott. Vasutak jobbára szilárdak. A tőzsde 
úrlata felé spanyol járadék lVa%-kal magasabb volt 

arra a fairre, hogy a júliusi szelvényt teljesen kifizetik. 
Magánkamatláb 3%°/0. Az utótőzsde sziláid volt.

Boriin, május 15. (Ulótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
224.75, osztrák-magyar államvasut 154.G0, osztrák déli 
vasút 26.25. Szilárd.

Frankfurt, május 15. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
észvény 224.S0. Csendes.

Hamburg, május 15. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 224.75. Üzletiden.

Hamburg, május 15. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
100.15, osztrák aranyjáradék 101.—, osztrák ezüstjára­
dék 100.15, osztrák hitelrészvény 224.65, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 147.25, osztrák-magyar állam- 
asut 154.25, osztrák déli vasút 26.45, olasz járadék 

95.60. Nyugodt.
Paris, május 15. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Ma előtérben állott a spanyol külső járadék, mely 
nem kevesebb mint 2%%-al 60.50-rő! 62 re emelkedett. 
Alkalmat erre az szolgáltatót*, hogy most már bizonyos, 
hogy Spanyolország külső tartozása a belső felett előny­
ben részesül. A legközelebbi szelvényt minden rövidítés

Ottoman bank is ma- 
; és arany­

óra. 40 perezkor záródnak: 3°/0-os franczi c

olasz: 102.50, osztrák arany járadék 101.60, 
járadék 96.65, osztrák-magyar államvasut 776.—, osz­
trák déli vasút 152.—, török dohányrészvény 293.—, 
Banque de Paris 1154, ottoman bank 603.—. Szilárd.

London, május 15. (Megnyitás.) 23/4%*os anS°l con" 
sol 1103/8.

London, május 15. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
101V4, osztrák déli vasút 6, ezüst 28l/s, 2%%-os 
angol consol 1103/8, uj spanyol járadék 62y4, olasz 
járadék 95%, 4%-os rúpia 67%, Canada Pacific 101%, 
Magánkamatláb 2%%. Szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, május 15. Nyers ezukor Aussigban Azonnal 

átvéve 14.15 frt, október—deczemberre 12.82 frt, fino­
mított készáru Prágában 36.— frt.

Hamburg, május 15. Nyersczukor májusra 11.02, 
júniusra 11.07, júliusra 11.12, augusztusra 11.25, szep­
temberre 10.02, októberre 9.55, novemberre 9.85, de­
czemberre 9.90 márka 50 kilónkint.

Hamburg, május 15. Kávé májusra 29%, szep­
temberre 30.—, deczemberre 30%» márcziusra 31 
fillér fontonkint.

Boroszló, május 15. Búza 16.10, 16.—, rozs 14.40, 
zab 13.20, szesz (50-es) májusra 57.80, (70-es) 37.80, 
tengeri 12.75.

Bériig, május 15. Szesz 40.60.
Stettin, május 15. Szesz 38.60.
Köln, május 15. Olaj 52.50.
London, május 15. (Gabonapiacz.) Az irányzat 

általában bágyadt. Az árak változatlanok, csak búza 
alacsonyabb 6 pennyvel. Városi liszt 23 sh. G p.— 28 
h., repezeolaj 21 sh. 3 p., tengeri 1.8 sh. 9 p. (eladók.) 

Behoztak 40.000 q. búzát, 7000 q. árpát, 30.000 q. 
zabot. Az idő változó.

Paris, máj. 15. Búza folyó hóra 20.75, júniusra 20.80, 
júniustól négy hóra 20.4Ó, négy utolsó hóra 20.20, 
renyhe; rozs folyó hóra 14.-—, júniusra 13.75, 
júniustól 4 hóra 13.75, négy utolsó hóra 13.30, 
nyugodt; liszt folyó hóra 43.25, júniusra 43.40, június­
tól 4 hóra 43.45, négy utolsó hóra 27.70, állandó ; 
repezeolaj folyó hóra 49.50, júniusra 49.75, június­
tól 4 hóra 50.25, négy utolsó hóra 51.25, állandó; 
szesz folyó hóra 41.25, júniusra 41.25, junustól négy 
hónapra 41.50, négy utolsó hóra 38.25, nyugodt. Idő : 
derülő.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Gloria. Eleitől fogva tévedésben van. Téves a kiindulási 
pontja, minek folytán téves a következtetése is. Nem igaz, 
hogy a dicsőséget mesterségesen csinálják és a hírnév ko- 
vácsmühelye a sajtó, a hol napról-napra hirdetik, kürtölik 
azoknak a hírnevét, a kik arra utaznak. Az igazi genie pre­
desztinálva van a dicsőségre. Nem azért hirdetik a lapok az 
illetőknek a dicsőségét, mert ki vannak szemelve arra, ha­
nem azért vannak kiszemelve, mert tehetségük és munkál­
kodásuk arra érdemessé tette őket. Felsorol néhány nevet, 
a kiket ön a halhatatlanok közé soroz, minthogy gyakran 
olvassa nevöket az újságokban. A felsorolt nevek közt tény­
leg egy sincs olyan, hogy a halhatatlanságnak megmaradjon. 
De ez nem bizonyít semmit. Miért nem említette azoknak 
a neveit, a kik müveik révén igényt tarthatnak és pedig 
jogosan a halhatatlanságra ? Előre persze senki sem tudja 
megmondani, kinek a neve marad meg s kié fog feledésbe 
merülni. Éppen azért az újságok minden szellemi mozgalmat 
érdeklődéssel kísérnek s jegyzik a neveket, a melyek a 
mozgalmakban résztvesznek. Elhallgatni éppenséggel igaz* 
ságtalanság volna a neveket, mert lehet, hogy a ki ma még 
Igazi dicsőségre nem látszik hivatottnak, holnap olyan dol­
got alkot, a mely arra méltóvá teszi.

Horgos. A kérdezett fürdő vizgyúgyintézet Schrodt metó­
dusa szerint, mely vizes begöngyölésekből és sajátságos 
étrendi berendezésből áll, talán úgy is lehetne mondani, 
hogy éheztetésből, mert kivéve a csütörtöki és vasárnapi 
napokat, az egyedüli táplálék száraz zsemlyéből, kevés tej­
ből és kevés borból all. Csütörtökön és vasárnapon chez 
bőséges főzelék és elég bor is járul. A fürdő magánvallalat. 
Megjegyezzük, hogy a fentemlitett gyógymódot az orvosok 
kuruzslásnak minősítik s az ott gyógyittatni szokott bajokat 
nálunk például Lipniken alaposan meg lehet gyógyítani. 
Minek tehát külföldre menni ?

B. H. Debrcczen. Megkaptuk és néhány nap múlva el­
intézzük.

Ibolya. Hiába választotta a női álnevet. írásából csak­
nem biztonsággal megismertük, hogy a levél Írója férfi és 
nem nő. Sőt a ezélzatot is észrevettük s eszünkbe jutott 
Goethének az a mondása: „Man merkt die Absicht und 
man wird verstimmt.“ Az egyik passzusában elitéli a sze- 
czessziót a festészetben, a másikban síkra száll egy festő 
mellett, a ki pedig a szeczessziós iránynak egyik pronon- 
szált képviselője. Ilyen logikával nem lehet kellőképen hatni. 
Az egyik érvelése ellentmond a másiknak s a mit az egyik 
helyen állít, azt a másikban tagadja. Az egészből pedig nem 
tudtuk a tulajdonképeni konklúziót kivenni. Csak azt tudjuk, 
hogy kifejezett szimpátia és antipatia vezette, a melyet nem 
is volt szándéka leplezni. De ennek tért nein szoktunk adni 
soka, ha el nem akarjuk hagyni a szigorú objektivitás 
mezejét.

H. B. Temesvár. Ilyen nevű munkatársunk nincs 
mennyiben mégis munkatársunknak mondta magát, 
állított, a mi a valósággal ellentétben áll.

K Z. Budapest. Elbíráltuk, elmondtuk röviden a 
nyűnket a dolgozatról. Szíveskedjék a Inp 
végignézni.

K. Lenke Bales. Az úgynevezett lcermess, vagy köznyel­
ven álkörmös nem más, mint ártatlan növényi anyaggal 
pirosra festett ezukorszörp. Régebben nagy szerepet játszott

A központi váeárcsarnok árai. (Magánjelentés.) 
A mai forgalom igen gyönge volt. Az élelmi czikkek 
mennyiségre és minőségre megfelelnek a keresletnek, 
csak az élő baromfi lett valamivel drágább, mert keve­
set hoznak a piaczra. Az idei liba párja 5 frt 60 kr, 
a rántani való csirke párja 1 frt 20 kr. A ládában 
érkező friss tojásból 50 darabot olvasnak 1 írtért.

A mai detailárak ezek :
Húsféle. Marhahús eleje 72, leveshus 76, rostélyos, 

felsál, hátszín fartő 80, marhanyelv 75, vesepecsenye 
90, tisztítva 220, növendék hús eleje 38, hátulja 50 kr, 
birkahús eleje 40, hátulja 52, borjúhús 76, szegye, 
lapoczkája 80, ezombja 80, szelet 90 kr, sertéshús 64, 
ezombja, lapoczkája 68, karaj és nyulpecsenye 80, 
nyers sonka 70, prágai sonka 110 kr kilója, zsir 62 kr, 
háj 60 kr kilója, olvasztani való szalonna 56 kr, ludzsir 
kilója 1 frt 30 kr.

Baromfi és tojás : Idei csirke darabja 65 kr, tyuk 
90 kr, kappan 90 kr, pulard 1.00 frt, hizott kacsa 
1.10 frt, hizott lúd 2.50 frt.

Leölt és tisztított baromfi: Csirke 55 kr, pulárd 
100 kr, kappan 100 kr, lúd 260 kr, kacsa 100 kr 
darabja.

Tojás : Tojás nagyobb 50 darab 1 frt, kisebb 20 
db 40 kr, ieatojás 7 db 20 kr.

Különlegesség: Alma kilója 40 kr, dió kilója 32 
krajezár. Cseresznye kilója 80 krajezár. Teavaj 
1 forint 30 krajezár, parasztvaj 90 krajezár, tejföl 
literje 30 kr, édes túró 24 krajezár kilója, idei bur­
gonya 14 kr, idei fejes saláta darabja 2 kr, idei zöld 
borsó literje 50 kr, idei zöldbab kilója 2 frt, idei tök 
darabja 80 kr, articsóka drbja 8 kr, idei saláta-uborka 
darabja 60 kr, sampion-gomba 4 darab 10 kr, idei 
kalarábé darabja 8 kr, spárga kilója 1 frt 20 kr. 
Őz ezombja egészben 3 frt 50 kr, gerincze 6 forint 
40 krajezár.

Az 1848—49-iki aaabadoagharosi emlék-gyüjtemeny 
im: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőttKosán th-mnaei

Magyar kereekedelmi museum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, d. e. 9—i2-ig és délután 3—6-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u --ig. 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz: I. eme­
let d. e. 9-től déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti ' óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ut 
20. sz., I. em. d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-ig. Vasár- és 
ünnepnapokon d. e. 9—12-ig.

s a 
olyant

élemé- 
ruultheti számait

a finomabb szakácsmüvészetben. Rendesen tortákat vagy 
hüsitő italokat festettek meg vele pirosra. A gyógyszertárban 
most is kapható. (Syr. kermesinus, mely Syr. phitolaceá- 
ból készül.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Hyomda-Részí.-társaság.

Kivonat a hív. lap május 14. számából.

Hun- 
becs. in gáti. 

Kovits Kraits 
V. kér. alkot-

Árverósek a fővárosban. Mautner Pál 7692 frtra 
becs. ingós. május 16. V. kér. nagvkorona-utcza 10. szám. 
Bodrossy Viktor Géza 1682 frtra becs. ingós. május 16. I. 
kér. Pauler-utcza 10. szám. Pécsi István 450 írtra becs. 
ingós. május 16. Vili. kér. Dugonics-utcza 16. szám. Tagú• 
nyi Árpád 681 frtra becs. ingós. május 18. VI. kér. 
gária-ut 59. szám. Schvarcz Jakab 26.699 frtra 
junius 8. V. kér. alkotmány-uteza 22. szám.
Erzsébet 2591 frtra becs. ingós. május 30 
mány-uteza 22. szám.

Árverések a vidéken. T'áradt József 8012 írtra becs. 
ingali. junius 6. Kolozsvár. Fehér János 880 írtra becs. 
in gall. május 20. Harkány. (Siklós.) Kulás István 5958 
frtra becs. ingós. május 2*4. Tarczal. (Tokaj.) Gruity János 
2000 frtra becs. inga ti. junius 2. T.-Hegyes. (Nagy-Kikinda.) 
Glück Ignácz 3438 frtra becs. ingós. május 31. Gyula- 
Fehérvár. Rajpik János és neje 5830 frtra becs. ingatl. 
junius 8. Vácz. Úrményi Pál 170.000 íitra becs ingatl. 
augusztus 25. Lugoshely. (Lugos). Stopun Péter 2801 Irtva 
becs. ingatl. augusztus 9. Lugos. Ifjabb \Holcsek Józset 
2085 frtra becs. ingatl. május 29. Nagy-Szombat. Vidakovits 
Simon 2400 frtra becs. ingatl. július 24. Szabadka. Bu- 
lyovszky Sándor 8000 frtra becs. ingatl. junius 12. Nagy­
várad. Torpai József 9043 frtra becs. ingatl. junius 9. Nagy­
várad. Ábrahám Józsefné 3510 frtra becs. ingatl. május 30. 
Nagv-Enyed. Dupont Péter 3349 frtra becs. ingatl. május 
16. Krompach. (Szepesvárallya). Faragó Pálné 2000 frtra 
becs. ingatl. augusztus 5. Szeged. Kardos Lipót 2500 frtra 
becs. ingatl. julius 29. Nagy-Károly. Markov Ársza 900 frtra 
becs. ingatl. junius 3. Melencze. (Törők-Becse). Németh 
Béla és neje 9000 frtra becs. ingatl. junius 2. Pécs. Keresz­
tes Ákos és neje 2738 Írtra becs. ingatl. junius 2. Arad. 
Polhummer Péterné született Pernekker Anna 1700 frtra 
becs. ingatl. május 30. Abaliget. (Sásd.) Hegedűs Ferencz 
929 frtra becs. ingós. junius 10. Orosztony. (Nagy-Kanizsa). 
Braun Jakab 3551 frtra becs. ingatl. május 31. Baracska. 
(Vaál). Gróf Zichy Ferraris Lajos 143.00U frtra becs. ingatl. 
junius 2. Horváth Regina 3538 frtra becs. ingós május 25. 
Mátyfalván. (Nagy-Szöllős). Kohn Ignácz 2286 frtra becs. 
ingatl. május 16. Beszterczebánya.

Csődmegnyitás. A fiumei kir. törvényszék részéről Mi- 
colich Ferencz be nem jegyzett kereskedő ellen. Gsődbiztosul 
Nachtigall Cyril kir. törvényszéki biró, tömeggondnokul 
Brelich Ferencz, helyetteséül dr. Vio Ferencz fiumei ügyvé­
dek neveztettek ki. Bejelentési határidő julius 4. — Az új­
vidéki kir. törvényszék részéről Első gőzmalom részvény­
társaság Újvidéken bejegyzett ezég ellen. Gsődbiztosul dr. 
Longauer Ferencz törvényszéki biró, tümeggondnokul Szalay
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IDEGENEK NÉVSORA.
Pin

kísérete 
B. Bar- 

- Henic W., 
■ance P.. Milano.

Berlin. 
Szófia.

Hungária szálloda. Hg Schwarzenberg G. A., Becs. Hg. 
Lichtenstein A., Bécs. - Exc. gr. Pallaviczim es Kíséreté BucareaU 
Exc. Gr. Almeida C. neje és kísérete München — Gr. heglevich J. neje 
és kísérete Pétcrvár. - Gf, Almassy E. P.-Poó. - Gr .Nemes J.
Exc. gr. Apponyi A., és kísérete Lemryel. — Kumbold H.. e_
Bocs. — Lohuston K., London. — V.'iluburg A. Alba. — Do trés 
czelona, — Hcnzy H.. Paris. — Löschlmrn — Frankfurt.
Bréma. — Mierrey E. London. — Morean L. Paris. Brega.
Griesbach 0., Géza. - Ztmiauer B., Nórinberg. - Heieck G., 
üoviczky S. Odessa. - Szepszinszky S. London. - Gsschoff C.. 
Wehrbabn G. Hamburg. — Herz J. Zágráb. — Knopp % 
Baerlocher F. Berlin- - Mandel I . Nyíregyháza - Podpira E., Eeida. 
Timou E. Oedeuburg. - Pallay Nagyvárad. — Beck A. ./uUgart Milward 
S., Hastings. — Metaxa G.. Mauthner R., Meichl G 
Offenbaeher E„ Prix I , Kirschner F.. Borosch C.,
Eysler E. Dinner A., Sebének R., Fopwein F. Becs.

Orient szálloda Gy-rgyevits J., Arad. — Boros J.. Tata. M‘klosy 
M. Nagyvárad. — Molnár J. r.é V.-Nameny. — Medisch R., Becs. EeeyeJ 
L . Zombor. - Kotier J., Beszterczebánya. - Dr. Kiss D.-ne Arad- 
Hadosi A. Kaposvár. - Szemák Gy. üllő. - Dobná B. Fmme Schunett 
" Szombathely. - Farkas D„ Tata. - Henczcl A. Bec=. —

rkt — Kaufmann L. Arad. — Konez S. Becs. Teleky L., 
A.-szina. - Gold J-oé Győr. - Schram .1. Graslitz. v

Ifj- Bíáyer József Erzsébet királyné szállodája, lomzo \ 
Bécs - Mahr N. P.aczalmás. - Kohnt D. Bécs. - bzakonyi F. Krakkó. 
Dőry L. Dombóvár. - Czukovics J. Vasvár. - Abg Z., t^Zvcrgom. 
Kisitii 11. Kalocsa. - Bemann G. Bécs. - Hédervary A. lpoly»-g. 
Lanietner K. Eszek. - Heniczky K. Tass. - Booer B. Abrodb.nya. 
Kúnásáy V.._D«breczen. „ t , ............. _ r„,,; n„„; M.Tur.

, Cohn S. Weishut A. 
Ráth C , Kager I..

J. Kcsm

Lajos, helyetteséül dr. Keiszner Gusztáv újvidéki ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő junius 30. — A nyitrai 
kir. törvényszék részéről Jellinek Vilmos krajnai korcsmaros 
ellen. Csődbiztosul Névery Ignácz törvényszéki biró, tömeg­
gondnokul Kasparek Károly miavai, helyetteséül dr. Havas 
Ármin nyitrai ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határ­
idő julius 7. — A szombathelyi kir. törvényszék részéről 
Goldschmied volt szombathelyi kereskedő ellen. Csődbiztosul 
dr. Prugbergcr Vincze törvényszéki biró, törneggondnokul 
dr. Viola Ödön, helyettesséül dr. Essö Imre szombathelyi 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő julius 4.

Csödmegszüjitetés. A budapesti kir. törvényszék részé­
ről Latini Nándor újpesti fakereskedő ellen, — a pécsi 
kir. törvényszék részéről Alt Rozália mohácsi borkereskedő 
ellen, — a zala-egerszegi kir. törvényszék részéről Nunko- 
vits Elek és neje Léránt Mária kipállii lakosok ellen, — a 
nyitrai kir. törvényszék részéről Fuchs Ármin vágujlielyi 
lakos ellen a csőd megszuntettetett.

Napirend 1899» május 16.

Bécsi vágómarhavásár.
Bécs (St. Marx), május 15. (Az Egyetértés távirata.) 

Felhajtatott 3955 magyar, 843 galicziai, 108 bukovinai, 
630 német fajta, összesen 5536 vágómarha, közte 1002 
sovány. Jegyeznek : elsőrendű magyar hizott ökrök 32 
—34.50 frt, másodrendüek 27—31 frt, harmadren- 
düek 23—26 frt, galicziai elsőrendüek 32—35 forint, 
másodrend üek 27—31 forint, harmadrendüek 24—26 
frton, német elsőrendüek 35—38 forint, kivételesen 39 
forint, másodrend üek 30—34 forint, harmadrendüek 26 
—29 frt, bikák és tehenek 21—33 forint. A legköze­
lebbi marhavásár kedden, e hó 23-án lesz.

Szerkesztői üzenetek.
K. B. M.-Sziget. Igazságos gondolkozásra mutat, hogy a 

bírálatból, a mely végeredményéből nem volt kedvező, nem 
roszakaratót olvasott ki. írják meg a czimet s a kéziratokat, 
a melyeket véletlenül megőriztünk, arra a czimre fogjuk el­
küldeni.

«*.etropol szálloda. Márkna J. 0-sxállas. - Egh. Dezső 
Sterner J., Bécs. - GrUn A. és neje Kecskemet - Leituer Elek. es neje 
Beszöerlze. - Dobay F.. Gyula - Br.NJn A.. Becs. - 1 olatsiK -V- Győr. 
Schönpflug V. ii a vek A. Miedl Hi Vyskovic V., Bécs. — Goi t. GUy 
Baden. — Kecskeméti Z. Kassa. • ■ ... . . r„

Pannonié, szálloda. Gr. Filgyer K. Becs. - hepaszky Gj. Ka 
Dr. Ehrlich Zs. Bécs - Dr. Welle Zs., Szolnok. - Vojtas M. S.-Aanja. 
Neufeld Sz! Berlin - Marschalkó Gy. S.-Banya. - Glazer Gy. Szabolcs. 
Samary J.. R-Szombat. - Halas-. .1. Nyíregyháza. — Szappanos G. 
Platzerer F. S.-Baava. — Vavzek K . K-Hegyes. - Bodor 11..-Szombat. 
Illés A. M.-Sziget. — Roth S . N Dobrony. — -Maurer A.
Galambos A., tiolt. — Altsüdter J -né K-Gzell. — Jankovich

P.ozgo;

Balg ha Gy. A-Kubin.
~ Rdás'zlcürt azAlloáp.. Palavicini örprófn* Abauj. — Masinsky M.. 

és neje Zágráb. - Ar. Baillár L. Hamburd. - ßr. Sár re B., Berlin. 
Gin SÍ. Bana. - Hunkor U. Kisbér. - Bullák «. Mettellecli K. Lewis 
P , Becs. — Dr. Wenzel Spitzer Streitnitz H., Staniílau1 — Br. bkeriecz 
K.. Bécs

Naptár: Kedd, május 16. Róni. kalli. Nép. János. —
Prot. Peregrin. — Gorög-orosz: (május 4.) Pelúgiu sz. 
— Zsidó: Sivan 7. Sch. 2. n. — Nap kél: 4 óra 6 
perezkor reggel, nyugszik 7 óra 14 perezkor délután, Hold 
kél: 9 óra 53 perezkor reggel, nyugszik: 12 óra 5 
perezkor éjjel.

A földmivelési miniszter fogad d. u. 4 órakor.
Tavaszi lóversenyek VII. napja. Kezdete d. u. fél 3 órakor.
A nemzeti muzeum: régiségtára nyitva d. e. 9 órától 

d. n 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij 
m ellett.

Tavaszi nemzetközi tárlat városligeti műcsarnokban 
nyitva délelőtt 9 órától, délután 6 óráig. Belépődíj 
50 kr.

Technológiai iparmnzenm nyitva d. e. 9 órátó 11-ig d. u.
3-tól 5-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—8-ig
Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—1-ig
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig.
A „Hodoló diszfclvonulás“ Eisenhnt Ferencz óriási kör­

képe látható Városliget, Andrássy ut végén, reggel 9-től 
este ti óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Iparművészeti muzeum és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllői-utón hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Az iparművészeti muzeum könyvtára nyitva este fél 
7-től lel 9-ig.

Deák-mausoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3 
órától 5-ig.

Nemzeti szalon kiállítása (F>renoziek-tér 9. sz.) nyitva 
reggel 9-től, esti 9-ig. BelépődyüSfö kr.

Elhaltak névsora 1899. május 15-én.
Hovampec J. 19 e. Útról.
Reic-ü J. 31 é. Zugló.
Fekete Kati 1G é. József u. 25, 
Weisz 0.. 4S é. Damjanich-u, 2. 
Bőlim Janka 2S c. Dohány-ut 47. 
Gazai Atiua 2S J. Kertész-u. 54. 
Klein K 62 é. Rombach-u. 5.
Preisz J.-ne 68 é. Szwetenay-d. 12. 
Strausz ti.-né 97 e. Kertész-u. 52. 
Glokner G-ne 56 é. Weselényi-uj55: 
Pitrotf Rezső 63 Lipót-körnt 25. 
Ficliweidcr J. 51 e. tizigetvári-u. 4. 
tizámtartó II 23 é. Betb!en-tér 1. 
Kalma A. 76 é- Dráva-u. 10.
Frouer J. «8 é. tizegenyház.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

SS. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1899 május 16 án. 
Arnoldson Sigrid asszony 

vendégfelléptével:
A tévedt nő.

Opera 4 felvonásban. Zenéjét 
szerzetté Verdi. Szövegét 

irta Piave. 
Személyek:

Valéria Violetta Arnoldson 
Bervoix Flora Berts 
Anniiie

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1899 május 16-án.
Bibliás asszony.

Operette 3 felv., 4 képben.
Irta A. Mars és M. Henne- 
quin. Ford. Heltai J. Zenéjét

szerzetté Victor Roger. 
Személyek :

III. Ernő Németh 
C hatel lerault 
Beaugency

(iermond A. 
(iermond Gy. 
Gaston 
Duphol 
D'Obigny 
Grene vilié 
Flóra inasa 
Giuseppe

Kezdete 1

Válent
Arányi
Beck
Dalnoki
Kornai
Hegedűs
Szendrői

Juhász
órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1899 május 16-án.

Házi béke.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Bisson S. és Leclerq A. 

Fordította Kürt by Emil. 
Személyek :

Pombichet 
Trénitz gróf 
Celestin 
Üreg bérlő 
Jolivet 
Pontgibaud 
Chatellerault 
Sarah Puulsoin 
Thea
Maréchalné
Paméla
Carmen

Szirmai
Solymosi
Lubinszky

Tollagi

V árnai 
Karádi

Csatai
Harmath
Makkos
Vidorné

Kezdete 7‘/2 órakor.

Lucien Moreuil Náday
Germaine Csillag T.
Brunois Vízvári
Brunoisné Vizváriné
Ludovic Zilahi
Pironeau Latabár
Muscadet Dezső
Susanne K. Gerő L.
Dolores Paulayné
Du Taillis Hetenyi
Denise
Ambroisine Rákosi Sz.
Francois

Kezdete 71/ órakor.

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR.
Igazgató Fűid Zsigmond. 

Budapest, 1899 május 16-án. 
A gyimesi vadvirág.

Népszínmű 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

VIG-SZIMHAZ.
Budapest, 1899 május 16-án.

Az arany kakas.
Bohózat 3 felvonásban. írták 
Blumenthal 0. és Kadelburg 
G. Magyarosította Fái J. B. 

Személyek:
Szikra Julis Haraszthy

Hegedűs
Dachslmayer Szathmáry

Varsányi
Rostagni

Horváth Gál
Klárika Nógrádi
Dr. Gyárfás Góth
Müller T&polczai

Gyöngyi
Treszka
Bokros
Emma Baán
Lándorné Mátrainé
Melanie Berzétei
Kormos Kazaliczky
Tour ista Balassa

Beaubuisson
Palmyra
Georges
Marguerite
Paul
Angéle

Hortense 
Feodora 
Philippe

Boross 
Szilassy

Hében 
Rózsahegyi 
Vlád 
Bilkei 
Ledofsky 
Aranyossy 
Halasi

Kezdete 7V2 órakor.

Kezdete 7 V* órakor.

VI., Hévay-utcza 18. sz.
Ma

, JiMjil
r 1 iá X3& ^ B

Ezt megelőzi:

•f*"5 St.66„ESsioJfcí zz
SP|fH ||M| P;
^ M II Éfö iáss i&r

a legbájosabb Soubrette

BxslS'öggasS’íeSi.issálaöEy.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
í udapest, 1899 május lG-án. 

Először :
Az Operabál.

Operett 3 felv. írták V. Leon 
és H. Waldberg. Fordította: 
Faragó Jenő. Zenéjét szer­
zetté : Heuberger Richard. 

Személyek:

BUDAI SZÍNKOR.
Budapest, 1899 május 16-án.
A Mich.ii lányok.

Operett 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Sonn 1-

(XfíSrytneasö»« tox&i )• 34630

ALBRECHT FERENCZ bérlő
Kezdete 1 ,3, vége 12 órakor, 'r-ij

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1899 május 16 án.

A Simkovics lányok.
Bohózat 3 felvonásban. 

Kezdete 71/2 órakor.

első vendégszereplése az itt oly jó hírnévben 
maradt éaiekkomilinsnalí

GOTTSLEBEN LAJOS ur
a kitűnő bohózatban

„Die Schwester von Trippstrill.“
Bohózat énekkel 1 felv.

Igen komikus és mulattató kettős jelenet

„Klapperl und die Schlacht bei Waterloo.“
Előadják : Gottsieben Lajos -

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház játékrendje: Szerdán Nincs

2080

SZÁLLODA

iaz
BROTH de KOLK kitűnő fejnvlvós-ek. IvRIEBAUM 
lövérek legjobb ének kettős. Miss EDITH CORA 
chan.tec.se Serpentin tánezosnu az éra tsi fontamé 

illumináczió alatt. NJOLLL'R T. htimorasta.
üszes í3Tkiieroíí: fellépése.

Nyári idény helyárak: I. em. páholy 8 irt. Ii. ein. 
páholy 5 fit. Idegen páholyülés I. em. és földszinti I. sor 
2 frt. Ugyanaz íi. sor 1 irt 50 kr. Idegen páholyülés Ii. em. 
1. sor 1 fi t 50 kr. Ugyanaz II. em. II. sor 1 frt. Z nekari ülés 
1 frt 50 kr. II. em. erkély 1 fit. Belépti 1 Irt. Belepti 

jegyek elővételbe Andrássv-ut 38. tőzsdében.

Schärding

Vízállás* 1899» nxájus 15-éa,
Czentl«n6tw

+ 130

Passau . . . .

Pozsony . . . 
Komárom . . 
Budapest. . . 
D.-Földvár. . 
Mohács. . . . 
Gombos . .. 
Újvidék. . . . 
Zirnony. . 
Pancsóva.. 
Drenkova 
Orsóvá . . . .

Vág. 
Szered . . ..

+ 70 « 2 
82 > 3 

+ 32! > 6 
-f 413 < 4 
4- 440 < 22

+ 535 > li 
+ 513 > 18 
-f 390 > 16 
-f- 390 > 10 
-f 353 > 11 

■ 4- -90 > 6 
-f- 359 3

Rába:
Győr . . 

Drávát

Eszék. . . .

Sziszek . . . 
Mitrovicza . .

4- 480 < 42 
+ a83 < 4

Kiszetó . . . .
Temesvár
N.-Becskerez.

Czegtl'oAtar

S- 65 < 3
+ 4
+ 68 > 9

Tissa:
M.-Sziget. 
Tekeiiáza. . 
Tisza-Ujlak. 
V.-Narnény. . 
Záhony (Csap)
Tokaj............
Tisza-Füred 
Szolnok .. ;
Csongrád. 
Szeged . . 
Török-Becse . 
Titel...........

+ 86 < 12 
+ ICO < £0 
-f 66 < 24

Körös:
Seb es:N-Várad 
Fekete: Tenke. + 30 < 12 
Fehér: B.-Jen5 -f- 104 > 2 
Kettős: Békés. + 1-’ > 6 
Hármas:Gyotna 4- -28 > S

Karca:
— 2S < 4
-h 101 !•

Jegyek magyarázata : -f- nulltölött, —null alatt. > áradat 
< apaáat

Időjárás.

A m. kir. meteorologiai közoonti intézet íáB 
Irati jelentése 1899. május lő én reggel 7 órakor

Állomások
A liő-

c = mérséklet

J 5

előadás. Csütörtökön Mignon. Pénteken A próféta. Szombaton 
Faust. Vasárnap She.

A nemzeti színház játékrendje: Szerdán Bánkban. 
Csütörtökön Folt, a mely tisztit. Pénteken Válság előtt 
(először.) Szombaton Válság előtt, (másodszor.) Vasárnap 
Válság előtt (harmadszor.)

A népszínház játékrendje: Szerdán Boszorkányvár. 
Csütörtökön Hoffmann meséi. Pénteken Éjjel az erdőn. 
Szombaton Görög rabszolga. Vasárnap délután 184-8. Hadak 
útja, este Görög rabszolga. Hétfőn délután Lumpáczius, este 
Gyimesi vadvirág.

A vígszínház játékrendje : Szerdán Az arany kakas. 
Csütörtökön Az arany kakas. Pénteken Az arany kakas. 
Szombaton Az arany kakas. Vasárnap délután A hálókocsik 
ellenőre, este Az arany kakas. Hétfőn délután Dr. Pepi, Haj­
nali vendég, este Az arany kakas.

A magyar színház játékrendje : Szerdán Az operabál 
(másodszor). Csütörtökön Az operabál (harmadszor). Pénteken 
Az operabál. Szombaton Az operabál. Vasárnap délután A 
Gésák, este Aranylakodalom. Hétfőn délután Gyurkovics 
lányok, este Az operabál.

Ä fővárosi nyári színház játékrendje: Szerdán 
Vándormadár (először.) Csütörtökön Vándormadár. Pénteken 
Vándormadár. Szombaton Virágcsata. Vasárnap délután Veres- 
hajú. Este Budavár bevételének 50 éves évfordulója alkal­
mából, Az aranylakodalom. (Díszelőadás.)

A Kisfalndy-seinház játékrendje: Szerdán Az állam­
ügyész ur, A gyár leányai. Csütörtökön, pénteken és szombaton 
ugyanez. Vasárnap Asszonyok a kaszárnyában (először).

Arvaváralja — 
Selmeczbánya — 
Kis-Kartal — — 
N.-Szombat 
Magvar-Ovár — 
Ó-Gyalla — — 
Budapest — — 
Sopron — —
H erény — —
Keszthely — —
Zágráb — —
Károlyváros —

Cirkvenica— -
Pancsova — -
Drenkova — -
Zsombolya

Szolnok — -
Eger — — -
Debreczen— -
Késmárk — -
Ingvar — -
Akna-Szlatina - 
Szatmár — -
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben

Salzburg — -
Klagenfurt— - 
Póla — — -

Sarajevo — -

Flórencx — -

Nápoly — - 
Brindisi — - 
Palermo — - 
Malta — — .

Kopenhága 
Hamburg —

Christiansund . 
Stockholm— 
Szent-Pétervár . 
Moszkva —

Sulin: —
Szófia— —
Konstantinipol, 
Athen — *

Szét
iránya »

: -3 Hünen»

59-7 + 19.0 1
-h IG-ti I
-f 15.2 
+ !68 j 
4-19.8 ! 
4-17 5;
+ lfí 5 I 
4-16 4 
-}- 16.5 
4 ís.7 
4-15 9 
4-17.0 
-F í 5.5 
4-16.7 
4- lb.4
+ 20-4 
+ 18 5

SE

-r 18.2 SE
+ ;7 3 S
f 17.0 SE
4-17 0 S
+ W.0 s
+ 15 7 s
+ 15 8 NE
+ !4li E
-h ! 7.8 SE
+ 1Ü.Ü SE
+ 12.0 E
+ 17.2 NVV
+ 15.0 S
+ ls.O S

1 + *Ü.S NE

6Í 2 
70 7

23

0;-| -

4-14.0 
4-16.3 
4 18.4
4- 63

4- 8 3 
4-6 2

68-S j+ 9.7 
68-0 I 4- 18.3
65 5 4- 17 1
65*6 j 4“ 15.0 
G4-2,4 23.6

©i-

A szélirányok jelölése: N — észak. E = kelet, S *
= W nyugodt — Felhőzet: 0 egészen derűit, 1 

nyíre derail, í «= részben felhős, 3 többnyire bl'TfP
l) = egészen borult, © eső, * lió, = í5i
K zivatar.

HUNGÁRIA *Ia T “Berkes Béla
ismertskedveitzenekarajátszik

Easdalo 8 ópakas**

Az időjárási helyzet lényegében nem változott: a 
más minimuma a La-Manche fölött, maximuma pedig Uro= 
ország fölött van.

Az idő Európa nyugoti felében túlnyomóan borús ésesü=? 
keleti felében ellenben inkább derült és száraz. A home 
séklet a kontinens közepén magas, mig annak úgy nyugo , 
mint keleti szélein alacsonyabb.

Hazánkban túlnyomóan derült, száraz és meleg az idő.
Meleg idő várható helyenkint (főleg az ország nyugati 

északi felében) zivataros esőkkel.
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JS99 EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁJUS 16.

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1899. május 15.

Kamat­
láb

Ir-ijáras szép 1 Vízállás reggel 7 órakor 444 cm. Hőmérő reggel 7 órakor -t- 18 C. Légsulymérő reg. 7 ó. 766 m/m.

A) Árutőzsde.

I. Gabona.nomiiek.
a) Kész áru.

kilograinmonkint.
A minőségi syjy hektoliterenkint és

73 74 75 76 | 77 78 79 80

8.85 9 90 9.— 9.10 9.15 9.20 9.25 9 30 Q « 9.45 9.45 9.608.Sí 8 90 9.— 3.05 9 15 9.10 9 25 9.35 9.40 9.50
• 8.80 8.85 8.95 9.— 9.05 9.10 9,20 9.35 9.508 (5 8.C0 8.30 8.90 3.90 9.— 9. - 9.20 9.408.95 8 90 8 95 8-95 9.05 9.10 9.20

SE i n 5 s é g Árfolyam
írttól frtig

Evzs------------------ Elsőrendű ______________ __ __ __
Ke zépminősegü_... __ __ ... .-__ 7.20

7.05
7.35
7.20

Takarmány, elsőrendű ___ ________
másodrendű___ __ __  _

Sörfőzésre tiszavidéki_... ______
„ felsőmagyarországi      
„ dunántúli

6.15
5.80
6.60

6.35
6.10
7. -

4.15 4.45
---------------------- Elsőrendű ... ......

Közép minőségű____________ __ 6.-
5.75

6.10
5.95

"D°e
Román v. bolgár_________ ________

Cinquantin 

4.40

5Í —

4.45

525
Kauoszta 
Bánsági .............. ..................... ............... 11.25 E2:i

b) Határidőre.

Határidő Pénz 1 Áru
frt frt

Búza--------------
1899 április___ __ __

, október  

8Í89

7ÍS7

8Í91

7.98

Boz.--------------
1899 május___ _____

„ október   

7.10

6.42

7.15
6*43

Tengeri_______
1899 május—_______

. junius______ __
4.42
4.46
4.52

4.43
4.47
4.53
5.65
5.*43

Zab_________
1899 május___ __ __

„ október ......... ...
5.63
5." 42

Káp.-repcza _. 1899 augusztus______
„ február 

12.25 12.35

II. Leszámoló árfolyamok 111. Különféle termények.

- — I 8.5-1
- — 7 10

sí favarcíij.

( Teme*- 
• - -

A fuvardíj 100 kilogracirnonkint a szállítási 
.

Győrbe a fuvardíj tetei ti — Ív krrai magasabb

Ingyen hordó Disznózsír

F a J Pénz Áru

frt frt

vidéki______ __________ _____ —
52.- 52.50

100 k='- Szalonna_
magyar la légenszáritott vidéki_______
városi légenszáritott, 4 darabos___  — 43Í — 

46.— 
49. —

42 *.50 
46.5C 
50.-

Zsákkal együtt 
göngysuiy tisztasuly 

helyett. 
Minőség

úOO graimnonkint

Szilva _ _

boszniai, 1898 évi, usance-minőség _
, „ „ 100 darabos _ __

szerbiai, . „ usance-minőség____
„ „ w 10V darabos ____
„ „ „ 85 „ ------

9 75 
10.75 
3.5G 
8.25 
9.5C 

13 -

10.- 
11 25 
13.75
8 50 
9.75 

13.25

Ingyen hordó Szilvaiz — szlavóniai 1898 _________ __ __ __ _
szerbiai 1898____— „ ____ __ _____

14.-
.2.50

— i Heremag _
I

luezerna magyar, 1898____________
lóhere aprószemü 1898 ____________

„ középszerű 18VS_________ _
, nagyszemü 1898 _________  _

40.—
30.—
36.-
42.-

45. - 
33.- 
40.—
46. -

B) E r t é k t 6 z s d e.

5« J ^ l . rfolvam k'nmaf- Utolsó árfolyam
r “ r pénz áru láb P - á pénz j áru

I. Áílamadósság. L) Osztrák államadósság.
a) I’a^-yar államadósság:. 4,/,«% Egyesített járadék papírban február—augusztus 100.75 101.25

' ' u Aranvj. lOíj.r.90.1000 frt névert.drbokban. adóm. 119.60 120.- 4*/w% „ „ , május—november 100.75 101.25
* 1 n '■ . 1*1.000 frt névért, darabokban adóm. _ 119.EQ 12'J.— 4'/,.% Egyesitett járadék ezüstben január—julius........ 105.20 10..70
•i °0 I Koronaértek ü aradék, adómentes___ _____ — 97.20 9/.60 . * „ apmis—október 100.20 100.70

85.75 87.25 Aranyjáradék, adómentes ...................... ....... ..... 119.- 120.-
:■ " „ 1875. keleti vasúti államk. aranyb..adólev. 10®/0 12J.75 121.75 Koronaertékü jaiadék ........................................ 100.25 100.7.'

18-9. évi .iliamvasuti aranykulcson,adómentes— 12..- - 121.uG 4 % Államsorsj. 1854. evb. 2o0 frt. p. p.adóiev. 20°/e 171.50 173.50
-i1 ." „ 19SJÍ. _ . ezüst kölcsön.................. ....... 101.- 102.- „ 18C0. „ 500 „ 0. e. „ „ 139.50 140.50

ny a ■ m., 200 K. névert. 87.- 88.- , 1800. , 1W , , , , „ 157.- 158.-
— >70. évi nyei-euietivkuicsőn, 100 írtus darab_ , 1804. „ 100 . „ „_______... 196.50 197.50

137.— 138.-
4- Magyar regitie-kárt. kötvény, adómentes------ 10C.20 101.20
4'„ Horvát-szlavon „ , „ ___
4 • „ • M.-.gvar f/it.tehermentesítési kötvény,adómentes

10.7.50
95.-

101.- 
97. — c) Idegen államadósságok.

4 1 , Horvát-szlavon „ , „ 96.75 97.75 Bolgár államvasuti zálogkölcsön ___________ 110.50 111.50
4 ®i# 'liszai es szegedi 11 verem én vk ölesön____ _____ 128.25 139.2" Szerbia ny.-kölcsön 100 iráni: ar....... .................. 34.75 35.75
5 % H irát-s z. földv. kötv. a iólev. 7"/„_ ___ » ______ „ 100 2 „ (osztr. felülb.

tsaes^BaMBasänaBesmgkaaEJsaBMEassBaBggg
35.80 36.50

tékpaplrok

4 % 
4%%
4*/.°/.

4«/,°/.
4 %%
4 % 
4%% 
6 % 
6 % 
4«/,°/. 
4 */.
4*/.*/.
*%%4 %
3 %%
4 % 
4V.°/o 
4 %
4 •/.
5 #/o 
4'/.°/. 
4 % 
4 % 
4 °/. 
4 % 
4,/»#/* 
4 °/. 
4 %

S %
4%%
4‘/i7o

4 %

4 %

4%%
4 7. 
47,7.
4 7.

6 7.
5 7e
6 7o
57.7.
47.7.

47,%

47,%
47,7.
47,7.

47,7. 
5v 7.

47,% s «/.

47,7.

4 7. 
47,7.

47,7.

Utolsó árfolyam 
pénz áru

II Máé kölcsönök.
Bosnyák-hercugovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Bosnyák-herczegov. orsz. vasúti köles. 189S. évről 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-fívaros kölcsöne adómentes _ 
Temes-bégavölgyi vizszab. társ. kölcsöne ___

III. Záloglevelek és kölcsönkötv.

a) Budapesti Intésetek kibocsátásai.
Belvárosi takarékpénztár r.-t. —. — —------_
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár______

„ „ • * koronáért.
Ganz óe társa vasönt. s gépgyár r.-t. köles. kőt.
Kisbirtokosok országos fölahuelint. — —------
... 507, évre kor. ért.
... 507, évre----------

M. sgr.- és járadókbank r .-t. szőlőkötv. kor. ért. 
... . járadékjegy visszafiz. 102% „

Magyar földhitelint. o. é. —------------------ --
. . .41 évre ____
„ , koronaértékben 50 évre —
. , koronaértékben 63 évre —.
. . szabály, és talajjav. _

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 607, évre------
. . .50 évre kor. ért.

. „ „ ,60 évre 105%—
Magyar jelzáloghitelbank-------------------------

.60 évre koronaértókben_
. . töra. k. 50 é.. vf. 110 irt.
. . köze. kötv. 60 évre____
. . közs. kőtv. 50 évre____
. . nyer.-kötv__ __ _______
... osztr. felülb. —
. . nyer.-jegy-------------------
... osztr. felülb. —. 
. . nyer.-kötv. , , _

Magyar országos közp. takarékpénztár______

Magyar takarékpénzt. közp. zálogbankja_ — _
Magyar takarékpénzt közp. zálogb. kor. ért. _ 

. ... közs. k.

Osztrák.magyar bank 407, évre — „ „ _ —
. »50 évre____ __________

Pcati hazai első takarékp. közs. kötv. ____
, . , . zálogl. kor. ért.____

Pesti m. keresk. bank------ -----------------------
* . * . köze. k. vissz, no frt 
• • • • közs. k. vissz. 210 k. —

b) Vidéki és külföldi int. kibocsátását
Albina takarék- és hitelintézet---------------------
Aradi polgári takarékp. 40 évre_________ _

„ , . 40 é. visszafiz. 110 frt.
„ .40 évre____ _______ __

Aradmegyei takarékpénztár— — ........................
Bosryák-herczegovinai szabad, országos bank._

-eni első takarékpénztár ______ _____
. m. Lzaloghitelb. 40 évre ........ ....

1 Horvát-szlavon országos jelzálogbank................ .
. „ . . közs. kötv.

i Nagyszeb alt. takp. 317, vissz, no frt._ ._
. „ „ 40 evre, vissz. 106 frt_____
, „ .40 évre, III. kib. ______
„ . „ 35 evre, IV. kib._______

Nagyszebeni földhitelintézet______________ __

. . VI. kib._________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv._________

. . nyer.-jegy--------------
Temesvár első takarékpénztár_________ __  _

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt.____
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. _ . 
Budapest villamos városi vasút r.-t..
Budapest-pécsi vasút — — — —________ _
Déli vasút.................. .. .......... ............ ..... ..... .
Első cs. kir. szab. dunagözhajózási társ.__
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst..._____ .

. , 1889, arany _______
, „ 1891, ezüst___________
, B 1891. arany    
, „ (oszt. von.) 1889. ez. .

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t._____
Magyar-gácsorszagi vasút I. kib.__________

.II. kib____________

Erdélyr.

95.-
101.30
99.75
98.50
96.50

100.
100.
96.50 

100.25 
101 50 
100.-
99.75 
9 .25
99.75 

100.50
95. oO
95.50 
86. 
95.
98.75 
93.- 
9/.75

102.-
100.
97.75

100Í-
93.25

100.

103.50 
100. - 
100. 
97.- 

1C0.25
98.25 
99. 
96.-

100.20
100.20
95.-
97.25 

100.-
97.50 

103.50 
98 75

102.
100.75
97.50
97.50

101.-
101.-
97.50 

101.25
102.50 
102. 
100.-
96.75 

100.75
101.50
96.50
96.50
86.50 
96. -
99.75 
94.
98.75 

103 - 
101. -
93.75

100Í50
99.25

101.-

104.50
101.
101.
98.

101.25
99.25 

103.-
97.

101.20
101.20
95.50
93.25

101.
98.50 

104.5C
99.75

6.—
7.—
5.—

Magyar ny. v. (székesf.-györ-gráczi vonal)____

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany_
Osztrák-magyar ál lám vasút 1883.... ...  

. , X. kib. 1885 ____
Torontáli helyi érdekű vasutak___________ _

V. Bankok részvényéi.
Angol-osztrák bank___________________ ISO
Budapesti bankegyesület________________ 100
Első magyar iparbank------------------------ 150
Fiumei hitelbank ..._____   80
Fővárosi bank-részvénytársaság___________ 100
Budapesti giro- és penztár-egylat____ 2000 K.
Hazai bank-reszvény-társasag ______ 200 K.
Hermes magv. ált. váltóüzlet részvt _ 200 K.
Horvat kereskedelmi bank_________  240 K.
Honát leszámítoló bank... ____ 400 K.
Horvát-szlavon országos jelzálogbank.
Magyar altaianos hitelbank___ _ .
Magyar ipar- es kereskedelmi bank .
Magyar jelzaloghitelbank______ ___
Magyar kereskedelmi r.-t........... ....... ..
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank.
Mr gyár takarékp. közp. jeizalugbankja.

98.50
99.’-1 

100.-' 
98.50

100.50 
100.-1 
102.— 
102. —! 
101.75 
100.25
102.50 
102.— 
103.- 
100 -

100.—
99.25

100.50
99.25
97.—
97.-

rtékpepiroh

Osztrák-magyar bank—___________
Pesti magyar kereskedelmi bánk-----
Unionbank______________ — — -

VI. Takarékpénztárak részvényei
Belvárosi takarékpénztár_________ _____100
Budapest III. kerületi takarékpénztár____ 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K.
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r. t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp____ 300
Magyar általános takarékpénztár____ 500 K.
Magyar országos központi takarókpónzt. — 300 
Pesti hazai első takarékpénztár__________ 1000

VII. Biztosító-társaságok réssv.
Bécsi biztosító társaság —______ _____gOO
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet____200
Első magyar általános biztositó társaság — 1000 
Fonciére, pesti biztosító intézet — — — — 100 
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. — _ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.______100
Nemzeti baleset-biztosi ló r.-t.______  200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet — — — 300

VIII. Gösmalmok részvényei.
Concordia-gözmalom r.-t.____________ 400

.* , » , » elsőbbségi részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t.______  500 K.
Erzsébet-gőzmalom-társ. — — — — — — 200
Lujza-gőzmalom r.-t................ ................ __ jgo
Pesti hengermalom-társ.___ — —__ ™ 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. — 200 
Pesti Viktória-gőzmalom — —______ __ 150

IX. Bányák és téglagyárak réssv.
- és mészégető r.-t____
lőrinczi téglagyár — _ 
és ezementgyár r.t.._ —

200 K. 
- 100

99.50
99Í50 

101. — 
99.50 

101.25 
100.50'

102.25
101.25 
103.50

101.- 
100 -

101.50
1GC.
98.
98.

Budapesti
Budapest-szentlőrinczi 
Egyesült tégla- és ezer—
Északm. egyesült kőszénb. es iparv. — 
Felsőmagyarorsz. bánya és kohóm. r.-t. „
István téglagyár r.-t__ __________ __
Kassa-somodi kőszénbá-iya r.-t. id. eüsin.
Kis-sebesi granitbányá* r.-t.______  200 K.
Kőbányai góziéglagyar r.-t----------------------- 160
Kőszén bánya és téglagyár r.-t.---------- 20 K.
Lechner rákos! téglagyár r.-t._____ 100
Magyar asphalt r.-t.___________________ 100
Magyar ált. kőszénbánya r.t____ ______ 10O
„ » » . . » . 1898. kib. - 100
Magy. gf-ztegla-. ciem.- és gypszgyár r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n. — 100
Péterhegyi téglaipar r.-t--------------- ---- 200 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t. — — — 100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. előv. jog. n. 150

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.______200

.— „Danubius“ m. hajó- és gépgyár r.-t__ 200 K.
1U).— Ganz es tarsa vasöntöde és gépgyár____ 400

; Magyar belga fémipargyár r.-t. elsőbbs. 200 K.
—    Naur ági vasipar társulat____— — „  
tiiőO ' ----- • “ --

15.—

r-gépg)’ár reszv.-társ._____ 200 K.
.ny-salgótarjáni vasmű r.-t____ 100

98.— S9.—
118.— 119.-
98. — 99.—

118. — : 119.—
99. —' 100.—

100. —! 101. —
103. — 109.— 
108. — ! 109.- 
98.50 99.50

108. — ! 109. 
108.— 109. 
113.50 119.50

152.- 
94.— 

1/4.- 
96.— 
70.

112A0
117.-

153.-
96. - 

176.-
97. -

113.:
122.

32.—

3«Í5')

! „Nicholson1 
Rimamurány-
Sclilick-féle vasöntöde és gépgyár ___ __

— Teudloff a Dittrich gupgyr.-t. A) sor. elölj. 200 K. 
Weitzer János gép-, waggongyár r.-t. __ 400 K.

XI. Könyvnyomdák részvényei.
.Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t._KM
Franklin-társulat  ___________ ____ 151
.Kosmos“ müintézet______ ______ ífX
.Pallas“ irodalmi és nyomdai r.-t..^ — — 201 
Pesti könyvnyomda r.-t._________ — őot

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsönző-társulat 400 K
.Apollo“ kőolajfinomitó-gyár r.-t.    200 K
Bantlin-féle vegyi gyárak r.-t.___  500 K
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t_________ 200 K
Brassói cellulose gyár r.-t._______ ... 200 K
Budapesti általános villamossági r.-t._ 200 K
Bpesti Zsolnay-féle porcz.-fayenczegy.r.-t.2o00 K
Első magyar betűöntődé r.-t. .. ._ _ ._ 10(
Első magyar gyapjumosó- és bízom. r.-t._20i
Első magyar óragvar r.-t. —------ ---- 500 K
Első magyar részvény serfőzöde------------- 30
Első magyar sertéshizlaló r.-t. — ___ __ 2Ui

; Első magyar szállítási vállalat r.-t.   20i
Első magyar szálloda r.-t.......... .. ._ ____  81
Első pesti spódi um és csontliszt gyár ... ._ 10
Fiumei rizshántoló- és rizskeményicő gyár 50
Gschwindt-féle szeszgyár —------—-----------20
.Hungária“ műtrágya es kensav-gyar ._ ._ 10-

, Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t—. — — — 10

Kábelgyár részvénytársaság .................   20
Kőbányái király serfőző r.-t--------------- 200 K
Kőbanyai polgári seríöző részvény-tar. 200 K
Magyar ezukonpar r.-t. .......... — — — 1200 K
Magyar fern- es lampaaru-gyár r.-L „ ._ iu
Magyar ruggvautaárugyár r.-t.----------------- 10.
Magyar vasúti forgalmi r.-L előv. jog. 11. 200 K.
Magyar villamossági r.-t— -- — ~

920.— 925.-
1417.— 421.-
223.- 325.-

104.- 105.-
118.- 120.—
84.— 86.-

225.- 227.—
1178.— 180.—
297.- 299.-
770.— 775.-

8075.— $125.-

210.- 215.-
260.— 265.-

3150.— 203.-
101.- 103.-
80.- 85.-

102.— 104. —
122,- 125.—
770 — 790.—

250.- 260.-
400.—
6.5.- 660.-
250.- 254.-

1 160.— 162.—
580.— 585.—
231.— 233.—
132.- 135.-

103.- 105.-
205.— 215.-
7ó.- 79.-

133.- 135.- &
102.— 104.-
66.— 70.-
24.— 26.-

125.— 130.—
735.- 740.- r
307.- 312.-
100.— 103 -
219 — 220.—
94.- 96.-
99.— 101.—
80.- 85.-

156.- 158 -
42.- 44 -

330.- 331.-
200.— 203.-

140.- 145.-
92.- 93.-

2030.— 2025.-

107Í- 110.*-

205Í- 206.*-
110.— 114.-
240.- 243.-

360.- 365.-
270.- 230.-
90.— 95.-

130.— 195.-
1420.- 1450.-

565.- 570.-
103.-

575.- 585.-
142Í- 14.!-
120. — 121.-

1200.- 1250.-
1 :-5.- 1ü0.-

!
1280.- 1300.-
270.— 230.-

! 225!- 223.*-
140.— 142.-

1575.— 1625.-
, 480.- 433. —
1 10Í- 15."-
I 45.-
; 310.- 325.-
| 43.- 43.-
í 87.- 89.-
1125.- 1126.-
123.- 25.-

; 165.—
293.- 293.-
, J. — 13*. ~

rtékpaplroS

10.—
8.—
3.—

_____  100

fr.-.-

Nagyszebeni villamosmü r.-t. — — — 500
Nemzetközi villamossági társaság------ — 200
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t. — —. 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t. — — — —------  2000
Quarnero részvénytársaság .. — — — — 100 
Royal nagyszálloda részvénytársaság — 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r. t.______ — — 200
Sziszek! tárházak r.-t.______________ 100
Telefon-Hírmondó r.-t.______ _____- lOO K.
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-t. 200 fr.

XIII. Közlekedési váll. réssv.
Adria ra. kir. tengeri hajózási 
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. törzs.-r.
Baja-Zombor- Uj v i.ieki helyi érd.
Barcs-pakráczi vasút elsőbbs. rés 
Budapesti közúti vaspálya társ^.

Budapesti villamos városi vasút‘r.^L II H 100

Budapest-szent-iőrinczi1 h. é.'Lut.!ÜI “ 1ÖÖ 
» » „ „ els. részv. 100

ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
:zen-hajdunánási vasút h. é. v. els. r. 100

Déli vasút-------------------------- -------- 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagözhajó-társ. 500 p. p. 
Gölmczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv. 200 K.
Kassai közúti vasút ___________ __ _ 100
Kassa-oderbergi vasút_______   200
Kassa-tomai helyi érd. vasat r.-t. els. r. 200
I -'injavcilírvi vasút r.-t. elsőbbs. részv._40<* K.
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. 200 K.
Magyar-gácsországi vasút___ ____________ 200
Magyar helyi érdekű vasutak r.-L___ __ 200
Magyar nyugoti vasút........ ..................... __ 200
Máramarosi sóvasut els. részvény ...___   100
Márar ^rosi sóvasut törzsrészvényei_____ 100
Máramarosi sóvasut B. részvényei___ — 100
Marosvásárh.-szászrég. vasút els. részv. — 100 
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. — lOO 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-L 1000 K.

490.-
d2J.-
540.-

42.
285.

135.-

510.-
32=.-
545.-

242.- 243.-
110.— 112.—

I__ _______ 100 ; —
250l- 
217.- 
90.-

255.- 
218. — 
9-.—

80.- 82.- 
102.- 103.-

442.- 447.-

185.- 188.- 
197.50 193.50 
180. — ! 185.-

Osztrák-magyar államvasut.
Pécs-barcsai vasút______
Pü- ’ i d.my i'.-jrvarh. v r. els. r. K. •> 
Szlavóniai hf é. vasút els. részvény — — 200 
Zsibó-Nagy-Bányai h. é. vasat els. r. — 400 K.

XFV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy______ — —---------- - _

„ „ osztr. felülbélyegzéssel...
„ „ nyeremény-jegy____ __ _

Bécsvárosi nyeremenykölcsüu 1874. évről — —
Buda városi sorsjegy  ........... ............ — —

„ „ osztr. felülbélyegzéssel_—
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy.......................- —

„ „ „ osztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy______ _______

. . „ „ osztr. felülbélyogz.
« „ „ „ nyeremény-jegy ^

Olasz vörös-keresz “orsjegy... .......... ............. -
„ • „ „ osztr. felülhetve gz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy______ __ __ -
Osztrák hitelintézeti sorsjegy __________ _
Pálffy sorsjegy...______ ... ________ _

XY. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert ..._________ _ _ __

, osztrák vagy magyar 8 ütoa------ — —

, 20 márkás........... .................. .................... .
, török aranylira ___...________ __

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 marka)
F ranczia bankjegy (1U0 frank)___________ _ —
Olasz bankjegy (100 lira) _________________

, Papirrubel darabonkint —__________ _ ._. .—
Román bankjegy (100 leit ...----------------- - —

_ Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) —------- —. —

X\ I. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam-----------100 hollandi frtért _

1 Német bankpiacok__100
Olasz bankpiaczok___  100

Svájczi bankpiaczok ... 1U0 „ ^
Szentpétervár ... _ — 100 rubelért_____ _

I XX II. Határidőre kötött értékp. 

Kájas hó közepére.
Magvar aranyjáradék— _________
Magyar koronajáradék ______________ _
Magyar általános hitelbank___ _____— _ —
Magyar ipar- es kereskedelmi bank_____ _ ^
Magyar jelzalogintelbaiiK______ _________
Magyar leszámiloló es pénzváltó bank___ „
Bnuamurányi vasmű..._________ ...__ __  _
Budapesti közúti vaspalya-tarsasag______ _ _

Hájus hó végére.
Osztrák hitelintezet______________________

Usztrak-magyar ailamvasut...

213.50 214.50
93.- 96.-
62.- 67.-
62.— 67.—

100 - 101.-
100- 101.-
7>

21s!- 220!-

170!— 175."-
180.- 185.-

6.75 7.25
6.90 7 40
1.70 1.90

177. — 179.-
64. - 66.—
65. — 68.—

10Í25 0*.75
11.25 11.75

2.8C 3.20
; 11.— 11.50

12.75 13.25
20.40 2 ».40

: 139.- 201.—
64.50 65.50

5.69 5.74
5.66 5.71

i 9.55 9.59
( 9.55 9.59
| 11.78 11.82
58.9*2% 59.12%

47.75 47.95
44.’0 45.—

I J 
to

‘l '
lS 1.28'*/*

99.40 S9.70

: 120Í5fí 123*90
i 5o.9b 59.13
; 44 70 45. —
I 47.39 47.99

47.43 47.50
' 127.- 128.-

'19.50 115.75 
97.25 97.35

383.50 339.— 
1C1.80, .*02.50 
24 4.75! 255.2' 
261.50I 261.75 
312. — I 312.50
330.50 i81 ••—

353.70 339.90 
55.50' 56.- 

362.25: 352.50

I«eesáinitoló árfolyamok május 13-áróL

Magyar koronajaradék---------
Magyar íp. es keresk. bank. . 
Magyar jelzaloghitelbank ._ . 
Magyar leszámítoló bank

Déli
Osztr.-

Murányi 
1 közúti \

.-t.

államvasut..
bankegyesülel

388.- 
361- 
119.5! 
97.2 

101.- 
245.- 
251 .— 
312. — 
33. 
56.- 

362

Pesti in. keresk. bank — — — ... —
EU«) magyar rv-zv.-serfőző------ — —
Magyar czukoripar r.-t...............—
Magyar czusoripar r.-t. B. sor —. — 
Magyar asphalt r.-t .. .
Belvárosi takarékpouztar r.-L — _
Magy. alt. kőszenb. r.-t._—------- -
Bp. közúti vasp. id. r. jegy —------
Újlaki téglagyár r.-t------- --------------
Magyar vasúti forg. r.-t. ___ _____
Magyar villamossági r.-t._—____
Magy. kerámiái gyár r.-t.______ _ ...
Ganz-féle vason vide r.-t. — _ — — 

ált. takarékpénztár

LIEB L-Ie Misii taisz

r* „Mu ra»»

wzr SCHtíEKK L

-3ZBLI-/g- 3i:cs

ára 60 K 
_ bekn 

«09 ^ ^ ^axis

2-í eljzlségváltoaés.
A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy

photo-czinkograSai müintézetemet
május 1-tő!

Hi.g iCiráif*Mfesa 30» sz,

aiá helyeztem, kérem t mmhendelöimet. hogy engem b. meg­
bízásaikkal csak ezen helyiségben felkeresni szíveskedjenek. 
«112 Telje» tisztekttel

IWottitae JUanfpéd.

TÖRÖK JÓZSEF fyógysz., Budapest, Király-atcza 12.

in. kir. áüamv. Budapest jobbparti iizietvezetöságe.
léi 17,II. szám. 123

A
álló
lét
hir.i

A

Pályázati hirdetmény.
magyar kir. államvasutak által a Budapest Dunapart 

máson létesítendő 4 0 méter átmérőjű szívókul és csatornák 
ritése czéljából ezennel nyilvános ajánlati tárgyalást
etünk.

tervek, a költségvetés, a szerződési tervezet, a feltét­
etek és a páházati feltételek a hudapest-jobbparti üzlet- 

' . t j- ég pályafentartási és építési osztályánál (külső Kerepesi-ut) 
a ii.v,:talos órák alatt megtekinthetők. Jogérvényes és kellőleg 

egzett ajánlatok legkésőbb f. év május hó 29-ón 
" i'zÓnkÜencz) déli 12 óráig I. osztályunkuál nyújtandók be, 

1 p : - telve eme felirattal: „Ajánlat Budapest-Dunapart állo- 
! létesítendő szivokutra.“ Csak az összes munkákra tett 

k fognak figyelembe vétetni. Bánatpénz fejében leg- 
!• s bb f. év. május hó 27-én déli 12 óráig tiOO Irt, azaz 
? L-:torint készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas 
f !•: papírokban gyíijtöpénztárunícnál (külső Kerepesi-ut) le-

A bánatbénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó, 
értékpapírok a budapesti, illetőleg a bécsi tőzsdén a 

í‘ -• t i b jegyzett 14 napnál nem régibb árfolyam szerint 
számíttatnak. * de névértéken felül számításba nem vétetnek. 
Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek téritvénvnyel 
adandók fel. Az ajánlatok közt a szabadválasztási jogot ma­
gunknak fentaríjuk.

Budapest, 1899. május hóban.
Az iizletvezetőség.

Kerékpárok
ICO Írttól kezdve,

W 'Wff Map^ógépek

30 írttól kezű.ve, 
j továohá mindennemű fa-, vas- és kárpitozott bútorok 

olcsó árban is kedvező fizetési feltételek mellett kap­
hatók

0E1ÉNYI és ANGYAL czégnél
Budapest, Arűrássy-ut 50. 35609

Valódi purlsl gyártmány, Jótállás metiett, orvosi tekin­
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi és halhólyag tuczatonkint-----------------------------— 1-------®-—
Capo ties araericans (rövid) — — — — — — — — — — *•------®**
Párisi női szivacsta — — — — — — — — —-------- —- ®"‘
Irrigator____ _____ _____ —------------— —--------— — 1.80—5.—
Eredeti peesarium oclusivum (Pebpórus) Mennnga tanar

szerinti vezetővel____________ — —----------------—
••zab. havibaj elleni kötelék ^>lana ov“----------— — 3,80

minden hölgynek nólkülőzhetien!
meny uránnak_______________ — — — — — —, ,, ~ ’
y. mc,r<nd.Iéaiél 10-16"/. irkodTemén,. M^rmd.léwk pon- 

tosan és diseréten eszközöltetnek. 866*6
V7 TTV T T csász. és királyi szab. kötszergyártó.
AlIjJjIí JL A U. Budapest, IV., Koronedierozeg-u. 1 

K51 Fn bejárat az ndvarból. Árjegyzék ingyen zárt borítékban.

-yüjtemét

Hévízi gyógyfürdő
líeaztheiy vasúti állomás.

Kénes Hévíz (nyitva májns 1-től szept. végéig) iszapkorpával.
Világszerte ismeretes fürdő, gyógyulást nyújt csuz, kösz- 

vény, csont-izület és közbántalmaknál, csonttörés, csontszu, 
Neuralga (Ischiás), görvénykór oly eseteknél is, a melyek 
már sehol sem voltak gyógyíthatók. Massirozás, massirozó 
terem massirozóval.

Prospektust kívánatra ingyen küld

36U7 a fürdőigazgatóság.

Legjobb es legtartósabb

szelő- és gyümölcsfa 
fecskendő 

CZIMEG-féle

Non plus ultra
psrciiospara fecskendő

Mindenik szivattyúba a „Kon 
pins ultra* szók vannak be

Kapható

FÉRD. KÖRÖSI
Gróoz.

legtöbb vasüzletb-n. 
Főraktár: a5J‘0

Magyar királyi államvasutak.
68606/184-25 CV. sz. 1523

Hirdetménye
A kézbesithetlen és fölös szállítmányok a vasúti üzletsza­

bályzat 70. §-a értelmében nyilvános árverés utján d. e. 9 órakor 
az alább felsorolt állomások teheráru-raktáraiban a következő 
napokon kerülnek eladásra, melyhez a t. közönség ezennel 
meghivatik.

Nagyvárad állomáson 1899. május 19-én.
Budapest dprt. 19-én.
Miskolci göm. 19-én.
Eszék 24-én.
Kolozsvár 24-én.
Szatmár 24-én.
Pozsony 25-én.

26-én.
Pécs 25-én.
Budapest nyug. P. 0- n 26-án.
Győr 26-án.
Kassa 26-án.
Szeged 29-én.
Újvidék 29-én.
Zágráb 29-én.
Debreczen 30-án.
Kecskemét 30-án.
Nagyszeben *» » n 30-án.

Budapest, 1899. évi május hó 1-én.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Eamatozu Kincstári utalvány kamatlába (6 bő)...............
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál_

BUDAPESTI
D. u. 3 órakor.

A „ÜÜiskoiczi Hitelintézet“
áru- és termény-raktáraiban az ez idei

I. évi gyapjú-vásár
beraktározással egybekötve

1899. évi junius hó 14. napján tartatik.
Részletes felvilágosítással szívesen szolgál

A „Miskolczi Hitelintézet“
részvénytársaság igazgatósága.

(Utánnyomat nem dijaztatik.) 35971

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles 
kőszönöirat folytan ezen negyedszázad óta fennálló ren- 

delö-lntézex a legmelegebben ajánlható.
Rendelő intézet VB- Andrássy-ut 24. számi

Opera mellett.

Titkos betegségeket,
hngyosöfolyások&t és sebeket, az önfertöztetós utóba-ait, 
az elgyengült férfiéről, magömléseket, a bujakórnak utó- 
következményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is idültek, 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalané ág 
egyik főokozója éa bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szerint 

biztos sikerrel, gyorsan év alaposan

Dr. GARAX ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos. 

Bendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órató! 
8 óráig. MF“ Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszoltatok 
es gyógyszerekről is gondoskodva lesz. — Nőknek külön

váróterem.
Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARA1 ANTAL-nál meg-

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a lt-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ára 1 frt SO kr., 35624
|g- most csak 90 kr. *gg

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bérmentve küldetik meg. 
A könyv tartalma: I. Az ivarstervek leírása. — II. A nemi élet 
ébredése. — ül. Az őnfertflzés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
csőtakár (tripper) és hogycsőszükttletek. — V. A bujakór (siphilis). — 
VI. Fehénolyttó. — VII. Elgyengült férfierő. — VIII. Női magtalanéit". 

IX. Az ivars7.ervek megoptopede- " "

ti

Vll-ik nap.

Salgó Tarjám kőszénb. t.___
Danubius-Schoen. hajógyár
Erzseoet-gözmalum r.-L..............
Schlick-féle vasöntöde r.-t. —
Bpesti takp. és zálogk. r.-t.
Budapesti vili. városi vasat_
M. orsz. közp. takarékp.
Adria tn. tengerli ij -z. isi r.-t.
Nemzetközi waggonkölcs.____
Kőbányái poiiruri seríöző __
Egyes. Bp. föv. takarékp--------
iV.-ti naz.ii első :.iKar :k »euztar 
Bp.-ujpest-r. villám, vasat _

_ _ 334.-

Kedd, május 16-án.

3.00 1. Eladó verseny. 2000 korona. 3é és id. lovak szárm'u’a, Táv. 1600 m. (18 aláírás).

Gr. Andrássy T. 4é pk Veloce Stronzian —Veglia.................................
Mr. Blue-Green 3é sin Tristan II. Villáin—Povidel...........................
(4) Mr. Dorryt 4é pin Fortély Beau Biuinmel—Favorita.....................
(3) Mr Dorryt 3é stpm Simbach Bucage—Banderilla...........................
Mr. Duke 3é pk Párta III. Phil—Pannika ............................................
Gr. Eszterházy Móricz 7é pk Franczia Mulató Theodore—Jadwiga
Geist G. stpk Bokros Bocage—lsaura ....................................................
Br. Harkányi A. 4é pm Eccles Cross Galliard—Polly Eccles ... ... 
(10) Br. Königswarter H. 3é st.p m Corvinná Carlton—(jueen Agnes 
(9) Br. Königswarter H. 3é prn Heute noch Espoir—Ármány 11. ...
Luv. Lederer S. 4é pk Terka Dunure...Trésor .................................
Mr. Lincoln 3é pm Jnnins Morgan—Juniata........................................
Mr. Newmarket 3é sin Biák Brother tho—Cactus Dalliance .........
Hg. Schwarzenberg Gy. 4é pm Áldomás Muntbar v Dunure—Altona
Szemere M. 4é pm Félénk Galaor—F elhő ..............................................
Gr. Trauttmansdorf L. 3é stp k Philine Phil—Enchantress...............
Mr. C. Wood 3é pm Beanharnais Beauminet—Praxidice ...............

Sárga, kék gyűrűs ujjak, kék sapka. 
Zöld. világoskék sapka.
Sötétk., sötétk. és feli. csiKxJoii^.^öte’k. s 
Ugyanaz.
Fehér, fekete szegély és sapka.
Sárga, kék szegély é?: sapka.
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Fehér és kék csikós, vörös sapka. 
Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka.

Yilágosk., aranysárga szalag, világosk. s 
Sötétzöld, fehér szegély, sötétzöld sapka 
Vörös, kék pettyek vörös sapka. 
Sötétkék, fehér ujj ak, sötétkék sapka. 
Ezüstfehér, aranysárga sapka.
Fehér, vörös pettyekkel, vörös sapka. 
Sötétzöld.

Beauliarnais—Mr. Dorryt istálló.

3Q A II. Váczi dij. 3000 korona a győztesnek, 400 korona a 
franczia lovak kivételével, melyek ez évben május 1. előtt 

értékű versenyt nem nyertek. Táv. 1800 (m. 1G aláírás.)
1. Gr. Batthyány E. 3é sk Gaudriole Gourmand—Donna Christina ..
2. Mr. Blue-Green 3é sm Tristan II. Villám—Powidel 
3. Dr. Day 4é pk Virginia Prímás—Fidelity
4. Mr. Dorryt 4é pm Fortély Beau Brummei—Favorita ...................... 1
5. Dreher A. 3é pm Arod Trick-Track—Dora..............................................
G. Gr. Festetics P. 3é sni Rio Triumph—Rebecca.................... .............
7. Gr. Festetics T. 3é pm Alfred Duncan Addy..................................
8. (9) Gr. Hunyady I. 3é pm Diomed Panzerschiff—Duchess ...............
9. (8) Gr. Hunyady I. stpm Wanderer Triumph—Weatherbeaten.........

10. Jankovich-Besán Gy. 3é sin Eregy Beauminet—Etiquette ...............
11. Lov. Lederer S. 4é pk Terka Dunure—Trésor ..................................
12, Péchy A. 3é sm Swell Sweetbread—Scratch........................................
13. Hg Schwarzenbéig Gy. 4é pm Áldomás Montbar v Dunure—Altona 1 
14. Br. Springer G. 3é stp m Angely Panzerschiff—Lady Anglesey 
15. Wahrmann R. 3é pm Dominik Dunure—Lady Hermione ...............

Gaudriole—Swell.

másodiknak. Oly 3é és id., cont. lovak számára- 
nem futottak s a megelőző évben 10.000 korona

Szalmasárga.
Zöld. világoskék sapka.
Fekete, fehér gyűrűk, fekete ujjak és s. 
Sötétk., sötétk. és feli. csikós ujj., sötétk. a. 
Vörös, fehér szegély.
Sárga és kék csikós, kék sapka. 
Aranysárga, kék sapka.
Fekete, rózsaszínű u „ak, fekete sapka. 
Ugyanaz.
Kék. vörös ujjak, aranysárga sapka. 
Világosk-, aranysárga szalag, világosk. s. 
Cseresznye-vörös, fék. sapka ez. bojttal. 
Sötétkék," fehér ujjak, sötétkék sapka. 
Fekete, vörös sapka.
Rózsaszín, fekete szegély és sapka.

4L Hl. Állam dij. 10.000 korona a győztesnek, 1503 korona a másodiknak, 3é és id. belföldi mének és kanczák
AiUyl számára. Táv. 2400 m. (7 aláírás.)
T. Blaskovich Ernő 5é sm Kelet Gunnersbury—Csintalan ..................... 62V2 Fehér, világoskék sapka.
2. Gr. Forgách I. 4é pk Kisasszony Beauminet—Fickle ..................... 59 Világoskék, rózsaszínű ujjak, szalag és s.
3. Geist G. 5é pm Szolgábiró Gunnershuiy—Svltebo ............................. 65 Fekete, vörös ujjak és sapka.
4. (5) Br. Königswarter H. 4é sin Áruló Gaga—Artless........................... 60'/2 Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka.
5. (4) Ugyanaz 4é stp k Komámasszony St. Serf—Toughtless .......... 61’/2 Ugyanaz.
6. Br. Springer G. 4é stp m Lulu Harwester—Arlette ............................. 63 Fekete, vörös sapka.
7. Wahrmann R. 5é sm Statesman Marden—Stateli ........................... 65 Rózsaszín, fekete szegély és sapka.

Statesman—Kelet.

Jk 4L.A IV. Szt. -Gellórt-Handicap. 6000 korona a gyözlesnek, G00 korona 
V Táv. 2400 m. (38 aláírás).

1. (22) Tránkel A. száz. 5é pm E’Aetro Wisdom—Lovely..................... 63
2. (8, 24) Péchy A. 5é sm Mirko Chislehurst—Marie ............................ 62^/2
3. (15, 23) Dreher A. 5é pm Tip-Top Metallist—Tittle-Tattle................ 621/2
4. Br. Springer G. 4e sm Pavolin Lowland Chief—Pavane.....................  611 2
Ő. Gr. Batthyány E. id sm Álmos King Monmouth Agneta ...............  61
6. Mr. Duke 5é pk Contra Gaga—Content .............................................. 61
7. Mr. Newmarket 4é pm Malteser Chislehurst—Marie............................ 59
8. (2, 24) Péchy A. 5é sm Stewarton Ayrshire—Exning Lass............... 58*/2
9. Gr. Lamberg H. tbnok 5é pm Regent Triuph—Crown Jewel......... 58

10. (21) Egyedi A. 5é pk Néni Phil—Nessi-Etti ........................................ 55 ^
11. Br. üchritz Zs. 4é pm Niokerl Nickel—Enchantress..............   55$/2
12. Gr. Károlyi I. 4é pm Plikns Preferment—Merry Bird ...................... Sd1^
13. Gr. Hunyady I. 4é sk Pille Triuph—Full Sped—.................................. 55
14. Gr. Festetich T. 4é sm Doge Gu inershury—Desdemona.....................  53

a másodiknak. 3é és id. lovak számára.

Ezüstszürke, vörös ujjak és sapka. 
Cseresznyevörös, fekete sapka, 62. bojttal 
Vörös, fehér szegély,
Fekete, vörös sapka 
Szalmasárga.
Fehér, fekete szegély és sapka.
Vörös, kék pettyek, vörös sapka. 
Cseresznyevörös, fekete sapka ez. bojttal. 
Kék. fehér ujjak, vörös sapka. 
Bordeauxv., lazaczsz. ujjak, bordeauxv. s. 
Kék, fehér pettyekkel.
Vörös, kék ujjak, vörös sapka.
Fekete, rózsaszínű ujjak, fekete sapka. 
Aranysárga, kék sapka.



8 EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁJUS 16.
Been hirdetési rovatban minden esd 
egyezer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. e compact betűk­
ből szedve 4 krajczérral fizetendő.

Minden hirdetésre telvnaafositas a«Q 
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmel 
WX hirdetések minden közlése uu‘"s 
fnéS 30 fer. öelyegilleték Is ftzeteni$2.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges ievelbelyeg vagy levelezőlap beküldetik es a áiráetes alatt aiio szám gozóitetik._____n-^tirO.j G^4

Kis hirdetéseket
ti fogad az Egyetértés számára 
u központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 

* Korát 54. szám-

Burger Vilmosáé
dohánytőzsdéje Andrássy-at5l.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytőzsdéje Jczsef-körut 

50. sz'. (Baross-Otcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. PetőfMér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, l!.t 

Fó-utoza 2. szám. 
»alamínt minden hirdetési

Kiadóhivatalt üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Hasin ált és n j

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi penzszekrenvgyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
«ány-utcza 6. sz- 31885

Köhögés.
rekedtség ellen felülmúlha­
tatlan szer a Kriegncr-féle 
hdrsfaméz-cznkorkák: 1 do­
boz 95 kr. Kapható mindenütt.

35466

Kis birtok
Zólyommegyében. a kellő gaz­
dasági épületekkel, csinos ura­
sági lakóházzal, nagy kerttel, 
vasútállomás közvetlen köze­
lében eladó. Cziin: Edeskuty 
Lajos Nagy-Szalatna. 7555

Eladom olcsón,
vagy elcserélem tizenötezer 
forint értékű bútoraimat, ezüs­
tömet, ékszereimet, birtokért, 
vagy házért. Leveleket, „Nagy­
szerencse“ czimzéssel e lap 
kiadóhivatala továbbit. 11194

Vidéken
igen szép úri lakás eladó.
Van benne 6 szoba, pincze, 
konyha; cselédlak. kocsiszín, 
istálló, mosókonyha, a ház 
előtt gyönyörű park, konyhá­
kért, gyümölcsös, 3 hold bel­
terület egészséges szép vidéken; 
vasútállomás helyben. Ára 
8000 írt. Czim megtudható a 
kiadóhivatalban. 7559

Eladó múzeum.
Képtáramnak nagyérdekü ké­
peit lemásoltattam és eladom 
a múzeumomban fölöslegessé 
vált eredeti érmek, fegyverek, 
szobrok, másodpéldányaival. 
Érték negyvenezer forint. E 
gyűjtemény nagyobb városok­
ban kiállítva évi tízezer forint­
nál többet jövedelmezhet. A 
vevő által folytatható kép má­
solások és kiadványok is jöve­
delmeznek évi több ezer forintot. 
Levélbeli ajánlat: „Törté­
nelmi képtár“ czimmel e 
lap kiadóhivatalába ivandó. 
Közvetítők jól dijaztatnak. 11123

Alkalmazási keres.
Takaritónéuak,

bejárónénak, pék vagy tej­
csarnokba elárusitónénak, ki- 
hordónénak ajánlkozik meg­
bízható nő. Czim a kiadó­
hivatalban. 11127

Állást keres
uradalom, v. nagy birtok­
ban. Egv 38 éves tapasztalt 
nős. keresztény kereskedő mint 
könyvelő, magyar, német leve­
lező stb. Továbbá elvállalója a 
nemes gyümölcs és csemege 
szőllő értékesítését és biztosit 
legalább 50% több jövedelmet 
mint eddig. (Külföldi minta 
szerint.) Becses bizalmáért ese­
dezem. Ajánlatot kérek A. C. 
jelige alatt a kiadóban. 7568

35 éves,
róm. kath. árva leány házveze­
tőnő, anyahelyettes, gazda­
asszony! állást keres. Czim a 
kiadóhivatalba. 11126

Oktatás.
Angolul

tan it egy londoni müveit fiatal 
ember, a ki nagy sikerrel a 
legelső házakban működik és 
a legjobb referencziákkal bir. 
Czime a kiadóhivatalban. 7560

Nevelőnők,
bonneok. gyermekkertósz-
nök minden nemzetiségűek 
elhelyeztetnek, esetleg a szün­
időre is Tíietschnó Gerson 
Anna által Budapesten, 
Erzsóbet-körut 52. 7567

Gymnasium! és reáliskolai
tantárgyakból, magyarul, néme­
tül. francziául, latinul, görögül 
elismertlegjobb módszer szerint 
tanít kitűnő philologus és 
mathematikus. Elfogad magán­
tanulókat. Előkészít egyéves 
önkéntességi szolgálatra jogo­
sító vizsgára és érettségire. 
Czim a kiadóhivatalban. 3609S

Lakes es be
Raktár-helyiség

olcsó, világos uíczai és ud­
vari pincze, a belső körút 
közvetlen közelében azonnal 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

11125

Különféle.
Legolcsóbb

r

Üim be? vav

bevásárlási hely
4% kgr. Honduras kávé 6.30
4% „ Java-kávé____ 6.25
4% „ afr. inocca-kávé 6.25 
4’/j * gyöngy-kávé ... 6.30 
4% « portorico-kávé 5.S0
Szétküldés bárhova bérmentve 
utánvéttel, vagy a pénz elő- 
leges beküldése mellett. Postán 
naponként, vasúton hetenként 
kétszer. A posta-csomag vegyes- 

fajokból is összeállítható.

Németh Viktor
Budapest, 35892

Vili, Józseí-köruf 44. sz.

A magyar nemességhez!
Homályban lévő vagy elveszett­
nek hitt régi nemességnek bi­
zonyító okmányait, családi czi- 
mereket és egyéb e munka­
körbe vágó okiratokat, bárhol 
is lévő levéltárakból avagy 
privát kezekben őrzött irat- 
gyűjteményekből kikutat és 
megszerez egy ezzel foglalkozó 
szakember. Épp igy a kama­
rás! őspróbához s az evvel 
összefüggő munkálatokhoz szük­
séges dolgozatokat is stb. Költ­
sék és honorárium a munka 
komplikáltságától függvén, nem 
egyforma. Válaszbélyeggel el­
látott komoly megkeresések az 
ügy részletes ismertetésével 
„Nobilis- czim alatt e lap 
kiadóhivatalába kéretnek. 7562

A legrégibb származású visz- 
keteg és sömör minden faj
tája és nem is gyógyítható a

Ichtio^-Sailsyl-
készitménynyel, mely ezen 
bajokat alaposan gyógyítja. 
Legjobb viszketeg, sömör, 
őtvar, bőriiámlás, bórrepede- 
zés, izzadt testrészek és orr­
sebek ellen. Postán szétküldi 
a készítő Erényi Béla Szabad- 
mállás (Pesttnegve). Főraktár 

Török József, Király-utcza 12. 
Ára 3 korona utasítással. Az 
ezekre érkező hálairatok 
diskreczió betartása miatt nem 
közölhetők. 35682

Nagy gyakorlattal
bíró tapasztalt mérnök a fő­
városban valamely gyárnál, 
vagy esetleg banknál állandó 
bizalmi állást keres. Szives 
ajánlatok a kiadóhivatalba ..K 
“ jel alatt kéretnek. 74-5CZs

üj taiálrsányaima*
betegség miatt odadom csa k gaz­
dag vállalkozónak, ki a biztosan 
befolyó több százezer forintnyi 
haszonból nekem is juttasson 
valamit. Kimutatom, hogy elég 
tekintélyes vagyonomat is ré­
gibb találmányaimból szerez­
tem. Leveleket ..Nagy sze­
rencse“ czimzéssel c lap ki- 
adóhivatala továbbit 1112

Biztosítás
betöréses lopás ellen. VJ
Váczi-körút 35. Üzletek, lakások! 
a tővárosban vagy a k ikes 
kékén. Nyaralók a fővárt.-üaQ 
vagy kültelkeken. Üzletek, laká­
sok vidéki városokban va»u 
falvakban, betöréses lopás ei.-n 
olcsó díj mellett biztos;ttü* na 
Bővebbí'elvilágositasokkés>! 
gél adatnak. Ügynökük láv-.

Kiadó nyári le/iJS
a czinkotai helyiérdekű \;t.at 
mentén Szent-M 
főherczeg telepen és a szent 
rnihályi lovasul járása m ü.- ‘ 
egy külön álló ház, há .J.n 
szoba és üvegezett veranda L 
a mellékhelyiségr-kkei ellátva* 
ez év május 1-töl akár a nyári 
idényre, akár egész évre ki.ü-j,; 
Bővebbet a kiadóhivatalba 
____ _______________ 1111S

Könyvelésben'
teljesen jártas hivaíuk-éc ai 
esti urakra foglalkozást 1 eres 
Czim c lap kiadóhivatalában'

neny

BEIMEL
Arak mind a 6 osztályhoz
Egy egész ... 80 frt. 
Egy fél ... ... 4C frt. 
Egy negyed... 20 frt. 

nyolezatí 10 frí.

•:a Egy egcsx 
Egy fél ...

A Egy negyed 
Egynyolczad

m

Ak. SBffiteadaliiwazott

„FAIRBANKS“ mérlegek
százados rendszernek, tolósulyos fémmérőkarral bírnak 
és a hid minden pontján egyenlően mérlegelnek.
Gazdasági-, szekér-, marha-, 
zsák- és raktári mérlegeinket,
különösen gazdák-, gazdaságok, községek és 
uradalmak részére a legjobb meggyőződéssel ajánl­
hatjuk. Gazdasági egyesületi tagok kedvezmény­

ben részesülnek. 35480

„Fairbanks“ mérleg- és gépgyár részvény-társaság
Budapest, Andrássy-ut 14. Gyár: Váczi-nt 156.

I Megrendelések közvetlen központi irodánkhoz Andrássy-nt 41. szám intézendök.

Bátorok Mieire Pel6B Sämäor
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helyben és vidéken a legolcsóbb árakért minden elfogad­
ható fizetési feltétel mellett. Nagy választék egyszerű és finom 

bútorokból, u. m.:
teljes lakberendezések, menyasszonyi kelengyék, valamint 

egyes bútordarabok. — Fölvilágositással szolgál

ÜÄGY IMRE részletfőnök
Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 2. butorraktárban,

A legujabo áriegj'zéket több mint 300 képpel 25 krnak bélyegben való 
beküldése ellenében franko küldjük. 36064

összes költeményei, eredeti kéz­
iratok és kiadások alapján 
megjavított uj népies kiadás 
eg)- kötetben. A költő arczké- 
pével. Ára kötve 1 frt. Kapható 
az „Egyetértés“ kiadóhivata­
lában (IV. Papnövelde-utcza 8.) 
a pénz elöleges beküldése 
mellett.

Í51WW

S1-" enbiztosiiatássate,
iméltíes és am leitend tűi- 'X® |g 

‘teseiDiBféhgyiini’édtden ésértelmesp/adR 
. sporjc'ja-ajlld. /fg&j,1

tassafi 1 frt. SOI 
t

^ Főííakwr: Budapestek
»T&mjémmgyógytára Krély-utcza

yj^n, LbéMratSaíjm,

II Orvosilag igen ajánlva

15. (3, 23) Dreher A. 4é sk Billnitz Trick—Track Bee......................
tó. Wahrmann R. 3é pro Round the corner Simonian—Sultana_
«7. Br. Königswarter H. 3é pk Sandwich Buccaneer—Semele.........
18. Gr. Esterhazy M. 4e pm Moring Morgan—Content ........ .............
19. Gr. Pejacsevics A. 3é pk Újfalu Prímás II.—Dit-it ........................
2*>. Lov. Lederer S. 4e pk Terka Dunure—Trésor .
-2i. (10). Egyedi A. 3é pro Remete Kisbér—Risk 
oo (1) Tränckel A. száz. 3é pm Canterbury Gunnersbury—Csalóka
ó,J. (3, 15) Dreher A. 5é pk Gesth vira Morgan—Gekauft................
04. (2, S) Péchy A. 4é pk Prosa Dunure—Proportion............................
or,. Gr. Sternberg A. 6é stpm Morny Chislehurst—Marié......................

' uinsky Zd. 4é stp k Ilis Puritán—Judith..................................
-tp m Daca Dunure—Hevczegnő.........

ítex 3é la grecqne Fenék—Bokréta ... ........................ 42:/a

Doge—Néni.

Vörös, fehér szegély.
Rózsaszín, fekete szegély és sapka. 
Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka. 
Sárga, violaszinü ujjak és sapka.
Sárga, kék öv.
Világosk., aranysárga szalag, világosk. s. 
Bordeauxv., lazaczsz. ujjak bordeauxv. s. 
Ezüstszürke, vörös ujjak és sapka.
Vörös, fehér szegély.
Cseresznye-vörös, fekete sapka ez. bojttal. 
Világoskék, aranysárga sapka.
Vörös és fehér csikós, vörös sapka. 
Sötétzöld, fehér szegély, sötétzöld sapka. 
Fekete, fehér gyűrűk, fekete ujjak és sapka.

Hirdetések
e lap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

utcza 8. szám.

mw ffeáéik ' 
JÄ ,

felül ért el és fizetett ki; e: 
között a következő fonyerei 

nyékét;

I !
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égvényes konyhasós savanyuviz kilönő hatása: heveny és 
or bélhurutban, a légzőszervek hurutos bántaimaiban. máj

CTŰili
Szalmái* Biisg^éheüi

Fürdőidény május 20-tól szspt. 20-ig.
Ezen

idült gyomor bélhurutban, a légzős’
és epebsjokban, a vese és húgyhólyag betegségeiben, aranyér, sérgasag. 
és lépdaganatokban, nyálka és hugysav oldó hatás tekintetében a 
budapesti kir. tudomány-egyetemen történt kísérletek szerint a leg­
kitűnőbb égvényes savanvuviznek bizonyult be.

A fürdőben ivó-, fürdő- és belégző-gyógymód van, azonkívül 
hidegvizgyégyintézet és savókura.

A beteg szórakoztatásáról kellően gontíosboáva van.
A fürdő acetyien viiágitáesai van berendezve.

Helyben orvos, gyógyszertár és posta.
VasLsti állomás: Sz.-Váralja ás Técsö,

hol kényelmes kocsik kaphatók és honnan a fürdőbe - és lél óra 
alatt iehet eljutni.

Levélbeli megkeresésre mindenről készséggel szolgál felvilágosítással

33ÖS6 (t fii I dőigazga tőság.
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• sail díj. 3000 korona a gjőztesnek 400 k. a másodiknak. Oly belföldi 2é lovak számára, melyek 
ün nyilvános árverésen eladásra bocsátattak és 6000 korona értékű versenyt még nem nyertek.

i).

•m Khismet Gaga—Constantia.........
Claire tie Triumph—Catalpa ...  
:..-i Or.vel—Vizár..................................

Ritka II. Matchbox—Rebecca ...
Kar tál Achilles—Whippiar 

) m Trifelan Triumph—Moettra ... 
*gis Master Kildare—Micsoda ...

Ormoz Orwell—Szitakötő II........................................ 56
•im D. pin Garaboncziás Phil—Gilda..................... 53
m D pk Pattogó Gourmand- Pannika ............... 54
Peninsular Baurninet—La Penitente..................... 531/.

Ritka II.—Ormoz.

531 /2 Szalmasárga.
52 Sütétk., sötétk. és feli. csikós ujj., sötétk. s.
53'/2 Buzavirágk., vörös ujjak buzavirágkék s. 
53!/2 Világoskék, aranys. szalag, világoskék s. 
53'/2 Barna, arany zsinór.
53’,'2 Fekete, vörös sapka.
52 Ezüstfehér, aranysárga sapka.

Szalmasárga, kék szalag, vörös sapka 
/2 Sárga, fehér ujjak, vörös sapka.

Ugyanaz.
Sötétzöld.

RitiifgiMéieHorpny-Pain-Expellgf
Liniment. Gap siói comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
nak, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaziatik küszvénynél, 
csiiznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi­
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár 
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be- .l- 
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert. \l 
több kisebbértókü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony" védjegy és Richter ezégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

IÁT
Királysüri

T
.330

Syógyhatása mellett a legkellemesebb iitíiiő ííaí,

Ajánlások: 3r. Korányi, Br Kótly 
Benedikt becsi egveterni tanár uraktól.

budapesti, — és Dv 
3572c

:-j I

I il

!5 á 
21 á 

129 á 
210 á 

365 á

5000

78363.
inl-JLü*

30049.
33402.
35002,
80874.
57734.
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105,000
258.000
210,000
fP9 .mi
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5.5' n. sö oszt. eladó verseny. 4000 korona. 2é cont lovak számára, franczia lovak kivétejével. Táv. 1000 m-

1. Mr -• .1 v Megaora Mephisto—Ammergau.................................. 49*/2
2. Br. E sk Ellnczi Gaga—Glonrina .............................................. 49'/,
;j Dr. D Wild Eelien Master—Kildare fíteprise ............................ 49V2
4. Gr. De, .;d I. pk Winifred Master—Kildare Wagtail........................ 49x/2
5. Dreher sk Haricot Bálvány—Geth anj.............................................. 55!/2
Ó. Br. EdelsL íim-Gyulai L. stprn Baltavár ............................... .............. 51
7. Egyedi A. 3é sk Sweetheart Harvester—Siltebo................................. 52>/-,
S. Fáv Béla sm Orkan Orwell—Vizár.......................................................... 51
9. Ferdinandy B. stp k Ártatlan II. Galaor—Apácza ............................ 49*/2

10. Geist. G. pk Szomorú Gourmand—Summer Breeze ........................... 49^^
1 i. Br. Harkányi J. pk Sellö Dunure—Springal , .................................. 49’/.,
I-J. Br. Königswarter H. sm Solaro (Jaga—Sunflower ............................ 53
iSchosbcrger L. pm Kr.mester Achilles—Ej-ha.................................. 51
11. Szászbereki ménes pm Gecko 1-lspoir—Galantine .................................. 51
. (16) Szemere M. pin Cocker Gaga—Cyclamen ................................. 51
1 (15) Ugyanaz sk Mégis Master Kildare—Micsoda................................. 49'/2
17. Br. Üchtritz Zs. pk Lady P4ay Beauminet—Lady Mary...................... 49
In. Gr. Wencklieim D. pk Pattogó Gourmand—Pannika............................ 53*/2

Haricot—Szemere istálló.

Rózsaszín, sárga ujjak és sapka.
Fekete, sárga sapka.
Fekete, fehér gyűrűk, fekete ujjak és sp. 
Kék, fehér kettős szalag, kék sapka 
Vörös, fehér szegély.
Szalmasárga, fekete sapka.
Bordeauxv., lazaczsz. ujjak, bordeauxv. s. 
Buzavirégkék, sárga szalag, buzavirágk. s. 
Vörös, fekete kapcsokkal, vörös sapka. 
Fekete, vörös ujjak és sapka. 
Világoszöld, fekete szalag és sapka. 
Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka. 
Barna arany zsinór.
Heliotrop, fekete szalag és sapka. 
Ezüstfehér, aranysárga sapka.
Ugyanaz.
Kék, fehér pettyekkel.
Sárga fehér ujjak, vörös sapka.

I

RICHTER F. AD. és társa, cs. cs kir. udvari szállilók, RUDOLSTADT.

Pályázat
erdész-segédtiszti állásra.

Méltóságos gróf Aimóay Bénes ur lűtbizományai ura­
dalmainál, Gyulaváriban az erdészsegédtiszti állás betöltendő.

Pályázhatnak olyan nőtlen, keresztény erdészek, akik a sel- 
ineczi akadémiát elvégezve az erdészeti államvizsgát sikeresen 
letettek s nehány évi gyakorlattal bírnak.

Az évi javadalmazás áll 360 frt készpénzfizetés, körülbelül 
200 írtra tehető jutalék. 360 frt ellátási általány, szabad laki’ 
fűtés, világítás t-s kiszolgálásból.

A kérvények, a melyek önkezűleg írandók és hitelesítetlen, 
visszan e m várit a t ó bizonyítvány-másolatokkal szerelendök fel, 
folyó hó 26-áíg alanti czimre küldendők be.

Az állás minél előbb elfoglalandó.
Gyulavári, Békés-megye.

Az uradalmi jószágfelügyelöséq.

melyeket a

Sárkány és Schütz
ezég rendkívül megnagyobbított asztalos- és kárpitos- 
telepén a tavaszi idényre a t. közönségnek megvételre 
ajánl, semmi kívánni valót hátra nem hagynak. Minthogy a 
ezég nagyon száraz anyagitól való és egészen uj választékú, 

1 szolid kivitelű

úgy a legmagasabb körök, mint a t. polgárvilág számára nagy 
választékban tart raktáron és tényleg csodálatos olcsó áron 
árusít két esztendei Írásbeli jótállás mellett a t. bútorvásárig 

közönségnek melegen a j áltat ik a

Sárkány és Schütz
ezég, Budapest, VÉL, Erzsébet-körút 12.,
a Kem.Yoi-k kávéfiászsi szemlien, fölkeresni.

Hivatkozással ezen rendkiTÜii szeren­
csére, ajánlok a

J?.' n 'őa ny

egesz
Sírt

6S
kezdődő uj sorsjáték

nanyed nyslczad

1

oszt, eredeti 
sorsjegyeiIfrtSökr. 75 krérí

Legnagyobb számvá!aszték.

foeláirusitő

. 1 ,

36138
Árjegyzékek 25 I 

küldő
bérmentesen

36111

1.

,20 Ä . Nyeretlen kétévesek versenye. 3000 korona a győztesnek, 400 korona a másodiknak. Táv. 1000 m.
aláírás.)

88U MA PEST, I?., Kossuth Lajos

Gr. Andrássy T. pra Bobé ....................................................
_ Blaskovich Elemér sm Charmer Charibet—Ready-money 
íi. (.4; Blaskovich E. sm Avar II. Gunnersbury—Menyecske

(3) Ugyanaz pm Boldog Primas II.—Csintalan ................
>. Dr. Day pk Wild Eilen Master—Kildare Reprise...............

(7) Dreher A. sm Betrüger Trick-Track—Bee ...............
7. (6) Ugyanaz síp m Faineant Trick-Track—Fairy Queen...
5. Gr. Festet ich T. pm Atilla Culloden—Addy 
9. ('0) Geist G. pm Toloncz Beau— Biummel Toinette

10. (9) Ugyanaz pk Szomorn Gourmand —Summer Breeze .................... 54*/2
11. Br. Harkányi J. pk Sellő Dunure—Springal ....................................... 541/i
12. Gr. Henckel A. pm Spender Gloucestershire—Selma .................... 56
13. Schosgberger L. ur pk Fragile Jack—o’Lantern Fraga ..................... 541/,
14. Br. Springer G. pm Trifelan Triupli—Moelfra ................................. 56
15. Gr. Sternberg .A sk Carina Master Kildare—Auguste ...................... 54t/2
16. Steinere M. sm. Facies Nickel—Fanlight ......... ........... ........................ 56
27. Or. Wenekhcim D. pm Garaboncziás Phil—Gilda ............................ 56

Charmer—Dreher istálló.

Sárga, kék gyűrűs ujjak, kék sapka. 
Fehér, kék szalag és sapka.
Fehér, világoskék sapka.
Ugyanaz.
Fekete, feh. gyűrűk, lek. ujjak és sapka. 
Vörös, fehér szegély.
Ugyanaz.
Aranysárga, kék sapka.
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Ugyanaz.
Világoszőld, fekete szalag és sapka. 
Fehér és kék csikós, fekete ?-apka. 
Barna, arany zsinór.
Fekete, vörös sapka.
Világoskék, aranysárga sapka 
Ezüstfehér, aranysárga sapka. ,
Sárga, fehér ujjak, vörös sapka.

Kossuth Lajos-utcza 14

HAGY
üteza 14—16.1

.BNOKOK.

Budapest, IV.,KossiÉLajG3-i.iui=M.
S5T Vidéki megrendelések a leggyorsabban, 

utánvétel mellett Is. es:/u......

SSagy. Mr. áUámvasutak igazgatósa^

BOVATTI
Czipő-áruk

minden formában és minőségben.

CSAK EGY ÁR!
Nők részére ...............
Urak részére ...............

4 forint.
5 forint.

és TÁRSA.
Kalap-áruk

Kemény és puhakalapok nemezből és szalmából.

CSAK EGY AR
Marca Splendor . 
Marca Suclime

Árjegyzékek: ingyen és bérmentve.

1 frt 15 kr.
2 frt 20 kr.

36105

68323/99. C. I. sz.
üirsiefmén^a

Kelet-északnyugot osztrák vasuti kötelék.
Az 1897. évi január hó 1 -tol érvénye - 1. lii.iszabusi i 

kiadandó I. pótlék életbelépésének elhalasztása. _ .
A kelet-északnyugot osztrák vasuti kötelekben 1897. én 

január hú 1-töl érvényes 11. rész, 1 díjszabási füzethez Ke 
adandó í. pótlék, (lásd a ,.Vasuti és közlekedési kúzion) 
f. évi 47. számában 52986/C. 1. b. szám alatt foglalt hir­
detményt) nem f. évi május lió 1-ével, hanem f. évi .v-iny-s 
hó 1-vel fog életbe lépíettetni. Amennyiben ezen pótlek aU 
díjemelés, vagy a feltételek megnehezítene állana elő. a le­
emelt díjtételek, illetve hátrányosabb feltételek csak IS?- e\ 
július hó 1-töl nyernek alkalmazást.

A pótlék egyes példányai 1899. évi május hó 15-től kez,n 
a végpályák igazgatóságainál és a részes állomáson 40 lillérer 
kaphatók.

Budapest. 1899. május 2.
Magy. kir. államvasutak,

a részes vasutak nevében is­

seihez

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. szám.

1899.
SZERKESZT*

BUDAPEST,IV. PAPNŐ VEll 
Telefon száma ha

EÍ7.IRATOKAT NEM KCLDtl
CSAK BÉRMENTES leveleket!

ELŐFIZETÉSI 
Vidékre postán v. helyben 1 
Egy érrw . ... to frt. I Egy t 
Egy «1 • - 10 frt. I Egy i
Bllföld**: S bóra Námetoi _ 
Franczia-. Olasz-, Orosz-, Török­
országokba, Svájci-. Romaiu 
valamint amaz országokba, 
etti.-zödéshei tartoznak, ne.'ved, 

Egy szám ára «

A hossz
Királyi leirattal 

mostani országgy; 
Bízvást mondható 
tizenhat hónapon 
mondható válságo: 
egész tartama aiat 
izgalmas vonaglás; 
zeti közéletünk. V 
mely az ülésszak 
Válságban volt a n] 
kiszámíthatatlan 
ságban volt a p, 
kegyetlenül megkin 
kompromisszum re] 
Válságban volt az 
válságban volt az 
s ez az általános 
közhangulatot, mel] 
dik a betegségben 
kigyógyult!

Boldog isten! M 
alatt a tizenhat hón| 
mák közt élt nemz­
és egymásra gyorsai 
mények hatásai a 
nem volt egyéb, 
varral való kétség! 
talom megtartásán 
hatalom megszerzi 
a gyűlölt Bánffy-kcj 
erőszakoskodás ko 
támadta meg a ma 
nemzet százféle dri 
hatalomra éhes p 
lődése. Az erejébe ni 
szereplésén k jöveij 
nemzeti párt küzk 
getlenségi párt, me| 
lebb programmja 
a magyar állam kel 
gének megvalósitásj 
korta szennyes tör 
vódó harczából u. 
tiszta elvi küzdel 
nyugtató jelenségk 
fűlt az obstrukezió 
rohanással szúgu 
mezején, teleimre 
réteggel.

Az obstrukeziób, 
szerepe magasan 
már emberek állotíj 
s a személyes nie 
leien szenvedélyek 
net vonaglott. Élei 
számlálva. Bukása 
politikai elvek üss; 
volt szó többé, 1 
dalra. Hogy pártp 
nek. Hanem csak 
kormány megbukj é 
sík, melytől várhs 
dönti a régi rend 
valami újat, vak 
Látszólag ez vol 
csak látszólag. Vall

Sarcey
— Irta: Ti

Csöndet, némn pml| 
csevegő. Vidám uileti- 
ségei oda leltek. Pihl 
bíráló. És a kinek az I 
most bevitorlázott az [ 
mig élt, rettegésben 
minden drámaírója; . 
kiről annyi véleményt! 
nak hegyire kerültek.| 
tévútra juthatna, ha 
nekrológjával.

Azonban nem indul
Sarcey bíráló volt. [ 

hatott abba a heiyzel 
leletét vonja magara! 
a kinek nem adalq 
hogy udvariasságból 
annak, a ki tőle szépl 
tóit neki az. a mi nel 
vésvén az igazság lórii 
czéltudatosan el is u j 
belőle annyit, hogy 
tudott vele termékeny!

Nem Taine-ne!. 
juk összehasonlítani, 
más irányt képviselj 
ben, mint Sarcey; 
gondolkozás-kör. a 
az eszmeviláguk is, hl 
tárvonalat, a hol a ni 
mikus bíráló egymást« 
régóta eltűnt mar 
utakat latjuk, a melyd 
kaczionáiis vonal, a 
közt van -

Könnyű dolga van 
ha egy nagy korezakcj 
és csoportosítja azokaj 
halhatatlanságra. Tain 
történetét megírta, tüil 
bölcseleti igazsággal, 
dalomtörténész, nem 
vekre, a melyek előttj 
a mely e müveket 
melyben e müvek n| 
bírálói szelleme van, 
hézség nélkül elvégezi 
denie az élő viszonyé 
az egyéni érzékenység]


